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EuxapioTieg

Kar'apxdg, €mOuUPwWw va euxXapioTAOW TOUG YOVEIG Pou, Ta adép@ia pou, TN
ylayid hgou Kal TNV EUpUTEPN OIKOYEVEIQ JOU YIa Tn OUVOAIKN OTAPIEN TOUG OTIG
OTTOUdEG pou aAAd Kal oTn Cwr) Jou YevIKOTEPA. ETTiong, BEAw va ekQpaow TIG
EUXOPIOTIEG PJOU OTOUG @IAOUG Kal OTIG QIAEG pou aAAG Kal o€ OOO0UG JE
oThpIEav TNV TTEPIOdO TNG TTAPOUCAG EPYATiaG.

EmmAéov, Ba BeAa va euxapioTAOwW TOUG AvOPWITTOUG ME TOUG OTTOIOUG
OuveEPYAOTNKA Kal MJE UTTOOTAPICaV KaTd Tn OIApKEIa TNG eKTTOVNONG TNG
TTapoucag ArmmAwpaTiking Epyaciag kai Twv omoiwv n oupBoAf Kal n
TTapoudia ATav KaBopIoTIKA yia TNV OAOKARpwon TnG.

KaBopioTikdTepn ATav n cupPBoAr Tou emBAETTOVTIOG KABNyNTA K. Mewpyiou
MTtroukoBdaAa. H tToAUTIUN KaBodriynon Tou Borénoe otnv opydvwaon Kai
ouyypaen tngG trapoucag AiTAwpatikng Epyaciag. Me Tig yvwoe€ig Tou, TNV
EPEUVNTIKY TOU Kal TNV OIOAKTIKA TOU EUTTEIPIO DIODPANATIOE KATAAUTIKO POAO
otnv oAokAApwon TG epyaciag. H ouvepyaoia padi Tou Atav, Bewpw,
€CAIPETIKN.

Emriong, emBupw va euxapioTAow eykapdiwg Tov uttowneio diddkTopa MNavvn
XaAoUAo yia Tn yevikdTEPN CUMPPBOAR Tou Kal TNV apéploTn Bordeia Tou, Tov
Anuntpn Kapauntpo kai tnv BaclAiki Anuntpiddn yia Tnv onPavTIKN,

OUVOAIKA oUpMETOXN TOoug oThv AITAwpaTIKA Epyacia.
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NEPIAHYH

H tmapouca ArmmAwpartik) Epyacia agopd 10 QAIVOUEVO TNG PEUCTOTTOINONG

KOPEOUEVWY, PN OUVEKTIKWV €00PWV AOYw AVATITUENG UTTEPTTIECEWY TTOPWV
Katd Tn Oidpkeia oelopIknG Oléyepong. Mo ouykekpipéva, OlepeuvAaTal TO
QAIVOUEVO TNG ETTIOPAONG TOU TTAXOUG TOU PEUCTOTTOINCIUOU OTPWHATOG OTNV
aTTOKPION Tou £dA@OUG Kal €1I0IKOTEPA OTNV ATTOORECN TNG CEIOMIKAG Kivhong
oTNnV €M@AveIa TOU £dAPOUG AOYw TOU PEUCTOTTOINUEVOU OTPUWHOTOG.

To ouvolo oxeddv Tng avaAuong TrpayyatoTroidnke Pe TN XPAon NG
MEBODOU Twv TTETTEPACPEVWY  dlapopwy. A@QOU  OpPICTIKOTTOINONKE N
pneEBodoAoyia etTiAuong (KEQAAaIo 2), Eyivav TTAPAPETPIKEG avaAUCEIC WOTE VA
TTPOCdIOPICO0UV TTOIOTIKA KAl TTOOOTIKA Ol UTTOAOITTEG TTAPAUETPOI  TTOU
eTNPEACoUV TO QAIVOUEVO. 2TO TEAOG TTPAYMOTOTTOINONKE KOl QVAAUTIKA
emmiAuon, Baociopévn otnv Bewpia 1-A d1ddoong CEICUIKWY KUPATWY OTO
€00POG, WOTE VO OUYKPIBE Je Ta apIOUNTIKA atToTEAETUATA.

Ta Baoikd cupTTEpAoUATA TTOU EEAYOVTAI ATTO TNV EPYyaaTia gival Ta £EAG:

(a) Me yvwpova 1o TTaX0G TNG PEUCTOTTOINCIUNG GUUOU TTPOKUTITOUV TPEIG
TTEPIOXEG:

MNna upikpd 1axn Auuou, n emTdxuvon O&v ATTOMEIVETAI KaBOAou oTnv
ETMIPAVEIQ KAl TTapATNEEiTal £vTovn dI0OTOAIKOTNTA OTNV AUO,

lMNna peydAa maxn AuUoOU, N PEUCTOTTOINON YiVETAlI AVTIANTITH ME TA OUVAON
XOPAKTNPIOTIKA TNG, KAl

MNa peoaia AN AUPOU OTTOU EP@avICeTal YIa JETARATIKA TTEPIOXN aTTO TN MIA
KaTtaoTaon oTnv AAAn.

(B)  AAMAeg TTAPAMETPOI TTOU ETTNPEACOUV, TTOOOTIKA KUPIWG, TO QAIVOPEVO
gival n dloTTEPATOTNTA KAl O QPXIKOG OeikTng TOpWV TNG AUUOU Kal N
deoTrélouoa TTEPIODOG TNG BIEYEPONG.

) Eival €@ikté va utroloyiotei pia péon TR TNG TAXUTNTAG TOU
dlaTuNTIKOU KUPATOG OTnV peucTotroinuévn AGuuo. H ev Adyw Taxutnta
atrodeixTnke ion TrepiTTou pe 10 1/3 TNG QPXIKAG TaXUTNTAG OIATUNTIKOU
KUpaTog 010 oTpwHa auTd (Vs/Vso = 0.25-0.40).

() Me Baon T€ooepeIg BEIKTEG TTOU TTEPIYPAPOUV TO AOYO TNG Kivnong oTn

KOPU®N TTPOG TN BAcn TNG GUPOU Kal TNV avATITUEN TWV UTTEPTTIECEWV TTOPWV

-ix-
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oTnNV AUUO, TTPOKUTITEI OTI N TTEPIOXN TTAPOUG PEUCTOTTOINONG KAI OUCIOTIKAG
aTTéoBEONG TNG OEIOUIKAG Kivnong oTnv £TMIQAVEIQ, BPIOKETAI EKE OTTOU IOXUEI:
|arias<0.2 r’] Iab3<0.4 I"] Irms<0.4 r’] Té)\Og ruav>0.8

(€) AvTioToIXa, ME BAON €K TIG TWV TTPOTEPWV YVWOTEG DAPIKEG OUVOAKEG
KAl TO QAOUATIKA XAPOKTNPIOTIKA TNG CEIoPIKAG ddvnong, TTPOKUTITEI OTI TO
eENAXIOTO (KPiOIMO) TTAXOG TTOU QTTAITEITAI TTPOKEINEVOU VA €XOUUE ATTOORECN
TNG OEIOMIKNG Kivnong oTnv amm@aveia Tou €dagoug iooutal pe 0.25-0.45 Tou

MAKOUG KUPATOG OTO PEUCTOTTOINUEVO £0a®OG (Her / Nig =0.25-0.45).

(o) H avaAutikip Bewpnon Tou @aivopévou, HE XPRon Tng Bewpiag
KUMATIKAG O1ad00NG 0€ OUVEXEG MECO, TTPOOEYYICEl PE IKAVOTTOINTIKI TTOIOTIKA
akpiBela Ta amoteAéouara TG apIBuNTIKAG diepelvnong, aAAG odnyei o€
OUCTNUATIKA PEYOAUTEPEG TIMEG TOU KPIOIUOU TTAXOUG TOU PEUCTOTIOINUEVOU

OTPWHATOG.

@) H digpeuvnon Tou @aivopévou Ba TTPETTEI va ouveXIoBEel, e KUPIOUG
agoveg tTnv emPBeBaiwon Twv BewpnTIKWVY TTPOPAEWeWY PE BACN OEIOUIKES
KATAYPOPES ATTO TTPAYMOTIKOUG OEIOPOUG, TNV ETTEKTOCT TWV CUPTTEPACHATWY
yla TTPAYUaTIKEG (UN aPUOVIKEG) OOVAOEIG, TNV OUCTNUATIKN dIEPEUVNON TNG
QATTOKPIONG TOU £BAPOUG YIQ TIG TTEPITITWOEIG TTOAU MIKPOU KAl JECAIOU TTAXOUG
PEUCTOTIOINCIYUOU OTPWHPATOG, KOBWS Kal Tnv €Tmidpacn Tou TTaXoug Tou
PEUCTOTTOINUEVOU OTPWHATOG OTIG UTTOAOITTEG TITUXEG TOU QOIVOPEVOU TNG
peuaToTIoinONG, OTTWG N KaBiCnon Tou £dAPOUG Kal N «opICovTIa EATTAWON»

(lateral spreading).
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SUMMARY

The present Diploma Thesis is concerning liquefaction of saturated,

cohesionless soils due to the build-up of excess pore water pressure during
dynamic loading. More specifically, we investigate the Effect of the thickness
of the sand layer on the response of the ground soil and particularly on the

decrease of the seismic motion through the liquefied layer.

Almost the whole analysis has been carried out by using the finite differences
method (numerical analysis). After finalizing the numerical method (chapter
2), we have done some parametric analysis in order to determine qualitatively
and quantitatively the other parameters that affect the phenomenon. Finally,
an analytical approach was made, based on the theory of wave propagation
through soil layers, so that the results would be compared with the numerical

ones.
The basic conclusions from this project are:

(a) Based on the thickness of the liquefiable layer, we identify three different
areas :

- For small thickness of sand the acceleration is not decreased at all on the
ground surface and there is pretty intense dilation in the sand

- For large thickness of sand, liquefaction is observed having it's usual
characteristics

- For medium thickness a transitional area, between the two previous, is
presented

(b) Other parameters which affect, mainly quantitatively, this phenomenon
are the permeability and the void ratio of the sand and the dominant period of

the seismic motion

(c) Itis possible to estimate an average value for the velocity of the shear
wave into the liquefied sand. This velocity has been proven about equal to the

1/3 of the initial shear wave’s velocity of this layer (Vs/Vs, = 0.25-0.40).

(d) Based on four indicators which describe the ratio of the motion above
and below the sand layer and the build-up of the excess pore pressure in the
sand, we resulted that the area where complete liquefaction and substantial

decrease of the seismic motion is observed, is described as below:

-Xi-
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|ar|as<02 or Iab3<04 or Irms<04 or ﬁna"y ruav>08

(e) Respectively, knowing beforehand the ground conditions and the spectral
characteristics of the seismic motion, the minimum (critical) thickness in order
to have substantial decrease of the seismic motion on the ground surface
equals 0.25-0.45 of the wave length in the liquefied sand (Hcr / Aig =0.25-0.45).
(f) The analytical approach of this phenomenon, realized using the wave
propagation continuum theory, give out satisfying qualitative results in
agreement with the numerical ones, but leads systematically to larger values
of the critical thickness of the liquefied layer

(g) The investigation of this phenomenon should be continued, basically by
confirming the theoretical predictions with real ground recordings of real
seismic motions, by extending the conclusions for real (non harmonic)
motions and by systematically investigating the ground response for medium
and small thickness of sand. Last but not least, the investigation should
include the Effect of the thickness of the sand on the rest of the aspects of

liquefaction such as sedimentation and lateral spreading.

-Xii-
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KE®AAAIO 1: EIZAIQrH

11  Eicaywyn

Q¢ yvwoTov Katd TNV CEIoIKN dOvNoN JN OUVEKTIKWY £0a@WV (QUUWY JE A
XWPIC MIKPG TTo000TA IAUOG Kal apyilou) uttd Tov udpo@odpo opifovta eival
duvartdv va emENBel «peuaToTToinon». Me Tov 6po autdv avapePOUAOTE € [ia
KATAoTAON KATA TNV OTTOi0 Ol EVEPYEG TAOEIG £XOUV OXEDOV PNOEVIOTEI OTNV
AuMO, AOyw avATITUENG UTTEPTTIECEWYV TTOPWV KOTA TN OEIOUIKA @OpTIon. AuTd
EXEl TIC OKOAOUBEG BACIKEG OUVETTEIEG ETTI TNG MNXAVIKAG CUPTTEPIPOPAS TNG
peucToTTOINUéVNG  €DA@IKAG  OTPpwWoNG , OANG KAl TNG  OUVOAIKAG
OTPWHATOYPAPIag oTnV oTroia TTEPIAAPPBAVETAI N OTPWON AUTH:

1. H diatunTik avroxrn NG oTpwong YEIWVETAI dpapaTIKA. YTrevOupideTal
OTI yia oTpayyI{OUEVEC OUVBRKES QOPTIONG, N OIOTUNTIKA aAvToxn, N
dIATUNTIKI AVTOXI] UN OUVEKTIKWY £00PWV EKPPACETAl WG :

T« = 0y tang = (0y,' — Au) tang
Kar étav n uTTEPTTieon Twv TOpwv Au TTpooeyyiel TNV apXIKA
KATaKOpu@n TAon OTEPEOTTOINONG Ovo, N OIATUNTIKNA AVTOXN Tq TEIVEI VA
MNOEVIOTEI.

2. To avwtepw €XEl WG CUVETTEIQ TV ACTOXIO BEPEAIWOEWY KAl TTPAVWV
EMYXWHATWY TTOU £dpAdovTal oTnVv €AeUBepPn €TTIQPAVEIA TNG €OAQPIKNG
OTPWHATOYPOQPIOG, aKOPN Kal OTaV O  QVTIOTOIXOG OUVTEAECDTNG
AoQAALiag Xwpig peuaToTToinon €ival TTOAU TTI0 JeyaAlog ato 1.00

3. Metd 10 Tépag TNG OEIOUIKAG dOVNONG, N OTAdIOKA €EKTOVWON TWV
udATIKWYV UTTEPTTIECEWV 0dNyEi 0€ cuoowpeuon KaBilnong.

4. H peiwon NG evepyou TAONG ATTO Oy, OF€ Oyo - AU EXEl ETTITTAEOV WG
OUVETTEIN TN YEIWON TG dUOTUNCIOG TOU PEUCTOTIOINUEVOU OTPWHATOG,
dedopEVOU OTI TO EAAOTIKO PETPO OdlaTunong G, ival avaAoyo TTpog Thv
TETPAYWVIKA pida Tou 0,’. Q¢ €K TOUTOU, TO PEUCTOTTIOINUEVO OTPWHA
AEITOUPYEI WG «QUOIKA CEICPIKI JOVWON» KAl ATTOMEIVEI OPACTIKA TIG

OEIOPIKEG ETTITAXUVOEIG OTNV €M@AvEIa TOU £dA@OouUC (BA. ZxAua 1.1).
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xApa 1.1 : Kataypa@ég opifdvriag ouvioTwoag emrayxuvong otn Niigata tng
laTTwviag oto oeiopd Tou 1964. H trepIoyn} yUupw atrd 10 oTabud
€mabe peyaAeg BAGRBeg Aoyw peuoTotroinong. (Bird, Boulanger &
idriss, 2005)

To €UAOYO €PWTNUA TTOU POG dNUIOUPYABNKE Kal aTTOTEAECE TO évauopua yia
TNV TTapouca OJITTAWMATIKN epyacia €ival katd 1TOCO n avwTePn MNXAVIKN
OUUTTEPIQPOPA KOl TA  OTTOTEAEOPATA  TNG PEUCTOTTOINONG  €P@aviCovTal
avecApTNTa TOU TTAXOUG TNG PEUCTOTTOINUEVNG OTpwoNnG. MNa tapddeyua n
QTTOMEIWON TWV OCEIOUIKWY  ETTITAXUVOEWY Tou €0AQOUG BOa  TTPOKUWEI
avecdpTnTa €av N peucToTroinuévn oTpwon €xel TTaxos 10cm, 1Tm 4 10m;
EmTAéov, UTTApPXEl KAl TTOIO €ival TO KPIOIUO TTAXOG TNG PEUCTOTTOINKEVNG
GUMOU TTAvw aTtrd TO OTTOI0 TA ATTOTEAEOUATA TNG PEUCTOTTOINCNG YivovTal
EMQavr) oTNV €MEAVEIA TOU £DAPOUG;

Apxikd avatpécaue otn 01EBv BIBAIoypagia TTpog avalnTnon BewpnTIKWwY N
KAl TTEIPAPATIKWY QATTAVTACEWY OTA TTOPATTAVW €pwTUaTa. AUuCTUXWG, TA
eupupara pag Arav eAdxiota xproiya. Mo ouykekpipgéva ol Youd & Carter, 10
2003 ot avagopd Toug aoXoAABnkav pe Tnv eTmidpacn TG PEUCTOTTOINONG
oTa QAcPATa ATmmOKPIONG TTOU XPNOIUOOTTOIOUVTAl YIO TO OXEDIAONO TwV
YEQUpwV. EKei yiveTar avdAuon TTEPACUEVWY TTEPICTATIKWY PEUCTOTTOINONG

OTTOU  avo@EPETal TO  TTAXOG TNG  PEUCTOTTOMNOINNG  AUUouU, OAAG  dev

2.
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TTEPAYMOATOTTIOIEITAI TTEPAITEPW CUOCXETION TOU TTAXOUG QUTOU HE TO QPAIVOUEVO
TNG PEUCTOTTOINONG.

Emiong, o1 Taiebat et al, 2010 acxoAnBnkav pe TNV d1GdOCN KUUATOG OE
PEUCTOTIOINUEVN AUMO HECW TNG XPAONG apIBUNTIKAG TTpocopoiwong. Na Toug
OKOTTOUG TNG OIEPEUVNONG TOUG XPNOIUOTTOINBNKE TTAXOG ETTAPKEG WOTE va
peucToTTOIEiTAl TTANPWGS N Auuog, aAAd péoa atrd Tnv TTapoucdiaocn Twv
EMTAXUVOEWV KOB'UWOG TOU PEUCTOTTOINUEVOU OTPWHPATOG @Qaivetal OTI yia
MIKPOTEPO TTAXOG N KaTtdoTaon Ba ATavV dIAQOPETIKI).

TéNog, oe éva apbpo Toug o1 X.Lu & P.Kui digpeuvnoav 10 QAIVOUEVO TNG
pEUCTOTTOINONG £BA@OUG AOYW «TAAAVTWONG» TNG TTiEoNG TTOPWY, DIOPOPETIKO
€V YEVEI ATTO TN PEUCTOTTOINON AOYW OEICPIKWY KUPMATwy. MapdAauta, otnv
TTOPAMETPIK) AvAAUON TTOU TTPAYUATOTIOIOUV AQUPBAVOUV UTTOWIV TOUG TO
TTAX0G TOU PEUCTOTTOINCIMOU €DAPOUG KAl EKEI YIVETAI EUPAVAG N ETTIOPACNH TOU
TTAXOUG OTn peucToTroinon. MapdT dev TTPOKEITAI yia TO idI0 QAIVOUEVO TA
QTTOTEAEOUATA TTPOKUTITOUV TTAPEPPEPN ME QUTA OTA OTTOIO KATAAREAE.
EAMeiwn  AoITTOV  IKAVOTTOINTIKWY  OTTAVTACEWY,  ATTOQPACIOANE VO
dlgpeuviooupe 1O B€ua, pe TN Porbeia  apIOUNTIKWVY AVOAUCEWV JE
€CIOIKEUMEVO AOYIOMIKO TTOU €xel avattTuxBei yia avaAoyeg €QapUOYEG OTO
epyaoTrpio Beuehiwoewyv Tou EMII. Egutrakouetal, OT1 autd atroTeAei éva
TTPWTO BAPA TNG £PEUVAG OTO XWPO AUTO Kal TO OTTOINOATTOTE EUPHKATA KAl
ouptrepdopaTa Ba TTPETTEl va emPBERAIWBOUV ATTO TTPAYHATIKEG OEIOMIKEG
KaTaypa@EG eAeUBepou TTEdIO, 0 BECEIC YE YVWOTH YEWTEXVIKR OUVOeoNn, A

a1ré avaAoya TTEIPAPATA QUYOKEVTPIOTA A HEYAANG OEICUIKAG TPATTECAG.

1.2  Aopn SITTAWHATIKAG Epyaociag

Ta BripaTta TTou akoAouBnoauE yia TNV ETTITEUEN TOU OTOXOU TNG OITTAWMNATIKAG

epyaoiag gival Ta akdAouba:

Bnua 1: BaBuovounon kai €Aeyxog TnNG aplBuNnTIKAG peBodoAoyiag ( KE@AAalo
2)

EtreAéyn 10 £da@IKS TTPOPIA TWV AVAAUCEWY KABWG Kal N TTPOCOPO0IWaN YE TN
MEBODO TNG PN YPAMMIKAG DUVAUIKAG avaAuong TTETTEPACHEVWY dlagopwyv. Ol
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TTOPAPETPIKEG AVOAUCEIG TTOU €yivav O0TO BAPA auTd gixav okoTrd va eAEyEouv
TNV OIAKPITOTTOINON TwV £00QIKWY OTPWOEWV O€ (WVEG, KABWG Kal TIG
TTOPAadOXEC OXETIKA MWE TNV  aApIOUNTIK TTPOCOMOiwon TNG  OUVAMIKAG
OUMTTEPIPOPAG TV €OOQPIKWY OTPWOEWYV, £TOI WOTE TA ATTOTEAEOUATA TWV
avaAUuoewyv va gival agloToTa.

Brnua 2. Avayvwpion Twv BAcIKWV TTAPOAUETPWY TOU  TTPOPRAAUATOC
( kKE@AAaio 3)

Mpokelyévou va TTPOXWPENACOUPE OTNV TTARPN TTOPAPETPIKN dlgpelvnon TOU
TpoBAApaTog, BewpAbnke okOTIMO va  dlgpeuvnBei  TTOIEG  ATTO  TIG
TTOPAPETPOUG TOU €DAPOUG (TTUKVOTNTA KOl OIATTEPATOTNTA PEUCTOTIOINCIUNG
oTPWONG, OUCTUNCIO TWV UTTEPKEIUEVWV KOl  UTTOKEIMEVWYV  APYIAIKWV
OTPWOEWYV) Kal TNG OEIOMIKAG Oléyepong (Oeotrdlouca TrEPiodOG, MEYIOTN
ETMTAYXUVON) £XOUV EUPAVN ETTIOPAOCN OTO £CETACOPEVO TTPORBANUA.

Bnua 3: ETmidpaon peuoToTroinong otnv Taxutnta METAd00NG OEICUIKWY
Kupétwyv ( KEQAAaio 4 )

Ao Ta BApaTa TTOU akoAouBouv avadelkvueTal N onpacia Tng TaxuTnTag
01ddooNG TWV CEICHIKWY -BIaTUNTIKWY- KUPATWY EVTOG TOU PEUCTOTTOINKEVOU
€dagpoug, dedopévou Tou OTI N TTAPAUETPOG auTH KaBopilel v TTOANOIC TO
QVTIOTOIXO MAKOG TOU CEICPIKOU KUPaToG. ‘ETOI, oTO Bripa autd uttoAoyiletal n
TIUA TNG €v AOYW TaXUTNTAG KABWG KAl N CUCXETION TNG ME €K TWV TTPOTEPWV
YVWOTEG YEWTEXVIKEG KAl OEIOUIKEG TTOPAPETPOUG.

Bnua 4: ETidpaon TTaxoug peUCTOTTOINPEVNG OTPWONG OTN CEICUIKA aTTOKPIoN
TNG ETMIPAVEING TOU £0AQPOUGS ( KEQAAQIo 5 )

To KEQAAQIO AQUTO AQIEPWVETAI OTN CEIOUIKA ATTOKPION TNG ETTIPAVEING TOU
€dAQPOUG, 0€ OXEOEl PE TO TTAXOG TNG peucToTToiNuévnG Cwvng, KABwG Kal
OTOUG TTAPAYOVTEG TTOU ETTIOPOUV OTN CUCXETION AUTH. ATTWTEPOG OKOTTOG TNG
dlepelivnong auTAG aTroTeAel n diaTtuTTwon KPITnpiwy yia Tnv TPORAewn NG
QVOUEVOPEVNG OEIOPIKAG OTTOKPIONG ME BAon €K Twv TTPOTEPWV YVWOTWV
YEWTEXVIKWYV KOl OEIOUIKWY TTOPAPETPWV.

Bnua 5: EtiAucn Tou TTpoBAAPATOG UE AVOAUTIKEG JEBODOUG Kal OUYKPION ME
Ta TTponyouueva atmmoTeAéopaTta ( KEQAAQIO 6 )

MNa TNV empeRaiwon, 6o 1o duvaTtdv, TOU PAIVOPEVOU TTOU TTEPIYPAPNKE OTA
KepaAaia 1 £€wg 5 xpnoiyotroidnkav avaAuTiKEG HEBODOI WOTE va ETTIAUBEI TO

TTPOBANPA TTOU €EeTACETAl. 2€ QUTO TO KEQPAAAIO XpnoiyoTrolgiTal n PHEBodOg
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01ddoonNG KUUATWY KAl KOTAAYOUPE O€ MIa avaAuTtikhp oxéon Trou va
TEPIYPAPEI TO €V AOYO @AIVOPEVO, N OTTOIO KAl CUYKPIVETAI w¢ TTPOG Ta
aTToTEAEOUATA PE TNV APIOUNTIKA AUCN TOU QAIVOUEVOU.

2TO__KEQAAQIO 7, ouvowifovtal TEANIKWG TAa PACIKA OCUPTTEPACHATA  TTOU

Tpoékuywav atmod TN OITTAWMATIKA €pyacia, KaBwWS Kal Ol TTPOTEIVOUEVEG

KATEUBUVOEIG yIa ouvéXIon TNG €PEUVAC.



KepdAaio 2 : MeBodoAovia ApiBunTikwyv AvaAloswv

KEDAAAIO 2: MEOOAOAOIIA APIOGMHTIKQN ANAAYZEQN

21 Tlevika

lMNa tn digpeuvnon Tou TTPOPAAUATOC €yivav apIBUNTIKEG avaAUOEIG WE TN
MEBODO Twv lMemepaouévwy  Ala@opwyv, XPNOIKMOTTOIWVTAS WG  BacIKA
TTAPAPETPO TO TTAXOG TOU PEUCTOTIOINCIYOU £€0APOUG. Ev apxr], ETTIAEXONKE pia
TUTTIKA TTEPITITWON TTPOKEINEVOU VA TTPOCIOPICOEl O€ TTOIOTIKN TTPOCEYYIoN TO
@aivépevo Tng mmidpaong Tou Traxoug. Katdtiv, die¢xbnoav TTPOKATAPKTIKESG
TTOPAMETPIKEG  avoAUoelic  woTe  va  PeAmiotomroinBei 10 apiBunTiko

TTPOCOMPOIWKA KAl va €TTIAEYyOoUV 01 BaOIKOoi OEIKTEG TTOOOTIKOTIOINONG TOU

TTPOBAANATOG

2.2 BoaoikAq avdAuon
2.2.1 Ailokpitotroinon

OewpnBnke KAVABOG TTOU va TTPOCOPOIWVEI OTAHAN £8APOUG Pe TTAATOG 3m. To
oypo¢ TOou KavaBou opifetal Kupiwg atmd TO MEYIOTO TIAXOGC  TNG
PEUCTOTIOINCIUNG OTPWONG, TO OTIOIO0 ATTOTEAEI Tn PAOCIKA TTAPAPETPO TNG
avaAluong. To Taxog autd amo@acioTnKe va PETABAAAETal attd Om £wg Kal
12m. OTTwg Ba @avei Kal atrd Ta ATToTEAEOUATA TTOU aKOAoOUBOoUV, PE autd TO
eupog Olakupavong Tou Traxoug AauBdavovtalr 6Aol o dlaPOPETIKOI TUTTOI
OUUTTEPIPOPAS TOU €0APOUG, OnAadr atrd TNV APXIKA KATAOTAON OTTOU N
peucToTtroinon O¢ yivetar aiobntr) oTnv €mM@AvEId Tou €DAQPOUG, £wg TNV

KardoTaon O1rou TTAEOV N PEUCTOTTOINON E€ival TTPOPAVAG.

EmmrAéov, TOTTO0ETABNKE GPYIAOG TTAXOUG 2m TTAVW aTrd TN PEUCTOTIOINGCIUN
Ao, KaBWGS Kal GpyIAoG KATW atrd auTr], WOTE VA TTPOCOMNOIWVETAI OTPWOT
dUPOU TTOU peucToTIOIEITAl avdApeoa atrd AAAa dUo pPn PEUCTOTTOINCIYA

OTPWHMATA.

2UVETTWG, TO OUVOAIKO UWog NG oTHANG €dA@oug cival ico TTpog 14m, e Ta
OUO avwTePa PETPA va atroTEAOUVTAI ATTO APYIAIKO £Da@og Kal Ta uttOAoITTa

12m va atroteAouvTal ATTd PEUCTOTTOINCIYN APPO METABANTOU TTAXOUG ETTI Miag
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Baoikng oTpwong apyilou (ZxApa 2.1). ZTnV ApXIKA TTEPITITWON ETTIAEXONKE N
dlakpITOTToiNON TOu Kavapou va yivel ue oToixeia ((wveg) dlaoTdoewyv 1m x 1m
Kal KaToTTiv SlEveEPYNBNKav TTAPAPETPIKESG avaAUOEIS WOTE va BEATIOTOTTOINBEI

n v AOyw OI1aKpITOTTOINCN Tou KavapBou.

2.2.2 KaraoTaTikd TTPOCOMOIWHATA £dA@POUG

MNa Ttv Auuo XpPNOoIYOTTOINONKE €va  VEO KATOOTATIKO TTPOCOMNOIWUa
EVOWMOTWPEVO 0TO AoyIOUIKO lMetrepaocpévwv Alagopwy FLAC (version 5.00),
TO oToio €xel avamTuxBei oto EpyaotApio Otuehiwoewv Tou Touéa
MewTexVvIKAG TNG Zx0AAG MoAimikwv Mnxavikwyv, EMI. e mpwtn @don, 10 €v

AOyw TTpocopoiwua  KataoTpwOnke atrd  Toug A.lMatmradnunrpiou Kai

ZxApa 2.1 : KavvaBog avaAucewy yia 8m
PEUCTOTIOINCIUNG AUUOU Kal
4m apyilou Baong

. APIIANOZ
AMMOZ

I.M1roukofBdaAag (2002) kai TTAPE TNV OPIOTIKI TOU POPQr] OTa TTAdICIa TG
didakTopikng diatpiPrg Tou K. Avdpiavdtroulou (Avdpiavotroulog, 2000). To
KATAOTATIKO QUTO TTPOCOMOIWHA AVAPEPETAI OE PN-OUVEKTIKG £DA@IKA UAIKA
(dppog pE i XWPIG IAU) Kal BaoileTal OTIC Bewpieg TNG TTAACTIKOTNTAG KAl TNG
KPIioIUNG KATACTOONG YIO VO avaTTapAyel UTTOAOYIOTIKA TNV OTTOKPION TWV

£0APIKWYV OTOIKEIWV OTIG KATAOTACEIG :
¢ MovOoTOVIKNG KAl aVAKUKAIKAG @OPTIONG
e 2TPAyYICOMEVWY KAl AOTPAYYIOTWY CUVONKWY QOPTIONG,

e  MiKpwyv, HECAIWV KAl HEYAAWY OVAKUKAIKWY TTAPAPOPPUOEWY,
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o  AIQQOPETIKWYV TTUKVOTATWY OYKOU, Kal
o AIOQOPETIKWY APXIKWYV TACEWV OTEPEOTTOINONG.

Baoikd xapakTnpIOTIKA TOU TTPOCOMOIWMPATOG €ival N ETTAPKNAS TTPOCOU0IWON
TNG OIACTOAIKOTNTAG TOU £€0APOUG, TNG XaAdpwaong Kal aAAayng TG douNG Tou
O€ MEYAAEG TTAPOAUOPPWOEIG, TG AVATITULNG UDATIKWY UTTEPTTIECEWV, KOBWG
KAl TNG OUCCWPEEUCNG MOVIJWY TTOPANOPPWOEWY KATA TNV AVOKUKAIKA
@OpTION. ZuvduadovTal Pe ETTITUXIO N ATTOKPION TOU UAIKOU PE TNV TTAPAUETPO
kataotaong Y (Been and Jefferies, 1985), n otmoia evotroiei Tnv €TTidpacn
TO00 TWV EVEPYWV TACEWV OCO0 KAl TNG OXETIKAG TTUKVOTNTAG O€ MIO UOVO

TTAPAUETPO.

‘Eva akOun XopakTnPIOTIKO TOU TTPOCOUOIWKATOC €ival n Bewpnon OnNUEIOKAS
EM@Avelag dlappons (EXAMA 2.2) ue €TAKOAOUBO TNV €AACTOTTAQCTIKN
ATTOKPION TOU UAIKOU O€ KABe UTTOAOYIOTIKO Brpa. Autd onuaivel o1 n
METABaON aTTd PIKPEG O€ PEYAAEG TTAPAPOPPWOEIG DIECAYETAI OPAAD, YEYOVOG
TTou Tpocdidel apiBunTik euoTdBeia oTO  TTPOoCcOoMoiwpa. [MapdAAnAa,
ETTITUYXAVETAI MEIWON TOU UTTOAOYIOTIKOU XPOVOU, €POOOV QTTAOTTOIEITAI N

apIBuNTIK 0AOKARPWON TNG OX£0NG TACEWVY — TTOPAPOPPWOEWV.

H evowpdtwon Tou KATOOTATIKOU  TTPOCOMOIWKATOG  OTO  AOYIOMIKO
TTPAYMOTOTTOIEITAI HECW MIAG ECWTEPIKIG UTTOPOUTIVAG, N OTTOI EVEPYOTTOIEITAI
oe K&Be uttodoyioTikd BApa (User Defined Model 1 UDM). Mg yvwoTr, O¢€
KABe Briua, Tnv €mavénon Twv TTOPANOPPWOEWV UTTOAOYIleTal N eTTAUENON

TWV TAOEWV PE TNV OAOKARPWON TWV AVAAOYWYV KATACTATIKWY EEICWOEWV.

rn=s,/p

Dilatancy surface

Bounding surface
~//

rn,=s,/p r;=s;/p

Critical surface

ZxApa 2.2 : EmM@Aveieg dlappong ToUu KATaoTaTIKOU
TTpocopoiwuatog (Andrianopoulos et al, 2010)
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H BaBpovéunon Tou KaTaoTaTIKOU TTPOCOUOIWMPATOG £XEI YiVEl O€ OUYKPION ME
TTEIPAPATIKA aTToTEAEOUATA yIa AeTTTOKOKKN aupo (Nevada sand). Qg Bdon yia
TNV TTPOCAPHOYH XPNOIKMOTTOINONKaV £pyacTNPIOKEG DOKIUES TTOU €yivav OTA

TTAQiola Tou gpeuvnTIKOU TTpoypdupaTog VELACS (Arulmoli et al, 1999) .

Emionuaivetar 611 o010 TTapeABOV  €xel  yivel  eKTETAPEVN  XPiOn  TOU
TTPOCOMNOIWMATOG AUTOU ME TTOAU IKAVOTTOINTIKA OTTOTEAEOUATA, TOOO OF
TTOAQIOTEPEC  AITTAWMATIKEG  €pyaCieg (@codwpou ABnvad & lwone
KwvoTtavtiva, 2007), (Anuntpiadn BaoiAikr}, 2008) 600 kal o€ dIQAKTOPIKEG
dlatpIBég, (Avdpiavottouhog K., 2000), (Kapauntpog A., 2010), (Baloaung
AA., 2010).

TNV TTPOKEIPEVN TTEPITITWON, N AUUOG Bewpeital TTAAPWG KopeTPEVN HE Enpn
TTUKVOTNTA 1.6 Mg/m® Kai Seiktn Tépwv €=0.61, £T01 WOTE N TEAIKA KOPEOHEVN
TTUKVOTNTA VO TTPOKUTTTEI 2 Mg/m3. O ev AOyw O¢€iKTNG TTOPWV QVTIOTOIXEI O€
Mia oxeTikny TTukvoTnTa 70%-80%. H dupog Bewpeital 611 Katd TNV availuon
TTOPANOPPUWVETAlI UTTO aoTpAyyioTeg ouvbnkes. O OuvTeAeoTG oudETEPNGS
wbnong yaiwv 1ooutal he Ky=0.5 kal 1oxU0€l yIa TIG ApPXIKEG EVEPYEG TAOEIG,
OTTOTE KAl O apxikdg Aoyog Poisson TTou TrpokUTITEl a1 Tn Bewpia

ehaoTikéTNTAG €ival v=0.33.

MNa T1¢ apyiloug aTToQACIOTNKE Vva XPNOIYOTIOINBEl TO  KATAOTATIKO
TTpoocopoiwua Ramberg-Osgood (1943), 10 OTI0I0 TTPOCOMOIWVEI TN [N
YPOUMIKI) OUUTTEPIPOPA TOU £OAPOUG, CUVOUAOHEVO PE TO KPITAPIO aoTOXiag
Mohr-Coulomb oTI¢ peyaAUTEpPEG  TTapapopewoels. lMa Tnv  TTapouca
epapuoyn, ol TTAPAUETPOI TOU TTPOCONOIWHATOG eTeAéynoav
XPNOIMOTIOIWVTAG TIG TTEIPANATIKEG KAUTTUAEG G-y Kal &-y yia apyIAIKG dagn,
ME DIaQOPETIKG BEiKTN TTAACINOTATAG. OTTWG TTpoavaQEPBNKE, TO KATAOTATIKO
TTPOCOMOIWHA TTOU XPNOIYOTTOIOUUE gival ETTITTAEOV €PODIOCHUEVO WE KPITHPIO
aoToxiag Mohr-Coulomb. ‘ETol emAéyovtal ol TTAOPAPETPOI QVTOXNG YIa ThV
eKAoToTE ApyIAO avaAoya e TOov TUTTO TNG avaAuong tou Ba dievepynOei

(oTpayyIlOUEVEG ) AOTPAYYIOTEG OUVOAKEG).

Kai Ta 800 apylAikd oTpwpata AauBdavovtal wg KOpeoUEVA PE Enpr TTUKVOTNTA
1.6 Mg/m® ka1 TTopwdec 0.4, €101 WOTE N TEAIKH KOPETHEVN TTUKVOTNTA TTOU

TTPOKUTITEl va 1000Tal Je 2 Mg/m?®. O SeikTng TTAACIUOTNTAC ETTIAEVETAI VA €ival
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P1=30%. Na TiIG EAAOTIKEG OTABEPESG TOU TTPOCOUOIWMPATOS XPNOIKNOTTOINONKE N
oxéon G,=1500c, yia To apxiké PETPO dIATUNONG, OTTOU Cy €ival N aoTPAYYIOTN
dlatunTmik  avtoxny TG apyilou. Kai o1 dUo dpyldol  Bewpeitar  OTi

TTAPANOPPUIVOVTAI UTTO AOTPAYYIOTEG OUVONKEG.

Na 10 oTpwua TG APYIAIKAG ETTIKAAUWNG, opioTnke c,=15kPa, woTe n dpyiAog
VO PNV a0TOXEI €UKOAQ, otroTe Kal G,=22500KPa. O ouvTteAeoTrG opIfovTiag
oudEiTepNS wONoNg yaiwv opioTnke o€ K,=0.5. Me TIC oxéoeic TG Bewpiag
eNAOTIKOTNTAG TTPOKUTITOUV KOI Ol UTTOAOITTEG OPXIKEG, EAAOTIKEG OTABEPEG™ O
Nbéyog Poison v=0.33, 10 péTpo eAaoTikdtnTag E=59850KPa kai 10 pétpo

I00TpOTING oupTtricong K=59850KPa. Ta Ttrapammdvw avTioTOIXOUV Of ia

/G
TaXUTNTA JIATUNTIKWY KUPATWY Vo = ?‘) =106m/s.

Na 10 oTpwPa TNG apyilou BAoNG, ETTIAEYETAI PIO OPKETA JEYAAUTEPN TIUA TNG
aoTpdyyioTng dIaTunTikAG avTtoxng, c,=120kPa kai €101 TTPOKUTITEl KAl
Go,=180000KPa. O cuvteAeoTAG 0pICOVTIOC OUBETEPNG WONONG YAIWV OPIOTNKE
idlog pe TNV Apylho TNG kKopuong, ot Ky,=0.5. Kar mdAi amdé 1n Bewpia
eAaoTIKOTNTAG TTPOKUTITOUV 0 AOYOG Poisson v=0.33, 10 HETPO €AAOTIKOTNTAG
E=478800kPa kai To pétpo 1061poTnG cupTtricong K=478800kPa. H Taxutnta
dlaTuNTIKOU KUPOTOG TTOU  TTPOKUTITEL yia Tnv ApylAo TN PBaong eivai
Vso=300m/s.

2.2.3 Zeaiopikn Aifyepon

H Baoikn diEyepon emAEXTNKE va €xel 10 OPOIOUOPPOUG KUKAOUG, Ol OTTOIOl
avTIOTOIXOUV TTEPITTOU O€ PéEyeBog oelopou M=6%, woTe va eEao@alideTal n
peUCTOTTOTTOINON TNG Auupou. ETriong, opiotnke tepiodog ion tpog 0.3sec,
€101 WOTE n OUVOAIKN diéyepon va Olapkei Trepimou 3sec, Kal €MAAXONKe
MEyIoTn emITAyuvon ion 1Tpog 0.3g, TTou odnyei o€ peuaTotroinon TnNg auuo. H

ev Aoyw OiEyepan @aiveTal 0To ZXAMA 2.3.
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acceleration (m/sec?)
o

t (sec)

ZxApa 2.3 : Baoikn diéyepon otn BAcn TOu TTPOCOUOIWPATOS

2.2.4 YorepnTiki AéoBeon Evépyeliag

MNa 1¢ avaAuoelg emAéyeTal yia amoéopBeon TUTTOU «local damping» TTOU va
QVTIOTOIXEI O€ APXIKO AOYO uoTepNTIKNAG atTtooBeong £€=2%. H amdéofeon auth
arrauteital d10TI Ta APIBUNTIKA TTPOCONOIWKATA TNG apyilou Kal TNG APPou
TTPoBAETTOUV uNdevikn atmoofBeon (Adyog €=0) yia TTOAU HIKPEG TIUEG TNG
SIATUNTIKAS TTapapdpewong (y<107).

2.2.5 Xuvoplakég ouvOnkeg

21N Pdaon Tou Kavapou emPBAAeTal dEopeuon TNG OPICOVTIOC KAl TNG
Kataképueng peTakivnong, 6edopévou OTI OTA ONUEIR AUTA AOKEITAI N OEIOUIKA

Oléyepaon o1roTE Bev gival EQIKTA N Xprion GAAou TUTTOU CUVOPWV.

10eaTd

4 KaAwdia

ZxAua 2.4 : Aéopeuon otn Baon Kal SECPEUCT OTA  AVTIKPIOTA
onueia hJe Ta -PTTAE- KOAWDIA, TWV PETAKIVIIOEWY KAl
oToUG OUO AEoveg

___— lAjpng déopeuon Twv KOPPwWY
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Ooov agopd Ta ocuvopa KAB'UWoOG Tou KavvapBou, Bewpouvtal CUVOPIOKES
OUVOAKEG TETOIEG WWOTE VA TTPOCOUOIWVETAI Jia KAaTtaoTaon O6TTwg oTa laminar
box Twv TTEIpapaTIKWY dIOTAEEWY QUYOKEVTPIOTH Kal OEIoUIKAG TpdTtTredag. o
OUYKEKPIMEVA XPNOILOTTOIOUVTAI 180T «KOAWDIO» Ta OTToia OECPEUOUV TOUG
ammévavtl KOPPoug woTe auTtoi va éxouv Tnv idla opifovTia Kal Tnv idia
Kataképu@n PeTakivnon. Ta atmoTeAéopaTa apiOuNTIKWVY aVOAUCEWYV UE TETOIEG
OUVOPIOKEG OUVOAKEG (ZXAMa 2.4) ouyKkpivovTal AGUECO ME TTEIPAPATIKA
atroTeEAEOPATA  ATTO  (QUYOKEVTPIOTH) KAl TTPOCEYYICOUV UE  IKAVOTTOINTIK)

akpiBela TNV TTPAyNATIKOTNTA.

2.2.6 TumKkd amoTeAéopara

lNa tnv mapamdvw PBaociky avadAuon £yivav TTPOKATOPKTIKEG TTAPAUETPIKEG
avaAUoEIG yia TTAX0G APuou 1m ewg 12m. EvOeIKTIKWG, oTa ZXAMATA 2.5 Kal
2.6 o@aivovtar Ta atmoteAéopata yia 2m kKar 8m Trdxog duuou. Ta
armroteAéopata  TTEPIAANPAVOUV  XPOVOIOTOPIEG EMTAXUVOEWY OF TEOOEPQ
Baoikad onueia kKaBUWog TNG OTAANG: OTn BAcn Tou KavdpBou, KATW ATTO TO
OTPWHA TNG AUUOU, TTAVW OTTO TO OTPWHA TNG APPOU KAl OTNV KOPU®r) TOU
kKavapou. EmimmAéov, TTapoucidlovTal ol XPOovoIioTOPIEG TOU AOYOU UTTEPTTIEONG
TTOpwV r,=Au/0’y, 0€ XOPAKTNPIOTIKA CNWEIa TNG GUUOU: OTO KOPUQAio onueio
QKPIPBWG KATW aTTd TO OTPWHA TNG apyiAou, oTn HECN TOU OTPWHATOG KAl OTO
KATWTATO ONUEIO TOU OTPWHATOG TNG APPou. TEAOG, oTa onueia OTTOU
AauBdavovtal o1 UTTEPTTIECEIC TTOPWYV  TTAPOUCIACOVTAl KAl Ol QAVTIOTOIXEG

dladpouég TaoEwyv o€ 6pouG T1-0'y, .

E€’apxAc viveTal eupavig n SIaQOpPETIK) aTTOKPIoN OTN CEIoMIK dIEyEpan yia
Ta OUO JIOPOPETIKA TTAXN TNG APpou. [Na dUo PETPA TTAXOG GUMOU N OIEYEPON
OxI povo dev atmoppo@dTtal amd Tn «PEUCTOTTOINKEVN» APHUO aAAG evioxueTal.
EmmAéov, o1 d1adpouéGc TACEWV KAl Ol XPOVOIOTOPIEG TWV UTTEPTTIECEWV
TOpwv TTPodidouv €viovn OIAcTOAIKOTATA. AvTtiBeTa yia 8m  dAuuou, n
peucToTIoinOon €P@avieTal pe OAD TA XAPOKTNPIOTIKA TNG: €ival €viovn n
Meiwon Tng emTdxuvong Otav  JIEPXETAl PEOW TOU PEUCTOTTOINKEVOU
OTPWHATOG, EVW KOl Ol UTTEPTTIECEIS TTOPWV TEIVOUV va €glowBolv Pe TNV

apxIkni evepyo Téon (ry =Au/c’y, =1).
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KepdAaio 2 : MeBodoAovia ApiBunTikwyv AvaAloswv

ATTO TIG TTPWTEG AUTEG AVOAUCEIG ATTOPACIOTNKAV TA KPIOIWA onuEia avagopdg
eVTOG TNG £0QQPIKAG TOUAG KAl O GNUAVTIKEG, YIA TO QAIVOUEVO TTOU £CETACOUE,
xpovoioTopieg. Ooov a@opd TIG UTTEPTTIECEIS TTOPWY, TTIO AVTITIPOCWTTEUTIKN
Kartaypagn yia 1o TPORAnUa @aivetal va gival autr) TTou AauBdaveTar atmmo 1o
MECQiO onuEio TG peucToTTOINKEVNG OTPWONG AUPoU. AuTO cupBaivel dIOTI TO
KOPUPAIO OTOIXEIO, OTTWG KAl TO KATWTATO OTOIXEIO, TOU OTPWHATOG TNG AUUOU
emnpedlovral apIBuNTIKA ammd Ta YEITOVIKA TOug, Ta otoia Ogv  Egival
PEUCTOTIOINUEVA  HIO KAl A@QOPOUV OTO APYIAIKO OTPWHA. ZUVETTWG Ol
UTTEPTTIECEIG TTOPWYV BEWPOUVTAl WG AVTITIPOCWTTEUTIKEG OTN MEON TNG AUUOU,
Kal €10IKOTEPA O0TN Péon TNG wvng TTou BpiokeTal TTAvw atrd 1o YECo PAB0G
NG AUUOU.

O1 emrTayxUvoeig TTOU €VOIOPEPOUV OTNV TIPOKEIYEVN TIEPITITWON, KAl TTOU
XapakTnpifouv yia TNV avaAuon auTr] T PEUCTOTIOINCN, €ival N ETMITAXUVON
oTn BAon Kai 0TV KOPUQr] TOU OTPWHATOS TNG Auuou. Kal TouTto 81611, auto TO
OTTOIO KUPIWG MaG evdIagEéPEl €ival TO OTPWHA TNG APPOU EVW TTPOCTIAB0UNE
va PEIWBEI 600 TO duvaTov N €TIppon TNG apyilou. TEAOG XaPAKTNPIOTIKES YIA
TNV K&GBe avaAuon cival o1 dIadpouéS Twv TACEWV OTO PECOV TOU OTPWHATOG
NG GuMou, dnAadr 01O iBI0 AKPIBWS ONUEIO UTTOAOYICUOU TWV UTTEPTTIECEWV

TTOPpWV £TO1 WOTE VA UTTAPXEI TTAAPN avTIoTOIXia JETAEU TOUG.
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KepdAaio 2 : MeBodoAovia ApiBunTikwv AvaAUoswy

2.3 BeAtmioTotroinon Twv apiOunTIKWV avaAUoewv
2.3.1 BeATioTtoTtroinon kavvdapgou

Mpokelyévou va ekTiunBei n €midpaon TnG KABUWOUG dIAKPITOTTOINONG TNG
€00QIKAG OTAANG OTa ATTOTEAECPOTA TWV UTTOAOYIOPWY, N Bacikh avaluon
eTavaAneonke yia otoixeia (Cwveg) uywoug 0.5m avti Tou 1m TOU €ixe
eMAeXBEl apxIka. MNa Tov idlIo OKOTTO O avaAUCEIS TTPAYHATOTTOINONKAY ME
diEyepon T1repI6dou 0.1sec To OTToI0 €ival KAl TO KATW OpPIO TOU €UPOUG TWV
TEPIOOWVY TTOU Ba XpnoiyoTtroinBouv oTnV TTAPAMETPIK avdAuon. MNa Tnv
TEPIOdO auTA, TO MPNAKOG KUPATog Ba eival eTmiong 10 KATW OpI0 Twv
avaAuoewy, oTroTE Ba @avei Katd TTOCO n apxik OlakpiToTroinon €ivai

ETTAPKAG N Ba xpeIaoTei MO TTUKVOGS KAvvaog.

210 ZXAMaTa 2.7 Kal 2.8 @aivovTal Ta ammoTeAéohaTa TNG PBACIKAG avaAuong
yia mepiodo 0.1sec pe o TTukvr dlakpitotroinon atrd TRV apxIikh (0.5m x 1m)
o€ ouykplion e Ta apxikd atréteAéopata (1m x 1m) yia Téxog Guuou 2m Kai
8m avrioTtoixa. [lapdTi  OTIC XPOVOIOTOPIEG TWwV  ETITAXUVOEWV  OEV
TTOPATNPEITAI OUCIOOTIKI) JIAPOPd, Ol UTTEPTTIECEIG TTOPWV YIA TTIO TTUKVO
KavvapBo eival aioBntd dIaQopeTIKES. ETTITTAEOV N KATAVOUN TNG UTTEPTTIEONG
TWV TTOPWV gP@avieTal 0 opoIduopen Me To BAB0G. O1 dlIadpPOouES TAOEWY,
ETTIONG, €ival TTAPEPPEPEIC” N dlaPOPA OTNV APXIKA TAON OQYEIAETAI OTO OTI HE
MO TTUKVH OIOKPITOTTOINON TO ONPEI0O OTO OTToi0 AapBAveTal n Kataypao®n

atéxel kard 0.25m atrd tnv apxikf avaiuorn.

Katémmv Twv avwtépw, €TAEYETAI VIO TIG TTOPAPETPIKEG AVOAUCEISC TToU Ba
akoAouBrioouv va xpnoigotroinBouv oToixeia pe Uwog 0.5m kabwg n
ATTOKPION TOUG @aiveTal aiodnTd BeATIwUEVN. 'Evag akoun AOGyog €TTIAOYNG
auTAG NG dlakpiTotroinong Ba @avei oto Ke@daAaio 4° ekei uttoAoyideTal n
TaxutnTa d1adoong Tou SIATUNTIKOU KUPATOG OTO PEUCTOTTOINUEVO OTPWHA OF
50m/s - 60m/s. Mg autj TNV TaxUTNTa YyIia Tnv Tepiodo 0.1sec, TTou €ival n
MIKPOTEPN TTEPIODOG TTOU XPNOIKOTIOIEITAI, TTPOKUTITEI EAAXIOTO PIKOG KUUATOG
5m. Katd Tnv KoIVWG aTTOOEKTH TTPOKTIK, N OIAKPITOTTOINCN TOU Kavvapou
Bewpeital eTTapknig otav otn dielBbuvon d1adoong Tou KUPATOG TOTToBETOUVTAI
oToixeia pe didotaon PIKPOTEPN 1 ion amd A/10, i 0.5m yia TNV TTPOKEIYEVN

TTEPITITWON £€DdAPOUG Kal DIEYEPONG.
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KepdAaio 2 : MeBodoAovia ApiBunTikwv AvaAUoswy

2.3.2 BeATIOTOTTOINON WG TTPOG TO TTIPOCOMOIWHA TNG apyiAou

Katétmv, SoKIJAoTnKeE n aAAayrp TOU KATAOTATIKOU TIPOCOUOIWMPOTOS TNG
apyilou ammd Ramberg-Osgood pe kpimpio aotoxiagc Mohr-Coulomb o€
1IEWd0eAaOTIKO. O KUpIOG AGYoG yia auTr) Tnv aAAayh nTav va e¢ETAOTEN av
MEIWVETAI O apIBuNTIKOG BOpUBOG TTOU TTPOKUTITEI OTA QTTOTEAEOUATA TWV
apIBuNTIKWY avaAuoewv. MNa 10 1EWO0EAACTIKO TTPOCOUOIWNA OPIOTAKE MIA
Méon atréofeon Koivh yia TIG U0 apyiloug™ Eyivav dUo avaAuoeig yia hJe Adyo
amooBeong 5% kai pia pe 10%. Ta ammoreAéopara TrapoucidlovTal O€
oUyKpION PE TNV Baoikr avdAuon yia Taxog duuou 3m ota ZXAuaTa 2.9 Kai
2.10 yia 100dUvaun amoéoBeon 5% kai 10% o010 1EW0EAACTIKO TTPOCOUOIWHA

avTtioToIxa.

2TA AQTTOTEAEOPATA QAiIVOVTAI Ol XPOVOIOTOPIEG TWV ETITAXUVOEWYV KOBUWOGS
TNG OTAANG KABWG KAl Ol UTTEPTTIECEIG TTOPWV Kal 1 OIAdPOMr TwV TACEWV OTO
pMéoov TNG Aupou. Eival eppavég 611 n katdoTaon dev BeATILWONKE doov agopd
TOV apIBuNTIKO BOPURO, O OTTOIOG PAIVETAI VO TTPOEPXETAI KATA KUPIO AGyo aTTd
TO OTPWHA TNG AUPoOU KABwg n emTdxuvon oTn PACn TOu E€ival ApPKETA
«KaBapr» o€ oUykpion HPE TNV €mmTAXUVONn OoTnV KopuPr). Ta atroTeAéopaTa
Oev dla@épouv yevIKA atmd Tnv apxIKf KatdoTtacon, TTou onuaivel o1l Ta dUo
TTpooopolwuata  divouv  TTapeu@epr) atrdékpion €ddgoug. ‘ETol, vyia TG
avaAUOEIC XPNOIYOTTOINONKE TEAIKWGS TO TTpocouoiwpa Ramberg-Osgood pe
aoToxia Mohr-Coulomb, kaBdti yvwpifoupe 0TI divel KOAUTEPO ATTOTEAEOUATA

ATTO YEWTEXVIKNG ATTOWNG Kl OEV CUVTPEXEI OUCIOOTIKOG AOYOG OAAQYNG TOU.
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KepdAaio 2 : MeBodoAovia ApiBunTikwv AvaAUoswy

2.3.3 BeATiototroinon wg 1pog TNV 1EWdoEAAOTIK amdéofeon TNG

duuou

H teAeuTaia TTpooTtrdbeia BeATiwong TG Bacikng avadAuong agopa Tnv aAAayn
Tou TUTTOU TnG amoofeong NG Auuou. KabBwg o apiBuntikdég B86pufog
TTOPAyETal KATA KUPIO Adyo evidg TnG dAuuou, Bewpndnke oOKOTIUN Mia
TTpooTrddeia aAAayAg TnG atrdédoBeong atrd TuTTou local damping o€ Rayleigh
damping. lNa 710 KATAOTOTIKO TIPOCOUOIWMKA TIOU  XPNOIUOTIOIEITAl  OEV
BewpeiTal EQIKTA N KATAOKEUR €VOG QAEIOTTIOTOU PNTPWOU duOoKaUWiag, Kal
OUuVvETTWG opifeTal ammooPBeon Rayleigh pe pdon 10 pnTpwo pacag. H
amooBeon TUTTOU Rayleigh €€aptdtar amd 1n ouxvotnta™ yia 10 €V Adyw
TPORANKa AauBdavoupue pia péon ouxvotnta 10Hz étmou o Adyog uoTepnTIKAG

aTTOOBECN TTPOKUTITEI TTEPITTOU OTABEPOG 5%.

Ta ammoteAéopaTa TNG avaluong @aivovtal oto ZXAMa 2.11 kal atroteAouvTal
aTrd TIG EMTAXUVOEIG OTA TECOEPA XAPOKTNPIOTIKA onuEia Kal TIG UTTEPTTIECEIG
TTOPWV Kal TIG BIAOPOMPES TACEWY EVTOG TNG GAUPOU OTO KOPUQPAIo OTOIXEIO TOU
OTPWHATOG, TO KATWTEPO KAl TO Meoaio. Ta atroteAéopara Oegv  eival
BeATiwpéva doov agopd Tov apiBunTikG BOPURO, KATI TTOU YIVETAI EYPAVES OTIG
KATAYPOQPES TwV ETTITaXUVOEwWV. H atrékpion gival EAa@pws dlagopoTroinuévn,
OAAG Bev UTTAPXOUV OUCIACTIKESG DIOPOPES WOTE va aAAAEel N Baoikr avaAuon
Kal TEAIKWG dlatnpeital, yia TIG eTOPEVEG avaAuoelg, amooBeon Tuttou local

damping pe TIr Tou AGyou uoTEPNTIKNG ATTOORETEWG 2%.
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KepdAaio 2 : MeBodoAovia ApiBunTikwv AvaAUoswy

2.4 AciKTEG TTOOOTIKNG TTEPIYPAPNGS TOU TTPOBARMATOG

ATIO TIG TTPWTEG AVAAUCEIG TTOU TTapouciddovTal oTa Zxnuata 2.5 €wg Kal 2.8
QaiveTar n E€midpacn TOU TIAXOUG OTn PEUCTOTTOINON TOU OUPWAOUG
oTpwpatog. Ouwg, n  HEXP! Twpa TTApouciacn a@opd Tov  TTOIOTIKO
TTPOCBIOPICHO TOU TTPORANPATOG, VW TOOO YIA TIG TTAPATTAVW AVAAUCEIG, 000
Kal yia Ta eTOPeEva KEQAAala OTToOU TTPOOTIAB0UNE PE CUOTNPATIKG TPOTTO va
TTEPIYPAWOUUE TO TTPOBANPA, XPEIAleTal £vag TTOOOTIKOG TTPOOBIOPIOUOG TOU
QAIVOUEVOU. ZUVETTWG, YIa va gival N avadAuon Tou ev AOyw TTPoBAAPATOC TTI0

OuOTNPATIKA, avadnTionke £€vag TTOOOTIKOG OEIKTNG YIa va TO TTEPIYPAYEL.

Katapxdg, xpnolgotroinénkav TECOEPEIS  TTOOOTIKOI  OEiKTEG WOTE VA
kataAnéoupe TTo10G TaIPIAlel KOAUTEPA OTO TTPOPRANUA pag. Or deikTeg auToi

Teplypagovrtal otov Mivaka 2.1, kai oTiIg akOAouBeg e¢lowaoelg 2.1 £wg 2.4.

2UMBOAICHOG MepiypaQr

AgikTn

H péon iy TG UTTEPTTIEON TTOPWV ATTO TNV TTPWTN XPOVIKI)
luav OTIyun TTou oupBaivel ry=Au/c’\,=0.8 oTO PuECaio OTOIXEID TOU
OTPWHATOG TNG AUMOU, PMEXPI TO TEAOG TwV 10 KUKAWV

O A6yog Tou deikTn Arias intensity otnv Kopu®r TTpog Tov
arias O¢€ikTn 0TN BACN TOU OTPWHATOG TG AUPOU

O AGyog Tou OAOKANPWHATOG TNG ATTOAUTNG TIUAG TNG
EMTAXUVONG OTNV KOPUYI TTPOG TO OAOKARpwua oTn Bdon

Iabs , .
TOU OTPWMATOG TG AJMOU

O AOyog Tou deikTn rms acceleration oTnv KOPUPH TTPOG TOV
lrms O¢giTkn 0TN BAGON TOU OTPWHATOG TG AUHOU

Mivakag 2.1 : AcikTeg TTOU SOKIJACTNKAV YIA TNV TTOCOTIKOTTOINGT TOU

PAIVOUEVOU
e Méan TIUR TNG UTTEPTTIEONG TTOPWV : lyay = f:lz 1, dt (2.1)
e AcikTng Arias intensity : la = % J, Ta(®)]? dt (2.2)
e AcikTng rms acceleration:  ams= % fOTd[a(t)]2 dt (2.3)
o  OAokAnpwua atmdAuTnG TIUAG ETTITAXUVONG: a =fOTd|a(t)| dt (2.4)
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OT110U ry = Au/0’\o, €ival 0 AOYOG UTTEPTTIEONG TTOPWV VIO TO HECTAIO OTOIXEIO TNG
dupou, ty n TPwWTN XpPovikr oTiyur otrou r,=0.8 Kai t; N xpovik oTiyur 61Tou
TeAelvou o1 Oéka KUkAol Tng OiEyepong. Etriong, a(t) €ivar n oceiouikn
EMTAYXUVON OUVAPTACOEl TOou XpOvou Kal Ty n ouvoAikr OIdpKela Twv OEKA

KUKAWV TG dI€yepong.

MNa v a&loAdéynon Twv ev Adyw deIKTwy Xpnoluotroindnke n Bacikh avaAuon,
OTTWG TTEPIYPAPETAI TTAPATIAVW, KAl TIPOEKUWAV TA ATTOTEAEOUOATA  TOU

ZxApaTog 2.12.

1.2

0.8 -~ 2
oa [ C larias
J 01 ru average Ny
- o-H—-—¢———— — — — — — — — - 166 — — & — — — — — — — — — —
04
0.8 NN AR R R o JL T A 1
01 2 3 4 56 7 8 9 101112 01 2 3 45 6 7 8 9 10 1112
rayog (m) réyog (m)
2 2
B
0|||||||||||||||||||||||7 0|||||||||||||||||||||||
01 2 3 45 6 7 8 910 1112 01 2 3 45 6 7 8 9 10 1112
réyog (m) réyog (m)

® TTAX0G 2m- XWPIig EYPAVI) PEUCTOTTOINCT

¢ TAxX0G6 8m- U EPPAVA PEUCTOTTOINON

ZxApa 2.12 : Alaypdupata TTaxous dppou Kal OEIKTwY avaAuong yia Tnv
agloAdynon Twv dEIKTWV

210 oX\pa 2.12 mmapouacialovTal Ta dlaypAUPOTA OTTOU CUCXETICETAI TO TTAXOG
TNG PEUCTOTTOINCIUNG APUOU HE TOUG OIAPOPOUG TTOOOTIKOUG OEIKTEG. 2TOV
opICovTIO AEova PPIOKETAI TO TTAXOG TNG PEUCTOTTOINCIUNG AUPOU KAl OTOV
KATakOpu@po ol d1apopol OEiKTEG™ €TTioNg PE €viovo onudadl eugavifovtal dUo
XOPAKTNPIOTIKA onueEiad Ta OTToia avTioToIXoUV OTIG avaAuoelg yia TTéxog
AUMOU 2m (XWwPIS eu@av PEUaTOTTOINCN) KAl 8m (UE U@V PEUCTOTTOINCN)

Ol XPOVOIOTOPIEG CEIOUIKAG ATTOKPIONG TWV OTTOIWV £XOUV TTAPOUCIAOTEI OTA
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2xnuata 2.7 kar 2.8. OAa 1a diaypduuaTta, PE TN HOPPA TOUG, TTOIOTIKA

TTPOOEYYI(OUV ETTAPKWG TO YAIVOUEVO TTOU £CETALETAN.

To ryay ONAWVEI TN p€on UTTEPTTIEON TTOPWYV OAAG dev €ival AVTIKEIMEVIKOG WG
OEIKTNG, JE TOV TPOTTO TTOU OPIOTNKE, YIATI £5apTATAl Aueca atrd Tn dIEyepon
Kal Ogv OpICETal O€ TTEPITITWON PN OPUOVIKNG OIEYEPONG. ZUVETTWG, AV Kal OiVEl
MIa ATTOOEKTH EIKOVA TOU QaIvOopévou dev BewpeiTal ApKETA agIOTTIOTOS yia TV

TTOOOTIKI TTEPIYPA®H) TOU.

O1 1peIG AOYOI larias, labs KQI Irms EMQAVICOUV TTOPEUPEPT ATTOTEAECUATA YIA TNV
avAaAucon TTou TTPAYMATOTTOINONKE. TO TTAEOVEKTNUA TWV TTAPAUETPWY AUTWV
oQeiAeTal 0TO OTI PE TN XPAON TOUG, OUCIOOTIKA KaTaypd@etal POVO N
aTTOKPION TNG AUUOU Kal OEV UTTEICEPXETAI N E£TTIOPAC TwV AAAWYV £0QQPIKWV

OTPWUATWV.

ATO auToUg TOUG OEIKTEG, TNV TTIO OPOAN METOROAN peE TO TTdXOG Oivel n
TTOPAPETPOG laps” TO OXETIKO OIAYPAUMO TTEPIYPAPEI KABAPA KOl ETTAPKWS TIG
METOBOAEG OCOV agopd Tnv €0a@IKA aTTOKpIon, OAAG  emTAéov  Oev
TTapouoiddel ammoToueg aAayég. Etriong, 10 didypappa Tou AGYOU lgras , QV Kal
Oev €ival TTOAU OPaAG OTa PIKPA TTaXN, TTPOdIOEI EPPAVWIG TIG DIAPOPETIKEG
OUMTTEPIPOPES TNG AuMoU. TEAOG, o O€ikTNG |ms QaiveTal va divel TTOPEUPEPN

aTTOTEAEOUATA PE TO BEIKTN laps ME MIKPES DIAPOPOTTOINTEIC.

2UVETTWG, YIa TNV TTOCOTIKA TTEPIYPAPr Tou TTPoRARUaTog diatnprénkav Kai ol
TEOOEPEIG OEIKTEG KOBWG dEV PTTOPOUNE PE BERBAIOTNTA VA ATTOPACIOOUUE YIa
Ta TTAEOVEKTAPATA KaATTOIoUu évavTl Twv AAAwv. ‘ETol, Ta atmmoteAéopara Twv
avaAUoewyv TTou akoAouBouv Ba TTapoucidlovTal Ye TNV idia poper, OTTwG TO

ZxNua 2.12 kai 8a arraptiovral Kai atrd Toug TECOEPEIG DEIKTEC.
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KEDQAAAIO 3 : ENTOMIZMOZ ZHMANTIKQN NMAPAMETPQN

3.1 Tevika

Katdétmiv TG opIoTIKOTToiNONG TNG aplOuNnTIKAG peBodoloyiag (KepdaAaio 2),
TTPAYMATOTTOINONKAV TTOPAPETPIKEG QAVOAUCEIC WOTE va dIaTTIoOTWOEI TToIOI
TTOPAYOVTEG ETTNPEACOUV ONUAVTIKA TO TTPORANUA Kal TTolol 0XI. O1 TTapAPETPOI
TTOU €CeTAOTNKAV Xwpiovial O€ AUTEG TTOU Q@OPOUV Ta OTPWHATA TNG

apyiAou, auTéG TTOU AQOPOUV TO PEUCTOTTOIACIKNO OTPWHA TNG APUOU Kal OTIG
TTAPAUETPOUG TNG DIEYEPONG.

‘ETo1 Aoittdv, 0€ autd TO KEQAAQIO €CETACETAI N ETTIPPON TNG TAXUTNTAG TOU
dlaTunNTIKOU KUPOTOG TNG apyilou TTou BpiokeTal otn Pdon NG AUUOU, TOU
TAXOUG TnG apyilou Tou Bpioketal otV  Kopugry TnG dAuuou, TG
dIaTTEPATATNTAG KAl TOU OLiKTN TTOPWV TOU OTPWHATOS TNG APUOoU, KaBwg Kal
TNG TTEPIODOU KAl TNG PEYIOTNG £MITAXUVONG TNG dIfyepong. Oswpnonke o1 Ol
€€1 auToi TTAPAUETPOI Eival Ol BACIKOI TTAPAPETPOI TTOU TTPETTEI VA £EETACOBOUV

Kai ol TTeavoTePOI TTAPAPETPOI VIO Va ETTIOPOUV CNUAVTIKA OTO QPAIVOUEVO.

MNa kd@Be TTapduetpikn digpelvnon diatnpeital n Paoikr pebodoAoyia OTTWG
TTEPIYPAPNKE TTPONYOUHEVWG (Ke@dAaio 2) kal dIa@opOoTIoIEiTAl N EKAOTOTE
TTOPAPETPOG. Q¢ BACIKA METABANTH TTAPAPEVEI TO TTAXOG TNG PEUCTOTIOINCIUNG
duuou TO otroio peTaBdAAeTal amd 1m éwg 12m, ava 1m, yia Kd&Be
TTOPAMETPIKA  avAAUON. ZUVETTWG KABE ONAda TTAPAMNETPIKWY AVAAUCEWV
AaTTOTEAEITAI OUOIAOTIKA aTTd dWOEKA QVAAUOEIG, HIa yia KABE OlaPOPETIKO

TTAX0G AUOU.

YTrevOupicetal 611 N Baoikh ocipd avaAUoEwV EyIve PE Ta €€NG dedouéva: 14m
UWog oTANG £dAa@oug, 2m apyIAIKAG ETTIKAAUYNG Kal 12m atroTeAoUpeva atro
Auuo kal dpyiAo Bdaong, 3m TTAATOG Kal OIOKPITOTTIOINON KAVVAPBOU O CWVEG
0.5m kaBuwog ka1 Tm kard TTAATog. ETriong, Ta apyIAIKG oTpwuaTta gival Kai Ta
OUO KOPEOHEVA ME TTUKVOTNTO 2Mg/m3 kal ogiktn TAacTiuéTnTag P1=30%. H
apylAog kKopu@ng d1aBETel aoTpdyyloTtn diaTunTiky avioxf c,=15kPa, apxikd
METPO BidTunong G,=22500kPa, cuvteAeoT oudéTepng wBNong yaiwy K,=0.5
Kal TaxutnTa dlaTunTIKoU KUPAToG Vs,=106m/s. H dpyihog Bdaong OlaBETel
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aoTpdyyiotn  dlaTuNnTIK  aviox c¢,=120kPa, apxiké péTpo dIATUNONG
Go,=180000kPa cuvteAeoT) oudétepng wbnong yaiwv K,=0.5 kai Taxutnta
d1IaTuNTIKOU KUPATOG Vso=300m/s. TéAOG¢ n AuuOG €ival KOPeEOPEVN ME
TTUKVOTNTA 2Mg/m3, O¢€ikTN TTOPWV €,=0.61 KaI oUVTEAEOTH) oUdETEPNG WONONG
yaiwv Ky=0.5. H oeiopiki @opTion €mMPBAAAETAI UTTO QOTPAYYIOTEG CUVONRKES
Kal n Odiéyepon atoteAeital amd 10 OpoIOUOPPOUG NUITOVIKOUG KUKAOUG,

EPIGdoU 0.3sec Kal PéyioTng emraxuvong 0.3g.

Ta armmoteAéopata Twv avoAUoEwv TTapouciddovtal ue BACn TOUG TEOOEPEIG
OEIKTES (larias, labs, Irms KQI Fyay) TTOU QTTOQOCIOTNKE VA XPNOIMOTTOINBOUV YIa TNV
TTOOOTIKOTTOINGN Tou @aivouévou oto KepdAaio 2. 'ETal, yia KABe TTApAPETPO
TTou dlgpeuvnOnke, eCeTaletal péoa atro Ta SlIAYPAUMOTA TWV OEIKTWYV AUTWV
Qv TTPOKUTITOUV JIaQOPEG OXETIKA TTPOG TN Bacikf avaAuon. EmmmAéov, ota
dlaypduuata autd XPENOIMOTTOIOUKE dUO CUMBOAQ TTOU XOpPAKTNPICOUV TIG
TTEPIOXEG TOU PAIVOUEVOU : TO CUUPBOAO O yia TNV TTEPIOXN OTTOU BEV UTTAPXEI
EMQAVNG PEUCTOTIOINCN KOl TO CUPPBOAO e yia Ta onueia Otou apyifel n
TEPIOX EMPAVAG peucTotToinong. AedOMEVNG TNG  MN QVTIKEIYEVIKAG
TOTTOB£TNONG TWV CUPPBOAWY auTwy, KaBwg dev ival TTAVTA COPES YIA TTOIO
oKkpIBOG Taxog apxifel n  peuoToTroinon, o€ KATola  dlaypauuaTa
XPNOILOTTOIOUVTAl TTEPIOCOOTEPES ATTO Wi POPEG, YIa va ONAWOOUV EVOEIKTIKA

TO €UPOG QUTAG TNG aBeBaidTNTOC.

Emiong, yia kdBe avaAuon AauBdavovral oI onUAVTIKEG XPOVOIOTOPIEG TTOU,
OTTWG €xel atro@aoioTei (Ke@dAaio 2), atroteAouvTal atrd TIG XPOVOIOTOPIES TNG
EMTAXUVONG OTNV KOPU®R Kal O0Tn PAon TOU OTPWHATOS TNG GUPOU, Tn
XPOVOIOTOPIO TWV UTTEPTTIECEWY TTOPWV OTO PECOV TOU OTPWHATOS TNG APUOU
Kal Tn diadpoun Twv TACEWV O€ PopPPr T-0'y OTO JECOV TOU OTPWHATOG TNG
Gupou. ToviCetal O oTo  dldypapua TG  dIadpoung Twv  TACEWV
TepIAauBavovTal U0 KAPTTUAEG, MIa YKPI Kal pia paupn. H ykpl KapTTuAn ivai
n o1adpouny TAoEwV OTTWG TIPOKUTITEl ATTO TNV ApPXN MEXP! TO TEAOG TNG
avaAuong, evw n gaupn KAPTTUAN a@opd TOU TIPWTOUG KUKAOUG TNnG
dIEyepong, MEXPI va peuoTOoTToINBEl TO OTPWHA TNG Auuou. O1 XpovoioTopieg
autég TrepIAapBavovtal oto lMapdptnua ™G AmmAwpatikig Epyacia  kai

ETTIAEKTIKA KATTOIEG TTAPOUCIAOVTAl KAl OTO TTAPOV KEQAAQIO.
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3.2 Emidpaon Taxurntag AlatunTtikou Koparog (Vs,) TNG Apyidou
Bdong

21n Baoikr avaAuon n TaxuTnTa dIaTPNTIKOU KUPATOG OTNV ApyIAo BAong €XEl
oploTei ion pe Vso=300m/s. lNa va €¢eTA0TEI N €TTIPPON AUTHG TNG TaXUTNTAG, Ol
Baoikég avaAuoelg emavaA@enkav yia Vs=100m/s. H aAAayr) Tng TINAG TG
TaXUTNTAG TOU dIATUNTIKOU KUPATOG YiveETAl HEOW TNG AAAQyRG TOU apXIKOU
péTpou BidTunong Go, KABWS Vso =/Go/p. ETIAéXBNKE va pnv aAAGEE N TIWA
TNG AoTPAYYIOTNG dIATUNTIKAG AVTOXNG TNG apYiAou c,, WOTE KAl O QUTH TNV
TEPITITWON va PNV aoToxei n dpylhog. H Ty ¢ véag Vg eival apketa
MIKPOTEPN TNG OPXIKAG, WOTE VA TIPOKUTITOUV EUPAVEIC OlOPOPES OE
TEPITITWON TIOU N TIAPAPETPOG  QUTH  €XEl ONUAVTIKA  €TMIppory  OTd

atroteAéopara.

Ta atmmoteAéopaTta TG TTOPAPETPIKAG OIEPEUVNONG WG TTPOG TOUG OEIKTEG
PEUCTOTIOINUEVNG OUPTTEPIPOPAGS, @aivovTtal oTo ZXAMa 3.1. Ae @aiveTal va
UTTApXEl €vTovn ETTIPPON TNG TTAPANETPOU OTO QPAIVOPEVO TTOU £EETACOULE.
AuTO @aiveTtal Mo KaBapd oTo dIAYPANPA laps, OTTOU O DIAPOPES Eival AKOWUN
MO MIKPEG. Ta diaypduuara diaTnpouv Tnv idia gopen e TN Bacikr avaAuon
ME MIKPEG OlOQPOPEC OTIC TIMEG, TTOU TTIOavOTaTa OQ@EIAETAl OE BIAPOPETIKO

apIBunTikd B6puUPO yia TIC SU0 avaAUCoEIG.

H paoik d1a@opd OTIG XPOVOIOTOPIEG TWV EMTAXUVOEWYV OQOpPa TN
OIAPOPETIKA EViOXUOon TTOU TTPAYHATOTTOIEITAI OTNV KATW APYIAO —HIKPOTEPN YIA
Vso=100m/s- aAAG 0 AOYOG TWG EMITAXUVOEWY TTOU AAPPBAVETAI HECW TWV larias
labs KaI Irms (ZxApa 3.1) &€ dlagopoTrolcitTal ouciacTiKA, dnAadr) N CUUTTEPIPOPA
TNG AUMOU dev aANAlel wg TTPOG TNV eKONAWON TNG peuaToTroinong. H diagopd
OTNnV evioxuon YiveTal EPavAS Kal atro TIG dIOdPOMES TwV TAOEWV KOBWS 0TN
Baoik avaAuon, O61Tou n evioxuon eival PJEyYAAUTEPN, TTPOKAAEITAI Kal TTIO
évrovn dlaoToAikOTNTA (ZXAMa 3.2). EmimTAéov, n peuoTotroinon TANoI&del T
ouvnen pop@n TG, dNAAdr ONUAVTIKI JEIWON TwV EMTAXUVOEWY Kal au¢non
TWV UTTEPTTIECEWV TTOpWV HE ry=1 Kal OTIC dUO TIEPITITWOEIG TTEPITTOU YIA

TTAX0G APPou 5m-6m (ZxApa 3.3).
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25

Iarias

1.6

1.2

0.4

ZxApa 3.1 : Zuykpion BaoikAG avaAuonNg PE TTAPAUETPIKA avaAuon OTTou yid

TeNIKWG, oupTrepaiveTal OTI N CUPTTEPIPOPA TG PEUCTOTTOINKEVNG AUPOU KAl N
atmokpion TnG Oev @aivetal va aAAalel aioBnTtd pe TN dlagopoTroincn NG
TaxUTNTAG TNG KATW aPYIAOU Kal £€TGI CUVETTAYETAI OTI N TTAPAPETPOS AUTH dEV

d1adpapaTi¢el oNPAvTIKO POAO OTO TTPORANUA.
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3.3 Emmidpaon Maxoug tng ApyIAIkAG ETTiIKGAuyng

Emdvw a1rd 10 oTpWHa TG AUPOU £XEl TOTTOBETNOEI pia oTpwaon apyilou woTe
VO TTPOCOMOIWVETAI PEUCTOTTOINCINO OTPWHA AUPOU avAPECO O OUO [N
PEUCTOTIOINCIUA OTPWHATA apyilou. To TTaxog TNG apyiAou TNG KOPUPNG EXEI
apxIKa BewpnOcei 2m. ‘E1ol, e¢eTdlovTal dw o1 dIaPOPES OE TTEPITITWON TTOU TO

TTAXO0G aUTO gival 4m.

Ta ammoTeAEoPATA YE TN HOPPN TWV TTOOOTIKWY OEIKTWVY @aivovTal OTO ZXAMA

3.4. Kal TGN n d1a@opoTroincon atmo Ta ApXIKG aTroTeEAéouaTta €ival TTOAU

HiKp.
25 1.6
L Oyoc apyilou i Uyog apyirou
2 F KOPUQIiG - KOPUQIG
r —eo— H=4m 12 —— H=4m
L —— H=2m ¥ —— H=2m

Ianas

05: 0.4
O_||||||||||||||| 1 0|||||||||||||||||||||||
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maxog (m) maxog (m)
1.6 1.2
C Uwog apyilou C
L KOPU®PAG 08
1.2 —— H=4m C
—— H=2m L
r 04
_£08 K L
i 0 Uyog apyilou
i C Kopueng
04 - —— H=4m
i 0.4 —— H=2m
O-||||||||||||||||||||||| -0.8_"'I"'I"'I"'I"'I"'
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2xApa 3.4 : Zuykpion BaoikAG avaAuong PE TTAPAUETPIKI avAAuon OTTou yia
TO UYOG TNG apyiAou oTnv Kopur IoxXUel H=4m

Agv TTapouoiddetal dlagopd TTapd Povo ota TpwTa 0m-4m TTaxog Auuou, n

oTToia o@eileTal TOOO O€ aApPIBUNTIKG BOPURS GO0 Kal OTO YEYOVOGS OTI Adyw Tou

MEYaAUTEPOU TTAXOUG TNG apyilou, e€ival pyeyaAutepn n dIaTUNTIK TAon TTOU

aokeital e€autiag NG OIEyEPONG, CUPPWVA JE Tov TUTTO T=0m*0’\/g , OTTOU
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Om N Méon emiTdxuvon oTnVv APPo, O’y N EVEPYOS KATAKOPUPN TAON KAl g N
EMTAYXUVON TNG BapUTNTOG. ZUVETTWG N €vioxuon TToU TTPOKOAEITal a1Td TO
OTPWHA TNG AUUOU gival MIKPOTEPN KOBWG €ival TTI0O KOVTA 0T PEUCTOTTOINGON,
AOYW peyaAuTtepng diatunTikAg Tdong (ZxApa 3.5). MNMapoNautd, n emmppon)
aQuToU TOU QQIVOUEVOU QaiveTal va €Xel TTOAU WIKPA onpacia ota ouvoAKA

atmmoTeAéopaTa.

Emonpaiverar 6T yia ta peydAa mméxn 1nG dppou (10m-12m) o1 6éka KUKAOI
NG Paoikry diEyepong Oev odnyouv o€ peuctotroinon. Mautdé 10 Adyo
ATTOPACIOTNKE va XpnoIhoTroinBouv eTTITTAéOV O€KO KUKAOI, OUVOAO €iKOOl,
O10TI auTtd TTOU pag evdlaépel yia autd Ta TTaxn dupou eival n duuog va
odnynBei o peuaToTToinan OTTOTE KAl N ATTOKPION TNG va €ival CUYKPIOIUN HE

AUTH TWV UTTOAOITTWYV avaAUCEWV.

MoAatauTa, dev UTTAPXEI OUCIOOTIKN ETTIPPON TNG TTAPAUETPOU OTO PAIVOUEVO
KATI TTOU €ival apKeTA eppavéG 1600 oTa diaypduuara Tou Zxnuatog 3.2 600

Kl OTIG QVTIOTOIXEG XpOvoioTopies (ZXAMa 3.6)
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KepdAaio 3 : EvIoTouoc ZnuavTtikwy MNapayétpwy

3.4 Emmidpaon Tou Acgiktn NMNépwv TOU ZTPpWHATOG TNG AHOU
Mia onuavTikr TTAOPAPETPOGS YIA TO OTPWHA TNG AUUOU gival 0 BEIKTNG TTOPWV,
OedONEVOU OTI CUVOEETAI APECQ UE TN OXETIKA TTUKVOTNTA YE T OXEOoN :

D, =max _—° 4 100% (3.1)

€max—€min
Otrou

e €0 TIPAYHATIKOG BEIKTNG TTOPWYV TOU OTPWHATOG

® Eemax . 0 O€ikTNG TTOPWV TIOU QVTIOTOIXEI OTNV €AAXIOTN CUMPOTIKA
TTUKVOTNTA (MEYIOTN TIUA TOU OEIKTN TTOPWV)

® enin : 0 OEKING TTOPpWV TIOU QVTIOTOIXEI OTn MEYIOTN CUMPBATIKA

TTUKVOTNTA (EAGXIOTN TIUA TOU OEiKTN TTOPWV)

To KATOOTATIKO TTPOCOMOIWNA TTOU XPnOoIJoTTolEiTal €xel BaBuovounBei yia
Nevada sand p€ emax = 0.887 kal emin =0.511 (A.lMatmmadnunTtpiou, 1999). Na 1n
Baoikr) avaAuon xpnOIPOTTOIEITalI N TIMA Tou O¢ikTn TTOpWV €,=0.610, otrdTe
armo 1N oxéon (3.1) mpokuttel Dy =75%. EMAEXTNKE va yivel €mITTAéOV
TTOPAMETPIKN avaAuon yia oXeTiKA TTUKVOTNTA D = 40% OT1TdTE TTPOKUTITEI ATTO

TN oxéon (3.1) o apxIKOS TTPpAyUaTIKOG OEiKTNG TTOPpWY €,=0.737.

A6 Ta amoTteAéopaTta Tou ZXAMATOG 3.7 €ival €UQAVAC N ONUAVTIKA Kal
OUCTNUATIKY ETTIPPON TOU OEiKTN TTOPWYV OTAV €KONAWON TNG PEUCTOTTOINONG
otnv aupo. E€apxng @aivetal n dIaQOPETIKI) CUPTTEPIPOPA TNG ANPOU KaBWGS
gival dlaopeTikd TO TTAXOG yia To OoTToio apXifel N TTANPNS peucToTroinon. MNa
MIKPOTEPN OXETIKI TTUKVOTNTA (MEYAAUTEPOG OEiKTNG TTOPWV) N OTAAN £6APOUG
EM@avViCel TTOAU TTIO YPriyopd TA CUPTITWHATA TG PEUCTOTTOINONG, OUCIACTIKA
atro TTaxog 2m-4m avti yia 5m-7m o1n Bacikry avaAuon. Kail oTnv TTepimTwon

auTh OPWG, N YEVIKN JOP®A TNG KAUTTUANG TTAPAUEVEI OUCIAOTIKA idia.
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25 1.6
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2xApa 3.7 : ZUykpion Baoikng avaAuong PE TTAPAUETPIKI avAAuon OTTou yia

TO OTPWHA TNG AUUOU IoXUEl €,=0.737

To idl0 ouptrépacpa, 6oov agopd Tnv Eviovn emidpacn TnG &v Adyou

TTapapéTPOU, €EAyETAl KAl OTTO TIG AVTIOTOIXEG XpOovoioTopies (ZXxAMa 3.8 Kal

ZxApa 3.9) 1600 TWV ETTITAXUVOEWV OC0 KAl TWV UTTEPTTIECEWY TTOPWYV, OTTOU

n peuoTtotroinon €ival ammd vwpic €kONAN yia MIKPry OXETIKA TTUKVOTNTA.

2UVETTWG, O OEiKTNG TTOPWV aTTOTEAEI KABOPIOTIKO TTapAyovTa yia TO TTPORANUA

TToU €¢eTACETAN KAl Ba diepeuvnBei TTEPETAIpW.
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KepdAaio 3 : EvIoTouoc ZnuavTtikwy MNapayétpwy

3.5 ETmidpaon AlaTepaToOTNTAS TOU ZTPWHATOG TNG AMOU

Mia deUTEPN ONUAVTIKI TTAPAPETPOG TTOU APOPA TO OTPWHA TNG AUMPOU gival O
OUVTEAEOTNG  OIOTTEPATOTNTAG.  2TNV  ApPXIKA  avaAuon  emAEXBnkav
aoTPAYYIOTEG CUVONKES TTAPANOPPWONG YIa TO OTPWHA TNG Auuou. AvTiBeTa
oTnv TTapouca  TIPAMPETPIKA  Olgpelvnon BewpnBbnke OTI N AuPog  €ival

dlaTTEPATH).

Mo ouykekpiyéva, atmmo v epyacia Twv Arulmoli et al (1992) €xouv TTpoKUWEI
TPEIC TIMEG yIA TO OUVTEAEOTH dIATTEPATOTNTOG TNG AETTTOKOKKNG AMPOU
(Nevada Sand), pe Bdon Ttnv otoia €xel PaBuovounBei 1O KATOOTATIKO
TTpoocopoiwua. ‘ETol, d1e€nxbnoav TTapaueTPIKEG AVOAUOEIG UTTO HEPIKWG
OTPayyI(OUEVEG OUVONKEG, XPNOIUOTTOIWVTAG TIC OUO0  OKPaieg  TIMEG
k1=0.0021cm/s kai ky=0.006cm/s, oI OTTOiEG AYOPOUV TNV APXIK KATAOTAON
TNG GUUOU KAl QVTIOTOIXOUV O€ OXETIKA TTUkvOTNTa D=91% ka1 D=40%.
Emonpaiveral 611 yia TI OTPWOEIG TNG apyiAlou TTavw Kal KATw atmd TNV duuo
BewpnOnke pia TTOAU TTIO MIKPR TIUA YIO TO OUVTEAEDTH OIOTTEPATOTNTAG
k=5*10" cm/s.

O1 BeiKTEG PEUCTOTTOINCIKNG CUUTTEPIPOPAS TTapoucidlovTal oTo ZXAMa 3.10.
MNa v 1y k1=0.0021cm/s o1 KAPTTUAEG TauTICOVTal JE QUTEG VIO AOTPAYYIOTEG
OUVONAKEG, TTOU anuaivel OTI yia auTrh TNV TIUA TOU CUVTEAEDTH] dIATTEPATOTNTAG
n TTapaudpewWan Tou £0APOUG OVTWG TTPAYUATOTIOIEITAI UTTO AOTPAYYIOTEG
ouvOnikeg. lMa Tnv peyaAutepn TiWR k2=0.0060cm/s OUWG O KAPTTUAEG
jetatotriCovial  TTPOg  MIKPOTEPA  TTaXN. YTTAPXEl ETTOMEVWG  KATTOIA
ouoTNUATIKA €TTiIdpAcn, OXI OJwWG TOCO onuavtikl 600 n emidpaon TNG

OXETIKAG TTUKVOTNTAG TTOU €idANE TTPONYOUHUEVWG.
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25 1.6
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2xApa 3.10 : >0ykpion BacikAg avaAuong YE TTAPAUETPIKA avaAuon OTTou yia
TO OTPWWHA TNG Auuou AauBdavovTtal oTpayyICOUEVEG CUVONKES UE
ouvteAheoTn diatrepatoTnTag k=0.0021cm/s kai k=0.006cm/s
H idia eikdva TTapouciddeTal Kal oTIG XpovoioTopieg TTou AauBdvovTal, Kabwg
eg@avidovral  dIAQOPEG POVO  yia TNV PEYAAN TIUA TOU OUVTEAEOTN
diatreparotnrag ky=0.006cm/s (ZxApa 3.11 kai ZxApa 3.12). H sikéva NG
ammoKpIoNG TG GuUPOU  TTANCIAZel TTIO  ypriyopa Tn  PEUCTOTToiNON  yia
ouvteAeoTn dlatrepatdTnTag 0.006cm/s, KATI TTOU ATTEIKOVICETAI KAl OTO ZXAUA
3.10 pe TN PETATOTION TNG KAWTTUANG TTPOG Ta aploTepd. Tovidetal OT1 Kal O€

QUTH TNV TTEPITITWON N HOPPH TNG KAUTTUANG TTapapEvel idla.

2UVETTWG N UETABOAN TNG TTAPAPETPOU AUTAG, OTO €UPOG TTOU ECETACTNKE KAl
a@opA TO TTPOCOUOIWHA JAG, METABAAAEI TNV ATTOKPION TOU £DAPIKOU TTPOQIA

Kal n eTTidpacn TNG aTo Qaivouevo agiCel va diepeuvnBei TTEpAITEPW.
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KepdAaio 3 : EvIoTouoc ZnuavTtikwy MNapayétpwy

3.6 ETmidpaon MNMep16dou AiEyepong

AT TIC O PACIKEG TTAPAPETPOUG OCOoV agopd Tn OlEyepon, Eival n
deotrofouoa TTEPIOdOG TNG. 2TNV TTPOKEIPEVN TTEPITITWON £XEI ATTOPACIOTEI, yIa
TN Paoikrp avdAuon, n Oiéyepon va éxel 10 OPOIOUOPPOUG NUITOVIKOUG
KUKAoUG, péyioTn emtaxuvon 0.3g kal Baoikr Tepiodo 0.3sec OTTwWG PaiveTal
oT1o0 2xNua 2.3. MNa tnv 1apolca TTaPAPETPIKN avAAuon n TTePiodog TnG
dieyepong peTapaAAeTal ammd 0.3sec oe 0.1sec, woTe va eAeyxBei n emmppon

TTOU €X€l 0TO TTPOPBANUA agG.

O1 d¢ikTeG OUPTTEPIPOPAG peuaToTToinong | mapouacidlovtal 010 ZXAMa 3.13
EVW QVTITTIPOOWTTEUTIKEG XPOVOIOTOPIES ETITAXUVOEWY, TTIECEWV TTOPWV KABWG
Kal 1adpouEC evepywy TAoewyv TTapouaidlovral ota ZxApata 3.14 «kai 3.15.
A6 10 2xAMa 3.13, 61TOU gu@aviCovTal Ol DEIKTEG CUUTTEPIPOPAG, TTPOKUTITEI
OTI n Trepiodog TnG Oléyepong diadpauatiCel kKaBoploTikG pOAO OTO UTTO
e€étaon @aivouevo. Na mepiodo 0.1sec, n €viovn OTTOPEIWON TWV TAXUTATWY
TTOU oQEiAeTal OTN peuaToTToinon Eekivdel atrd TTAX0G Auupou 1m-3m ( BAeTTE
Kal ZxApa 3.14 ) . EUKoAa, AoITTOV TTPOKUTITEN N JEYAAN onuacia TnG TePIOdoU
OTn CUPTTEPIPOPA TNG AUUOU Kal gival TTPOPAVES OTI aAAayEéG oTnv TTEPIodO
TTPOKAAOUV  ONUavTIKEG oAAayéG  oTnv  ammokpion Tou  €0AQOUG  Tou

TTPOBAAMaTOC.
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2.5
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2xApa 3.13 : 20ykpion Bacikng avaAuong YE TTAPAPETPIKN avaAuon OTTou n
TePiodog NG diéyepong iocouTal pe 0.1sec

Emonpaiverar 011 Kal 0€ aQuTh) TNV TTOPAPETPIKA avaAuon, OTTwG Kal yia Tnv
EMOPAON TOU TTAXOUG TNG apy’1AoU KOPUPAG, yia TTepiodo difyepong 0.1sec,
yla TTaxo¢ aupou atd 8m £wg kal 12m o1 6éka KUKAOI dgv €TTAPKOUV Va
PEUCTOTIOINCOUV TO OTPWHA TNG AUPOU. ZUVETTWG, XPNOoluoTroindnkav €ikooi

NMITOVIKOi KUKAOI WOTE N CUMPTTEPIPOPA TNG GUMOU VA €ival GUYKPIOIPN PE TNV

QavTIOTOIXN ATTOKPION YIa Ta UTTOAOITTA TTAXN TNG APUOU.
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KepdAaio 3 : EvIoTouoc ZnuavTtikwy MNapayétpwy

3.7 Emidpaon Méyiotng Emitaxuvong Aiéyepong

H deUTepn TTapApETPOG TTOU XapakTnpilel Tn diéyepon otn Bdon TnG oTAHANG
edagoug, civar n péyiotn emraxuvon. Amo 0.3g TTou apyIKa OpPIioTNKE,
emA&yeTal va yivel avahuon pe 0.2g kail 0.4g woTe va €CeTAOTEN EVOEAEXWG N

eTidpacon Kal TNG v AOyw TTAPAUETPOU.

210 ZXAMa 3.16 TTapoucidlovTal Ta ATTOTEAECUATA PE TN MOPPN TWV OEIKTWV
PEUCTOTIOINCIUNG CUMTIEPIPOPAG. Ta atroteAéopara  TTpodidouv  HIKPA
EMOPAON TNG TTAPAPETPOU OTA ATTOTEAEOPATA TOU TTPORAANOTOS. H gugavig
peucToTIOiNON QpXiCel TTEPITTOU OTA 6mM-8m Kal OTN YEVIK CUMPTTEPIPOPA
eMeavifovtal JOvo MIKpES Blagopés. H atrdkpion TNG AUPOU OUCIOOTIKA Ogv

MaTaBAaAAAeTal kaBoAou pe TRV aAAayn TNG PEYIOTNG eTITAXUVONG.

YTtroypaupicetar 611 yia Taxn aupou 10m-12m £yive xprion €ikool KUKAWV OTn
dlEyepon KaBWG, OTTWG TTpoava@EéPBnKke o€ dUO aKOUN TTEPITITWOEIG, OI dEKA

KUKAOI &gV TTApPKOUCAV YIO Th PEUCTOTTOINCH TNG APUOU.

MapdAautd, n yevikh €IkOva Oev dIAQOPOTIOIEITAI ETTi TNG OUCIAG ATIO TNV
apxikni avaAuon. To Kpiolgo TTAX0g GUPou, OTTOU N PEUCTOTTOINCN AauBAavel
TNV TEAIKA ouvnRBn pop®n TNG dev aAAACEl KAl N OUVOAIKH CUUTTEPIPOPA TOU
€d0@IKOU TIPOQIA pE TN METARBOA Tou TAXOUG TNG GUMOU, TTOPAPEVEI
TTOPEUPEPAG, ME MHIKPEG OlagopoTtroinoelg. '‘Etol, umopei va e€gaxBei T10
ouptrépacpa Omi N péyiotn emTadxuvon Tng OdIEyepong Oev AVAKEI OTOUG
TTOPAYOVTEG HE €vTovn ETTiOPACN OTO @Qaivouevo Kal dgv Ba digpeuvnOei

TrepeTaipw (BA. Kai ZxApata 3.17 kai 3.18).
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3.8 Zupmrepdopara

ATIO TIG TTOPATTAVW AVAAUCEIG TTPOEKUWE OTI O U0 TTAPAPETPOI TTOU APOopPOUV
Ta APYIANIKA OTpWHATA, TaXutTnTa dIaTuNTIKOU KUPATOG TNG apyilou oTtn Baon
Kal TTX0g apyiAou oTnv Kopu®r, dev dladpapaTiCouv onUavTikd POAO GTo UTTO
e€étaon @aivopevo. Etmiong, n pé€yiotn emrdayxuvon tng di€yepong dev gival
ONMAVTIK WS TTAPAPETPOC yIa TNV OTTOKPION TNG GUuou. AVTIBETWG, Ol
TTAPAPETPOI TTOU AQOPOUV TO OTPWHA TNG APUou, dnAadry o apxIKOG OEiKTNG
TTOPWV KAl O OUVTEAEOTAG dIATTEPATOTNTAG, KOBWG Kal n  deoTroouca
TEPIOdOG  TNG dl€yepong ATTOTEAOUV  ONUAVTIKEG TTOPANETPOUG Kal  Ba
ATTOTEAEOOUV  QVTIKEIMEVO TTIO  OUOCTNUATIKAG dlEPEUVNONG OTA  ETTOUEVA

KePAAaia.

21ov Mivaka 3.1 @aivovral CUVOTITIKA Ol TTOPAPETPIKEG avaAuoelg TTou Ba
dle¢axbouv yia TNV MO CUCTNPATIKA TTEPIYPAQr TOU Qaivopévou pe Baon TIg
TTOPAPETPOUG Ol OTTOIEG, ME BACN TNV TTAPATTAVW dIEPEUVNOTN, £XOUV ETTIOPAC
oto TPOBANua. Emonuaivetar o611 Bewproape aoTpAyylioTEG OUVOAKES
TTAPANOPPWONG, TTAPAdOXN N OTToIa €ival CUP@PWVN PE TNV KOIVH TTPOKTIKN.
EmmAéov, €idape atd Ta TTpONyouuEvVa OTI N €TTidpacn NG dIATTELATOTATAG
gival apkeT& MIKPOTEPN QTTO TNV ETTIPPON TTOU QOKOUV OTO QAIVOUEVO Ol
TTAOPAUETPOI TNG TTEPIOOdOU Kal Tou OEiKTN TTOPpWV TNG AUMOU, OTTOTE KAl N
dlatrepatoTnTa OV PETARAAAETAN OTIG AVOAAUCEIG TTOU OKOAouBoUv. 2e KABE
TTEPITITWON TO OUVOAO AUTWV TwV AVAAUCEWV UTTOPOUV va OTTOTEAECOUV TN

Baon yia Tnv TTEPETAipW dlapelvnon Tou poAou Tng dIaTTEPATOTNTAG.

T (sec)
0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
40 x x x x x
Dr (%) 60 x x x x X
75 x x x x X

AoTpdyyioTeg cuvBnkeg ( ouvteAeaTng diatmepartdTnTag k=0 )

Mivakag 3.1 : 20voyn TwWV TTOPAPETPIKWY AVOAUCEWYV TTOU OKOAoUBoUV yia
TNV TTEPIYPOAPN TOU PAIVOUEVOU
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KEQPAAAIO 4 : TAXYTHTA METAAOzZHX ZEIZMIKOY
KYMATOZ 2E PEYZTOIMNOIHMENO EAA®OZ

41 Tevika

MapAdAANAQ PE TIG TTPWTOYEVEIG YEWTEXVIKEG KAl OEIOPUOAOYIKEG TTAPAUETPOUG
TOU TTPORANMATOG, TTOU €EETACTNKAV OTO TTPONYOUUEVO KEPAAAIO, ONUAVTIKN
ETTIOPOAON OTN OEICMIKI ATTOKPION TOU PEUCTOTTOINUEVOU £DAPOUG EVOEXETAI VA
EXEl KAl n TaXUTATO MPETAdOONG TWV OEIOMIKWVY KUpatwy, Vs, €vIOG TNG
PEUCTOTTOINUEVNG OTPWONG. H TTAOPAPETPOG QUTA CUVOEETAI AUECT PE TO PAKOG
KUJATOG TOU O€IOUIKOU Kpadaouou (A=V* T, T: mmepiodog kpadaopou), Kal EXEI

eAaxioTta digpeuvnBei dieBvwG.

KaT’ eméKTaon Twv avwTépw, TO TTAPOV KEPAAQIO Ba a@IEpwOEi ATTOKAEIOTIKA
otn OlEpelvnon TNG TTOPAMETPOU QUTAG, ME OKOTTIO va €eVIOTNIOBOUV Ol
TTOPAYOVTEG KAl Ol UNXAVIOUOi TTou €MIOPOUV OTO PEYEBOG TNG KAl TEAIKWG va
dIaTUTTWOOUYV OXECEIC KAl KPITAPIA YIA TNV TTOCOTIKN EKTiUNON TNG oTnV TTPA¢N.
H digpelvnon Baciletal OTIC TTAPAPETPIKES APIOUNTIKEG AVOAUCEIC TEICHIKNG
ATTOKPIONG  TTOU  TTPAyMOTOTIOINONKavV — OTa  TTAQiOI0 TG TTAPOUCAG

OITTAWMATIKAG, TA ATTOTEAECUATA TWV OTTOIWV cuvoyifovTal oTo MNMapdpTnua.

H peBodoloyia uttoAoyiopou TnNG TaxuTntag Vs Kal n OTATIOTIKA €TTECEpyaATia

TWV TTOPAUETPIKWY avaAUCEWV TTaPOoUaIAdeTal aTiG akOAOUBES TTapaypd@oud.

4.2 MeOodoloyia YmoAoyiopoUu Méong Taxurnrag Merdadoong

2elopikoU Koparog

H péBodog TTou XPNOIMOTTOIOUME YIa TNV €UPECN TNG TaXUTNTAG TOU OEICUIKOU
KUMATOG HEOQ OTO PEUCTOTTOINMUEVO OTPWHA TNG AUPOU €XEl WG €ENG : META TO
TEAOG TNG OEIOMIKNG D1EyePanG (IAPKEIOG DEKA KUKAWYV €V YEVEL), QQIIVOUUE Mia
TEPiIOdO npepiag (xwpic dovAoEIg) HEXPI O KAvvapBog va npepnoel. O xpodvog
TTOU XPEIAZETAl YIa va NPEPAOEl O KAVVOROG TTPOKUTITEl ATTO TIG XPOVOIOTOPIEG

TWV ETTITAXUVOEWV Ol OTTOIEG PJETA ATTO KATTOIO XPOVO OUCIaoTIKG pndeviCovTal
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(TTPOKTIKG €xouv évav apiBunTiké B6puBo TS TdEng Tou 107°). Ma Tnv

TTaPOUCa £QAPUOYH O XPOVO aUTOG TTPOEKUWYE aTTo 2.9sec £wg Kal 3.7sec.

A@oU npeunoel 0 KAvvaBog Kal CTAPATACOUV Ol TAAQVTWOEIG, AOKOUPE OTN
Baon 1ng €da@ikng otAng évav TTaAud o otroiog atroteAeital ammd €vav
NUITOVIKO KUKAO idlag TTepIddou Kal idlag PEYIOTNG ETTITAXUVONG ME TNV KUPIA
dléyepon TTou €ixe aoknBei otnv apxn. Ymoypauuidetal 611 OTAV AOKEiTal O
NUITOVIKOG TTAAUOG, TO OTPWHPA TNG APUOU €ival AdN PEUCTOTTOINUEVO ATTO TNV
apXIKN OIEYEPON KAl YEVIKA £XEI QVATITUEEl UTTEPTTIECEIG TTOPWV TETOIEG WOTE O

AOYOG UTTEPTTIECEWY TTOPWV r,=Au/C’V, Va gival ioog pe 0.8 €wg 1.0.

AapBdvovTal oI XpovoIioTOPIEG TWV ETTITAXUVOEWV 0T BACN Kal 0TV KOPUPN
TOU OTPWHATOG TNG AUUOU, MECW Twv OTIoiwv AQUBAVETAlI N XPOVIKN

KabuoTtépnon Aoyw d1ddoong Tou TTAAPOU HECQ OTO OTPWHA TNG APUOU.

Mo ouykekpipéva, yia TNV €Upecn TNG TaxXUTNTAG TOU dIATUNTIKOU KUPATOG
XPNOIUOTTOIOUME TIG XPOVOIOTOPIEG AUTEG WWOTE VA JETPACOUUE TN BIGPKEIN TTOU
XPEIGleTal yia va @TACEl O NUITOVIKOG TTAAUOG aTrd T BAon ToOu OTPWHPATOS TNG
AuMOU OTnNV Kopu@r). Katotmiv diaipwvTag TO TTAX0G TOU OTPWHATOS TNG AUUOU
ME TO XPOVO TTOU UTTOAOYIOTNKE KOTAARyoupe OTnv Taxutnta O1Gd0o0NnNg OTO

OTPWHA TNG PECUTOTTOINUEVNG AUUOU.

MpakTiIKwg, N péTpnon TG Oldpkeiag diddoong Tou TIAAUOU €VTOG TOU
OTPWHATOG TNG AUUOU YIVETQI XPNOIUOTTOIWVTAG TOUG XPOVOUG TTPWTNG APIENS
NG EMTAXUVONG KE TIUN 0.1m/s?> oTn BAoN KAl GTNV KOPU®PH| Tou OTPWHATOG.
H 1y auti emAEXTNKE (META aATTO OOKIUEG), TTPOKEIMEVOU VA Eival OPKETA
MEYaAUTEPN aTTd TIG TOAAVTWOEIG TTOU dNIoupyouvTal atrd apiOunTikd 86pufo
Katd Tnv Trepiodo npepiag, Kal gival NG TAENG peyéBoug 0.01m/s®.
Atmopaciotnke dnAadnry Ot yia va eival aglioTroTn n €UpEcn Tou XPOvou
TPWTNG APIENG, Ba TTPETTEI N AVTIOTOIXN TIMA va €ival TOUAdYIOToV pia TAEN

MEYEBOUG peyaAUTEPN.

Etriong, o1 Tiuég Twv XpovoioTopiwy Twv emTaxUvoewy AauBdvovtal amd 1o
Aoyiopikd pe akpiBela emTd dekadikwy wneiwv. Kard Toug utrtoAoyiopoug,
dlatnpouvTal Kal Ta eTTTA OeKadIKA wnoia d10TI BewpriBnke 0TI auTr) n PHEBOdOG
gival n TAéov akpIBrg Kai dev HETARAAAEI TO QTTOTEAEOUATA PE TEXVNTO TPOTTO,

OTTWG Ba yivoTave av XpnoiyoTroiouvrav Aiyotepa yneia.
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TéNOG, KOBWG o1 TIUEG TNG €TTITAXUVONG TTOU AauBAvovTal Katd TV «TTPWTN
GQIEN» TWV CEICUIKWY KUMGTWY SEV QVTIOTOIXOUV aKpIBWS oTnv TiuA 0.1m/s?
TTPAYMOATOTTOIEITAI YPAUMIKA TTAPEMPBOAN METAEU TwV KATAAANAWY TINWYV, WOTE
yla OAeg TIG avaAUOEIG TA ATTOTEAEOPATA VO QVTIOTOIXOUV O€ E€TMITAXUVON

akpIBwg ion pog 0.1 m/s?.

EkT16¢ TNG TaXUTNTOG TOU SIATUNTIKOU KUPATOG TOU PEUCTOTTOINKEVOU £DAQOUG
ME TNV idia péBodOo utToAOyileTaN KAl N apPXIKr TaxUTNTO TOU OTPWHATOS TNG
Auuou, n oTroia Ba TIPETTEl va XPNOIMOTTOINGEl WG apXIKA TIPA ava@opdg.
AnAadn, Aaupdavovtag tn OIAPKEId TOU XPOVOU TTOU XPEIAZETAlI O TTPWTOG
KUKAOG TNG apXIKAG dIEyepong yia va @Tdcel ammd Tn BAcn Tou OTPWHOTOS OTNV
Kopu®n Kal dIapwvTag TO TTAX0G PE auTh TN OIAPKEIQ, TTPOKUTITEI N APXIKA

TaXUTNTA OIATUNTIKOU KUPATOG OTNV AUUO V.

4.3 XO0ykpion pe Tnv Amrokpion looduvauou EAacTikoU Méoou

O1rwg d1adideTal TO OEICPIKO KUPA TTPOG TNV ETTIPAVEIQ KAl JE TV TTAPODOO TOU
XPOVOU, GTO OTPWHA TNG PEUCTOTTOINCINNG APPOU AVATITUCCOVTAI UTTEPTTIECEIG
mopwv Au. H avdamruén autwyv Twv UTTEPTTIECEWV TTPOKOAEI PEiwon Twv
EVEPYWV TACEWV KOBWGS G’y = 0'yo — Au. ZTAOIOKA Ol UTTEPTTIECEIC TTOPWV Eival
moavo, O6tav TTANPouvTal oI TTPOUTTOBECEIC yia TTAAPN PEUCTOTIOINCN TOU
€0AQPOUG, va TTPOCEYYIOOUV TNV TIKA TNG APXIKAG EvEPYOU TAONG Gy, OTTOTE KAl
n evepyodg tAon TEivEl 0TO PNOEV, OTTWG ETTIONG KAl O AOYOG UTTEPTTIECEWV

TopwV ry = Au / 0’y TEIVEI TN POVADQ.

EmmmAéov, n ev AOyw PETABOAR TNG evepyou TAONG TTPOKAAEI TN pEiwon TNG

duoKapyiag Tou £da@IikoUu oTPpWHPATOG BIOTI To PETPO duokauwiag G eival

avaAoyo TN \/ o, = \/ o', — AU xai, Ut oTaBEPN BIOTUNTIKA TAON, £TTIONG
TTPOKAAE TNV auénon TNG dIOTUNTIKAG TTAPANOPPWONS Y .

Apeco emmakOAouBo TNG MPETABOAAG TNG OuOKAPWIaE TOu OTPWHATOS TNG

PEUCTOTIOINCIUNG AUUOU €ival N MPETABOAAR TNG TAXUTNTOG TOU OEIOUIKOU
/G

KUpatog Vs 316 €€opiopol Vg = 7" , 0ttou G 10 PETPO dIATUNONG TNG

AUMOU. ZUVETTWG YiveTal avTIANTITO OTI JE TRV ACKNON TOU NUITOVIKOU TTAAUOU,
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OTTWG TTEPIYPAPETAI OTA TTPONYOUNEVA, BEV TTPOKUTITEI MO OTABEPR TaXUTNTA
yld TO OTPWHA TNG PEUCTOTTOINUEVNG AUMOU, OAAG pIa TaxUTNTA OEICPIKOU
KUMATOG n oTroia €¢aptdTtal a1rd TNV METAROAR TWV UTTEPTTIECEWV TTOPWV KOl

TOU AGYOU r, KOTA Tn dIEAEUCN TOU NUITOVIKOU TTAAUOU.

MapbNautd, Bewpoupe 6T N TaxUTNTA TTOU PETPAPE PE TNV PeBodoAoyia Tou
NUITOVIKOU TTOApoU  €ival pia péon TaxUuTnTa, QVTITTPOCWTTEUTIKI VIO TO
PEUCTOTIOINUEVO OTPWHPA TNG AGuuou. MNa va emaAnBeutei autr) Tn Bewpnon
€yivav avaAUOEIG, PE XOPAKTNPIOTIKA idld PE AUTA TWV AVOAUCEWV TNG
MEBOOOU TOU nNUITOVIKOU TTaApou, OTTou oTn B€on TOUu PEUCTOTIOINCIYOU

OTPWHATOG TNG AUUOU TOTTOBETHBNKE 1IEWDOEAACTIKO £60¢POG.

AlaTnpoUPE TO OUVOAIKO TTPOCOMOIWMA WG AKPIPWS €XEl KAl TO PJOVO TTou
aAAGCel €ival TO OTpwMa TNG Guuou. lMNa 1o OoTpwua AuTd N KOPeoPEvn
TTUKVOTNTA €ival 2Mg/m3 OTTWG Kal TTPIV, WOTE va Pnv aAAddel To TTpORANua.
EmavaAaupBdavoupe TIG avaAUCEIC  OEIOPIKAG  ATTOKPIONG  METABAAOVTAG
OUVEXWG TNV TaXUTNTA PETADOONG TOU OEIOMIKOU KUPATOG OTO EAACTIKO PECO,

ME OKOTTO va AGBoupe Tnyv idia atrékpion OTTWG OTr PEUCTOTTIOINUEVT AUMO.

Emeidr) 10 TTpOCOMOiWPa TTOU XPNOIUOTIOIEITAI €ival 1IEWO0EAACTIKO, DIABETE
UoTEPNTIKN) aTTOcPRecn n oTtroia Oev METARAAAETQI PE TNV TTAPANOPPWON.
ATogacioTnke auTt) n amooBeon va utroAoyiletal pe Bdon TNV apxIKA
TaXUTNTa TTOU BeWpPNTIKA €XEI TO OTPWHPA TNG GUUOU Kai TNV TaxUuTnTa TToU
Aaupaverail yia 10 €EAAOTIKO TTPOCOUoiwpa. H BewpnTikA apxikr TaxuTnta Tou

OTPWHPATOG UTTOAOYICeTaN OTTO TOV TUTTO :

— [Go
vs_\[: (4.1)

otTou G, €ival TO apXIKO METPO OIATUNONG KAl P N KOPECHEVN TTUKVOTNTA TNG
dupou. MNa 10 Gy 1o0x0El, atmd TO TTPOCONOIWHA TTOU XPNCIKYOTTIOIEITaI YIa TNV

aupo (Andrianopoulos et al, 2010) :

i B*Pa P
Go = (0.3+0.7+€2) \/:a *2)

21N oxéon (4.2), p €ival n péon evepydg TAON TTOU QOKEITAI OTO PECOV TOU

oTpwuaTog, Pq=98.1kPa tival n atyoo@aipikni 1rieon, € o O€iKTnNG Toépwv NG
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AuMou Kal B eival oTaBePd TOU TTPOCOUOIWMPATOG N oTToia IocoUTal e 600 yia

OUVaNIKA TTPORBAAMATA.
Katdtv, yia Tov Adyo uoTePNTIKAG OTTOORECEWS XPNOIUOTTOIEITAI N OXEON :

Vs?
Vso?

£~ 020+ |(1-25) +0.10] (4.3)

OT1ToU Vs N atropeiwpévn TaxuTnTa dIAaTPNTIKOU KUUATOG TNG PEUCTOTTOINMEVNG

Auuou Kal Vs, N apxiki TaxutnTa Tou OTPWHATOG TG AUUOU.

H oxéon auth divel yia V=V, , €=2% 0 apxikdg AOyog armméofeong Trou
XPNOIJOTTOINBNKE O0TN PaCIKr avaAuon yia TTOAU WIKPES TTAPAUOPPWOEIS Kal

yia V=0, £=22% ét1av n auuog gival TTAPWS PEUCTOTTOINUEVN.

ZnNTOoUPEVO €ival N CUUTTEPIPOPA TOU €AQOTIKOU HECOU TIOU EXEl YVWOTH
oTafepry TAXUTNTA OIATUNTIKOU KUPOTOG, VO TAIPIACEl PE TNV TTPAYMOATIKA
OUMTTEPIPOPA TOU PEUCTOTTOINKEVOU OTPWHATOG PE TNV METABANTA TaXUTNTA
OIOTUNTIKOU KUPATOG. 'ETOI, PTTOPOUME va AITIOAOYACOUMPE TN XPAon MIOG

oTaBePAG TaXUTNTAG TTOU VA QVTITIPOOWTTEUEI TN PEUCTOTTOINKEVN APUO.

MpakTikd, idla atrdéKpIon yIa TO OTPWHA TNG AUUOU KAl TO €AQOTIKO OTPWHA
Bewpoupe Otav eival idla n atrdékpIon O0€ OPOUG ETTITAXUVOEWY, dnAadr ol
XPOVOIOTOpiEG TTOU PACIKA OUYKPIVOUMPE €ival QUTEC TWV ETTITAXUVOEWV.
EmimTA€ov, yia va TTOOOTIKOTTOINGEI N opoIoTNTA 1} N dIOPOPA TN CUUTTEPIPOPA
TNG AUPOU, XPENOoIJoTToloUvTal oI dUO aTTd TOUG TTOOOTIKOUG OEIKTEG TTOU

d1a0éToupe (Ke@AAQIO 2) TA larias KAl laps.

NAapBdavoupe TIG TINEG TWV OEIKTWYV YIa OIAQOPES TIUEG TOU Vs OTO €AACTIKO
MEOOV KAl KATOTTIV hE YPAUMIKY TTapEPPOAA Bpiokouue TNV TiuA Tou Vs yia Tnv
OTTOIx OI OEIKTEG €ival ioOI PE TIG APXIKEG TIMEG TOUG. KaBoTI, OTTwWG QaiveTal Kal
TTOPAKATW OTa ZXNuata 4.2, 4.3 kal 4.4, o1 dIoQopEG TTOU TTPOKUTITOUV Yid
TOUG dUO QUTOUG OEIKTES €ival QPKETA PIKPEG, €I0IKA KAl O OXEON KAl PE TNV
aBefaidTnTa TNG PEBODOU, e BewprONKE OKOTTIUO VA XPNOIYOTToiNBouv ol

UTTOAOITTO TTOOOTIKOI DEIKTEG TTOU DIABETOUE.

‘ETol, peTapdAloupe olyd oilyd@ Tnv  TaXUTNTA  dIATUNTIKOU KUWATOG TOU
EAAOTIKOU OTPWHATOG, avd 10m/s, PEXPIC OTOU O BEIKTEG laras KAI laps TTOU

TTPOKUTITOUV YIO TO TTPOCONOIWMNA TNG PEUCTOTTIOINCIUNG AUuOoU, va BpioKovTal
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avapeca o€ OUO TIMEG KAl KOTOTTIV PE YPAPMIKN TTAPEUPOAR Bpiokouue Tnv
OKPIBN TIMA TNG TaxUTNTAG Tou €AACTIKOU péoou. EmimmAéov, AauBdvovTtal ol
XPOVOIOTOpPIEG ETITAXUVOEWV OTN PBACN KAl TNV KOPUPH TOU CTPWHATOS TNG
GUMOU WOTE VO OUYKPIVOVTAI KAl OTITIKA PE TIG TTPONYOUMEVEG AVOAUCEIG TTOU

Qa@OPOUV OTPWHA APUOU PN EAAOTIKOS.

E€eTtadovTtal TPEIG TTEPITITWOEIG OTIG OTTOIEG Ol TTAPAUETPOI TOU TTPORAAUATOG
EXouv TIG idlEC TINEG TTOU €xOuv ETTIAEyEl yia Tnv Pacikrp avaAuon Kai
METABAAAETAI POVO N TTEPIOdOG TNG dIEyEPONG, N OTToia AAUPBAvEl TIG TIMEG
0.1sec, 0.3sec kai 0.5sec. Omwg TpoavaPEPONKE, yia KABe avaAluon
METABAAAETaI N TaXUTNTA TOU BIOTUNTIKOU KUPOTOG TOU EAACTIKOU OTPWUATOG
€WG OTOU 01 OEIKTES larias KAI laps AdBOUV TIC KATAAANAES TIMEG, YVWOTES ATTO TIG
QavOAUOEIG NE peuOoTOTTOINMEVN AUMO. AuTA N PEBODOG akoAoubBeiTal yia TTaxog

dupou 1Tm, 2m, 4m, 6m, 8m kai 10m.

EVOeIKTIKWG, @aiveTal Kal OTITIKA n OUYKPION TNG atrokpiong Tou apxIKou
TTPOCONOIWHATOS JE TO 1I0008UVANO €AAOTIKO 0To ZXAHMA 4.1 yia TTaX0og 6m Kal
mepiodo 0.3sec. 21n ouUykpion autrh TrepIAaUBAvovTal ol €MTAXUVOEIG OTN
Baon TOU OTPWHOTOG TNG AUUOU, OTNV KOPUQR TOU OTPWHATOG Kal OTnV
EM@Aavela TNG oTAANG Tou €dd@oug. MNa Tnv TEPITTTWOoN Tou ZX\PaTog 4.1 n
TEAIKN TaXUTNTA Vs TTOU QVTIOTOIXEI OTIC TIMEG TWV larias KAI laps €ival 42m/s kai
41m/s avTioToIXa KOl TIPOEKUYE PETA OTTO YPAUMIKA TTapEUPBOAR avaueoa oTnv
ev Adyw avaAuon Tou Zxnuatog 4.1 kai otnv avaAuon yia Vs=50m/s. To
2xNua 4.1 agopd Tn oUYKPION TNG APXIKAG aTTOKPIONG YIO PEUCTOTTOINCIKN
QUMO HE €AOOTIKO OTPWHA TO OTTOI0 €XEl TETOIEG 101OTNTEG WOTE N TAXUTNTA
Vs=40m/s.
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a (m/sec?)

2.5

-2.5

1I000UVaUO €AOCTIKO

péoov

o

Bdon Tng dupou

Taxog (m)

ZxApa 4.1 : 20yKkpIon ammokpIong TNG £BAQIKAG OTAANG yia TTEPiI0dOo dIEYEPONG

0.3sec, 6m peuoTOTTOINCIKNG APUOU (UE PaAUPO) Kal YIa EAACTIKO
TTPOCOMOIWKA OTNV AUPO HE TaXUTNTa dIaTUNTIKOU KUPOTOG
40m/s (pe KOKKIVO)

210 ZXAMA 4.2 TTapoucIACoVTal CUYKPITIKA TA ATTOTEAEOPATA TWV AVOAUCEWV

yla TV €0peon TnG TaxXUTNTAG OCEIOPIKOU KUWATOG Yia TTEPiodo dIEyepong

0.1sec. 'ET1ol, mapoucialetal n apxik TaxutnTa OlaTUNTIKOU KUPATOG TOU

OTPWHATOG TNG AUPOU Vg, CUYKPTITIKA WE TO TTAXOG TNG APMOU Kal ETTIONG TA
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atroTeAéOUATA TwV PEBOOOAOYILV TOU NUITOVIKOU TTAAPOU (Sin pulse) kal Tou

I000UVAPOU €AQOTIKOU HMECOU yia TIG TTEPITITWOEIC OTTOU TA ATTOTEAéOUATA

TTpocapudlovTal

(eqG-arias) | o010 laps (eqG-abs). Ertriong,

010 larias

TOTTOBETEITAI Pia DIAKEKOPEVN YPAMMN N OTToia dNAWVEl TO KPIOIMO TTAX0G TNG

QUMOU aTTO TO OTTOIO KAl ETTEITA TTPAYMATOTIOIEITAI EUPAVIG PEUOTOTTOINON.
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L —e— sin pulse
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ZxApa 4.2 : AiIqypappa TaxuTnTag OEICPIKOU KUPOTOG PE TO TTAXO0G TG APUOU

yla mepiodo 0.1sec kal yia TIG uEBAOOUG UE NUITOVIKO TTAANO Kal
ME 1000UVauO EAACTIKO HECO

Me Tov idlo TpdTTO TTapouaciadovTal Ta aTToTEAEoPaTa Kal yia TTepidédoug 0.3sec

kal 0.5sec ota ZxAuara 4.3 kai 4.4 avtioToixa.
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ZxApa 4.3 : AiIdypaupa TaxUuTNTag CEICPIKOU KUPOTOG PE TO TTAX0G TNG APUOU
yia epiodo 0.3sec kal yia TIG uEBOGOOUC YE NUITOVIKO TTAANO Kal
ME 1000UVauOo EAACTIKO HECO

180 I
160 elpaviig
i peucTQTIOinON
140 B - Vs |
120 —&— sin pllse
2 100 B - eqGlarias
S R
=7 80 B
60
40 —
20
0 1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
axog (m)

ZxApa 4.4 : AiIdypaupa TaxUuTNTag OEICPIKOU KUPOTOG PE TO TTAX0G TNG APUOoU
yia epiodo 0.5sec kal yia TIG ueBOGOOUC YE NUITOVIKO TTAAPO Kal
ME 1000UVauOo EAACTIKO HECO

A6 1a TTapatmdvw Zxnuata 4.2, 4.3 kai 4.4 sival eppavég Ot ol duo pEBodol
OUYKAIVOUV ECAIPETIKA YIA TTAXN GUMOU heyaAUTEpa attd Sm. Ouwg yia TTaxog
AUPOU PIKPOTEPO aTTO 5m  UTTAPXEl APKETA OTTOKAION, N OTToia @aiveTal va

gival akOun TTI0 oNPAVTIKI 600 PEYAAWVEI N TTEPI0DOG.

Katapxdag, n amokAion auTr) TTPOKUTITEl Adyw Tou OTI yId MPIKPOTEPA TTAXN
duMou n peuaToTroinon dgv eival eviovi | dgv gival KaBOAoOU gP@avNS yia TIG
MEYOAUTEPEG TTEPIOOOUG. ‘ETOI, yia tepiodo 0.5sec n peucToTtroinon yiveral
EMPAVNG PETA atTd TTAX0G Appou 10m, yia 1repiodo 0.3sec PETA aTTO TTAXOG
dupou 6m kai yia 0.1sec yia TaXo¢ GuPou Tm. ZUVETTWG TTAPATNPOUNE OTI
META TNV E€U@AVI] PEUCTOTTOINCN TOU OTPWHATOG TNG GUuou ol duo uéBodol
OUYKAIVOUV  OpPKETA KOAG €wg  eCalpeTik@.  AvTiBeTa, apkKeT atrokAion
eMpaviCetar  omiIc duo  peBddou OTav N AuPog  Ogv  gival  TTARPWG

PEUCTOTTOINUEVD.

ETtiong, yia pikp& 1TaxN 10 1000UVANO EAAOTIKO TTPICOUOIWKA OE QaiveTal va
MTTOPEI VO TTapakoAouBnoel TTAAPWG TO PAIVOUEVO TTOU €EETACETAI. 2TO ZXAMA
4.5 TTapouaciadeTal n oUykpion TNG aTTéKPIoNng TNG GUMOU Yia TiIG dUo peBddoug
yla trepiodo diEyepong 0.5sec kal TAXOG GUUOU 2m. Z& QUTA TNV TTEPITITWON

OUCIaoTIKG TTapaTnPEITal Kal N JEYyaAUTEPN ATTOKAION TWV OUO PEBODWV.
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ZxApa 4.5 : 20ykpion ammokpiong TNG €Ba@IKAS OTAANG yia TTepiodo dIEyepong
0.5sec, 2m peucTOTTOINCIKN APPO (ME PAUPO) Kal Yo EAQOTIKO
TTPOCOMOIWHUA OTNV AUPO ME TaXUTNTA OIOTPNTIKOU KUPOTOG
40m/s (pe KOKKIVO)

TeNKWG, n Bewpnon uiag oTabeprg TaxUTNTAG dIATUNTIKOU KUPATOG yia TN

PEUCTOTTOINUEVN AUPO QAIVETAI VO UTTOPEI va AVTITIPOOWTTEUCEl PE ETTAPKEIN

TN CUUTTEPIPOPA TNG APpou. 'ETol TTPOKUTITEI ATTO T TTApATTAVW ZXAPaTa 4.1

¢wg Kkal 4.5, Ta otroia deixvouv OTI gival duvaTov va TTEPIYPAPEi N atTdéKpIon
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TNG PEUCTOTTOINUEVNG AUMOU aTTO éva 1I000UVANOo eAAOTIKO péoov ue OoTaBEPN

TaXUTNTA OEIOUIKOU KUUATOG.

2UVETTWG, Bewpolue agidmoTn TN NEBOSO Tou NUITOVIKOU TTOAROU Kal Ba Tn
XPNOILOTIOINOOUNE OTIG ETTOPEVEG AVAAUOEIS WOTE TTAEOV va E€ECETAOTEI TTOIOI
gival ol TTapAyovTeg TTou eTTNPEACoUV TNV TaXUTATA dIAdOCNG TOU OEIOUIKOU
KUJATOG OTO PEUCTOTTOINKEVO OTPWHA TNG APpou. O AGyog TTou TTPOTIMATAI N
ev Aoyw pEBOdOC atmd autr) Tou 100dUvVaNoOU €AAOTIKOU PEOOU gival OTI Ta
aTroTeEAEOUATA, ETTI TNG OUCIAG Kal €I0IKA PETA TNV €pPavry €kdNAwWON TNG
peucToTtroinong, Otv dlagépouv. ETriong, n péBodOg TOU 100OUVAUOU
eAAOTIKOU pEOOU gival apkeTA XpovoBopa yia va £QapuocBei yia OAeG TIG

avoAUoeIC evw Oev TTPOCOETEI OE OKPIBEIO ATTOTEAEOUATWY.

44 NMapaperpol 1TTou Emdpouv otnv Taxurtnra Merddoong

ZeiopikoU Koparog o€ PeuoTtotroinuévo 'Edagog

Oa egeTaoTOUV O idloI TTAPAPETPOI TTou eEeTAOTNKAV KAl 01O Ke@dAaio 3
Kabwg¢ auToi gival ol BaoIkES TTAPAPETPOI TOU TTPORAAPATOC Kal gival TTBavé va
ETTNPEACOUV Kal TNV TaXUTNTA PHETAOOONG TOU OEIOUIKOU KUPOTOG OTO OTPWUA
TNG Auuou. XpnoigoTrolgitalr N PEBOdOG TOU NUITOVIKOU TIAAPOU  OTTwG
mepIypdonke  TTapamrdvw. a T OUYKPION TwV  ATTOTEAEOUATWY,
TTapoucidlovTal o€ KOIvO Oidypappa ol TINEG TnG Taxutntag Vs TTou
TTPOKUTITOUV YIa Ta d1agopa TTaxn TN dupou atod T Bacik avadAuon Kal aTrod
TN OIAQOPOTIOINUEVN TIPOG  AUTH  TTOPAPETPIKA avdAAuon. KdabBe opdada
avoAUoEwV atroTeAEiTal atrd 12 empépoug avaAuoEI§ Ol OTToiEg yivovTal yia
BIAPOPETIKO TTAXOG Aupou, 1m éwg 12m. EmimmAéov, TTapoucidlovTal ol TIPEG
TNG TaXUTNTAG TOU OEIOUIKOU KUPATOG KAVOVIKOTTOINKEVES WG TTPOG TV APXIKN

TaXUTNTA TOU OTPWHATOG TNG AUUOU.

2UVETTWG OTIG TIOPAKATW OVOAUOEIG €CeTAleTal N €TTiOpACN TwV  EENG
TTOPAPETPWY : TNG TAXUTNTA TOU SIATUNTIKOU KUPATOG TNG apyilou Baong, Tou
TTAXOUG TNG APYIAIKAG ETTIKAAUWNG, Tou OEiKTn TTOpWV Kal TnNgG dIatmepaToTnTa
TNG AUPOU Kal TNG TTEPIOOOU KAl TNG MEYIOTNG ETTITAXUVONG TNG dIEyEPONG TTOU
aokeital otn Bdon. H Baoikr) TTapAueTPOg Tou TTPORAAPATOC TTOU £6ETACETAI AV
€MOPA oTNV TAXUTNTA CEICPIKOU KUPATOG TG PEUCTOTTOINUEVNG APUOU gival TO
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TTAX0G TOU OTPWHATOG TNG Guuou. 'ETol, o€ KABe €TTIUEPOUG TTAPAUETPIKN
avaAuon Ba egetdleTal Kal n midopacn Tou TTaxoug oTa atroteAéopara. H
éviovn BouAa [e] oTa diaypdupaTa deixvel To TTAXOG TNG AUUoU TTEPa aTroT O

OTTOIO TTPAYHATOTIOIEITAI EUPAVIS PEUCTOTTOINON.

Emidpaon Vs tng Apyilou Bdong. 210 XxApa 4.6 TTapoucidlovtal Ta
atroTEAEOHATA TNG TAXUTNTAG TOU OEICHIKOU KUPATOG 0TNV BaaiKh avAdAuaon Kai
O€ TTOPAPETPIKN avAAuon O1Tou PETABAABNKE N TaxuTnTa SIATUNTIKOU KUPATOG
NG apyihou Baong amd 300m/s og 100m/s.

—e— V_ KOIVO

. V, apyilou e V, apyiAou
Baong 100m/s Bdaong 100m/s
. V. apyilou . V, apyiAou
Baong 300m/s Bdong 300m/s
200 1
" __ // 0.8 L
@ 120 - 5 06
e I >
>" g0 | > 04 |
wl TONTTART 02
@t B |
O_|||I|||I|||I|||I|||I||| 0_|||||||||||||||||||||||
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
maxog (m) Taxog (m)

ZxAMa 4.6 : a) TaxutnTa CEICPIKOU KUPOTOG O€ OXECT ME TO TTAXOG TNG AUUOU
Kal TNV TaxuTnTa d1aTunTiIKoU KUPATog TG apyilou Bdong kai B)
KAVOVIKOTTOINUEVN TaXUTNTA WG TTPOG TNV ApXIKA

KatapxAag 1o TTaxog TG Auuou dgv gaiveTal va diadpapatifel TToOAU onuavTiko
pONO OTnVv TOAXUTNTA OEIOUIKOU KUPaTtoG. Kal or dU0 KAWTTUAEG Oev

METABAAAOVTOI ONUOVTIKA ME TN METARBOAR TOou TTAXOUG TNG dAupou. MNa Ta

QPXIKA MIKPG TTaxn OTToU OEv TTPAYMOTOTIOIEITAI EUPAVAG PEUCTOTTOINON TA

atmroteAéopata dev €ival AvTITTIPOCOWTTEUTIKA TNG CUMTTEPIPOPAS. OuaiaoTiké

MOG evlla@Qépel n TaXUTNTA TIOU TIPOKUTITEl yia TTAX0G APPOU OTToU N

peucToTIOinOn €ival gupavng, OnAadrn TrepiTTou TTAX0G AUUOU 6mM KOl
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MEYOAUTEPO. ZUVETTWG, TrapaTnpeital OTl To TTAX0G Oev €XEl OUCIOOTIKNA

OUMBOAA oTnV TaxUTnNTa TTOU YETPAME.

ATIé TNV GAAN N aAAlayn TG TaxuTnTag Tou OlaTUNTIKOU KUPATOG TNG apyiAou
Baong, MeETaBAAAEI TRV TAXUTNTA TOU CEICPIKOU KUPATOG Kata Trepittou 10m/s
yla TTaxog dppou 6m £wg 10m. H TaxuTtnTa TTOU TTPOKUTITEI VI MIKPOTEPO Vs
TNG apyilou Bdaong ceivar cuoTtnuaTikd 10m/s pIKPOTEPN EKTOG ATTO TNV
Taxutnta yia mmaxn 11m kar 12m. H KavovikoTroinon wg Tpog TNV apXIKn
TaxutnTa Oev aAAGleEl ouolaoTIKG Tnv ekOova (ZxAua 4.6 B) kai €ival
QVOUEVOPEVO KOBWGS N apXIKA TaxutnTa TnG apyilou otn PBAon dev TTnpeddel
TNV QpPXIK KatdoTtaon TG duuou, dnAadn n apxiki TaxutnTa SIOTUNTIKWY

KUMATWY YIO TO OTPWHA TNG AUUOU OTIG BUO TTEPITITWOEIS €ival idia.

Etridpaon MNMaxoug Tng ApyiAIkRg ETikadAuyng. Ta amoreAéopata NG
oUYKPIONG Yia dIaPOPETIKO TTAXOG TNG APYIAIKAG ETTIKAAUWNG, atTd 2m o€ 4m,

@aivovTtal oTo ZXApa 4.7.

—— V, yia Taxog 4m

—— V, yia méxog 2m _._ Taxog apyilou
> ) ETTIKAAUYNG 4m
S Tax0g apyilou
€MKAAUYNG 4m —— XOG apy
. ; ETMIKAGAUYNG 2m
_o_ Taxog apyilou
EMKAAUWNG 2m
200 1
“ % ool
- 120 — o 0.6 |-
£ i > -
40 B) oo |
O_||||||||||||||||||||||| O_Illllllllllllllllllllll
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
Taxog (m) Téxoc (M)

ZxApa 4.7 : a) TaxutnTa CEIOPIKOU KUPOTOG O€ OXEON ME TO TTAXOG TNG AUUOU
Kal TO TTAX0G TNG APYIAIKAG ETTIKAAUWNG KAl B) KAVOVIKOTTOINMEVN
TaXUTNTA WG TTPOG TNV ApPXIKA
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ATIO 10 ZXAMQ 4.7 gival EYQavEG OTI TO TTAXOG TNG APYIAIKNG ETTIKAAUYNG dev
eTnpeddel Eviova TNV TaxUTNTA OEIOUIKOU KUPATOG OTN PEUCTOTTOINKEVN GUMO.
MeTa TO KPioIPO TTAX0G PEUCTOTTOINONG TNG APUOU TTAPATNPOUVTAI JOVO HIKPEG
ATTOKAIOEIG XWPIG VO UTTAPXEl OUCIOOTIK OlagopoTtroinon atd  BAcIKA
KataoTaon. AlaQopég Baoikd, TTApoucialovTal yia PIKPA TTaxn GUPoU, OTTWG
2m kai 3m, ol oTroie¢ o@eilovTal Katd KUpio Adyo oT1o OTI n PEBODOG TOU
NUITOVIKOU TTAAMOU Kal TG MEONG TaXUTNTAG TOU PEUCTOTTOINMUEVOU £DAPOUG
TTOU XPNOIYOTIOIOUME, @aiveTal va pnv Oivel KOAG atroTeAéopOTa yia TIG
TTEPIOXEG OTTOU DEV UTTAPXEI EUPAVNG peuaToTroinon. ETtiong, mBavoTara oTtn
OIOQOPETIKA TAXUTNTA TTOU TTPOKUTITEI IO Ta MIKPA TTAXN AUMOU, ONUAVTIKO
pOAo dladpapaTifel Kal N dIAPOPETIKA evioxuon Twv dUO avaAuoewyv (ZXAHa
3.4)

2€ KABe TrePITITWON, TO TTAXOG TNG APYIAIKAG ETTIKAAUWNG OE @aiveTal va

eTnNPeddel TNV TaXUTNTA OEICUIKOU KUPOTOG OTO PEUCTOTTOINUEVO £D0QOG.

Emidpaon ZxeTikAG MukvoTnTag TG Aypou.  Mia onuavTikr) TTAPAPETPOG
yla TO OTPWHA TNG AGUUOU gival 0 O€iKTNG TTOPWYV, O OTToI0G £xouue AdN
TTapATNEAOCEl OTI €TTNPEACEl €vTOVa TO QAIVOUEVO TTou €EeTAleTal. H emippon
TOU TNG OXETIKAG TTUKVOTNTAG KAl EUPECWGS TOU BEIKTN TTOPWYV, OTNV TaXUTNTA

O€IOPIKOU KUPATOG 0TNV Ao TTapoucidletal oTo ZXAMa 4.8.

AT 10 ZXApa 4.8a yiveTal ePQAVG N €TTIOPACN TNG OXETIKNAG TTUKVOTNTAG,
oTnVv TaXUTNTA TOU OEICKIKOU KUPATOG. AKOUN KAl PETA TO KPIOINO TTAXO0G KAl
TNV €UQAvion TTARPNG PEUCTOTIOINONG, TTAPOUCIAlovTal dIAQOPES HEXP! Kal
20m/s, yia Taxo¢ Auuou 9m. ZUVETTWG, N OXETIKA TTUKVOTNTA €TTNEEACE]

QPKETA TNV €V Adyw TaXUTNTA.

Opwg, 6mmwg @aivetalr oto ZxApa 4.8 o Adyog TG TaXUTNTAG TTPOG TNV
apxIKA TaxuTnTa dgv TTNPEACETAl ATTO TNV aAAayr TNG OXETIKAG TTUKVOTNTAG.
AuTO onuaivel OTI Qv KAl N MEIWON TNG OXETIKAG TTUKVOTNTAG TNG AUMOU
TIPOKAAEI peiwon TNG TaXUTNTAG dIATUNTIKOU KUPATOG OTO PEUCTOTIOINUEVO
£€00@OG, avTioToIXN MEIWon TIPOKAAEI Kal otV  dApXIK TaxUuTnTa TOU
oTPWHATOG. AnAadn, yivetal eu@aveég Ot Je To AOyo Ve/Vso n emTidpacn mng
OXETIKAG TTUKVOTNTAG OTNV TaXUTNTA TOU OEICPIKOU KUUATOG ATTAAOIQETAL.

-67-



KepdAaio 4 : Taxutnta Metddoonc Zeiouikol KupyaTtoc og PsuoTtotroinuévo £0a@ocC
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2xApa 4.8 : a) TaxutnTa OEICPIKOU KUPATOG O OXEON UE TO TTAXOG TNG APUOU
KAl Tn OXETIKA TTUKVOTNTA TNG GUUOU Kal ) KavOVIKOTTOINPEVN
TaXUTNTa WG TTPOG TNV ApXIKN

Emidpaon AlatrepatéTnTag TNG AMHOU. H diameparéotnta TG Auou,
cidape oto KepdaAaio 3 OTI €xel KATTOIA €TTIOPACN OTO UTTO £6£TACN QPAIVOUEVO
aAAG Ox1 TTOAU €vtovn. MNapdNauTtd cival évag TTapdyovtag OnUAvTiKeg yia Tnv
Aupo Kai yia To TTPORANUa pag. MNa Tnv TaxuTNTa TOU OEIOUIKOU KUUATOG OTN
PEUCTOTIOINUEVN AUPO T OTTOTEAEOUATA Tou ZXAMATog 4.9, cugavifouv Tn

dIaTTEPATOTNTA TNG AUUOU VA PNV HETARBAAAEI Ta aTTOTEAEOPATA.

Na Ttnv avdAuon auth eAN@Bnoav TEOOEPEIS TIMEG VIO TO OUVTEAEOTN
JIaTTEPATOTATAG AOYW TNG ONUOCIAC TTOU QaiveTal OTI £xel. H apxikn Tiu Tou
OUVTEAECTH TTOU ETTIAEXTNKE YIA TTAPAPOPPWOTN UTTO OTPAYYICONEVEG OUVONKEG
gival 6.6*10°m/s n oTroia avTIOTOIXEl O€ APXIKEC OUVORAKEC TNG GUMOU Kal
oXeTik TTUkvOTNTa 40% (Arulmoli et al, 1992). Katomv, otn BiBAloypagia
ava@épetal 011 AOyw TG OUVOUIKAG @UONG TOU OEIOUOU, N OpPXIKA
dIaTTEPATOTNTA UTTOPEI va MEIWOE ewg Kal oTo 1/3 TNG APXIKNAG, OUVETTWG
AauBaveral n Tipr 2.3*10°m/s.

EmmAéov, vedTtepeg €peuveg (Yang Z & Elgamal A.,2002, Taiebat et al,2011)
deixvouv OTI N dIaTTEPATOTNTA AUEAVETAI KATA TN OIAPKEIA TNG PECUTOTTIOINONG

Tou €dd@oug atmd 6 £wg Kal 20 @opéc. lMNa Tnv TIPOKEIYEVN TTEPITITWON
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EMAEXBNKE va xpnoiyotroinBouv akdpa dUo ouvTteAeoTEG dlatrepatdTnTag 10
POPEC HEYOAUTEPOI TV TTpoNyoUpEVWY (6.6*10°m/s kai 2.1*10°m/s) dnAadn
66*10°m/s ka1 23*10°m/s.

—— V,, KOIVO

o k=66*10°m/s o k=66*10m/s
—— k=23*10°m/s —— k=23*10°m/s
—— k=6.6*10"m/s —— k=6.6"10"°m/s
—— k=2.3*10"°m/s —— k=2.3*10"m/s
< aoTPAYYIOTEG
aoTPAYYIOTEC . ’
- OUVOrKeg OUVBrKeg
200 1
160 |- 0.8 [
- 120 - o 0.6
£ i > C
> 80| > 04
40 - 0.2 C
a) - B) C
0_||||||||||||||||||||||| O_|||||||||||||||||||||||
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
Tméxog (m) Téxos (M)

ZxApa 4.9 : a) TaxutnTa CEICPIKOU KUPOTOG O€ OXEOT ME TO TTAXOG TNG AUUOU
Kal Tn diamepardtnta TG Auuou Kai ) KavoviKoTToinuévn
TaXUTNTa WG TTPOG TNV ApXIKN
O1 avaAuceig Tou  TTpayuartoTroiénkav  €yivav  yia TTapauop@waon  utrod
oTpayyI{opeveG ouvOnKeS. Opwg PETA TO TTEPOG TNG OIEYEPONG Kal PEXPI va
aoknBei 0 NUITOVIKOG TTOAPOG, N TTApAPOp@wWOon  ATToQacioTnKe  va
TTPAYMATOTTOIEITAI UTTO aoTPAyYIoTEG OUuvONKeS. Autd cupPaivel dIOTI PeETd TO
TEAOG TNG apxIKNG diEyepong Oev €mMBOuUPoUuE aTpdyyion Tou £8AQOUG, aAAd
dlaTripnon TNG KATACTAONG OTNV OTToia BPIOKETAI, WOTE OE AUTH va aoKnOEi o
TTOAMOG KAl va UTTOAOYIOTEN n TaxUTNTa. Z€ TTEPITITWON TTOU ETTITPATIEI N PO
TOU vePOU TWV TTOPWYV, TTPAYHATOTTOIEITAI AVAKATAVOUL TWV UTTEPTTIECEWYV KAl
MEiwon Tou Adyou uTTepTTiEONG TTOPWV ry OTTOTE N TaXUTNTA TTOU UTTOAOYICETAl

O€ QUTH TNV TTEPITITWON OEV AVTIOTOIXEI OTO PEUCTOTTIOINUEVO £DAPOUG.

Ao 10 amoteAéoparta TTou TTapouciddovTal oto XXAMa 4.9 dev UTTAPXEI
EMPPONAN TNG dIATTEPATOTATAG OTNV TAXUTNTA TOU OEICPIKOU KUPATOG OTO

PEUCTOTTOINUEVO £€DQQPOG.
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Etmridpaon MNep16dou AiEyepong. H trepiodog Tng diyepong eival pia
OPKETA ONUAVTIKA TTAPAPETPOG yia TO TTPORANPA pag Kal yrautd AapBdavovtal
TpeIg TTepiodol, 0.1sec, 0.3sec kai 0.5sec, woTe va digpeuvnBei €1¢ BA6og n
EMidpacn TNG OTNV TAXUTNTA TOU OEIOMIKOU KUPOTOG O€ PEUCTOTTOINUEVO

£00¢O0G.

O1 TIgéG TNG TaXUTNTAG TTOU TTPOKUTITOUV YIO OIOQOPETIKES TIMEG TNG TTEPIGOOU
edpavifovral oto ZXAMaA 4.10. [poKUTITEl TO CUUTTEPACUA OTI N TTEPIOdOG eV
eTNPEAdel TNV TaXUTNTA TOU OEIOPIKOU KUPATOG OTNV PEUCTOTTINUEVN APUOG,
OI10TI Ol KOUTTUAEG TWV TPIWV TTEPIOdWV €ival TTAPEUPEPEIG KAl TTAPOUTIACOVTAl

MIKPEG BIaOpPEG.

Eival epygavég OT1, €10IKA PETA TNV TTANPEN EMPAVION TNG PEUCTOTTOINONG OEV
UTTAPXOUV OIOPOPEG YIa TIG TPEIG TTEPIOdOUG. MeTaBOAEG epgavifovTal povo
TPIV TNV €UQAVION TNG PEUCTOTTOINONG, OTTWG Yyia TTaXog AUUOoU 2m Kal
mepiodo 0.5sec, oe auth TNV TTEPIOXH OUWG dev Bewpeital 6T n Guuog eival
pEUCTOTIOINUEVN KAl Ta atroteAéopaTta O Aappdvovial  utmowiv - wg

ATTOTEAEOUATA YIA PEUCTOTTOINUEVO £0AQPOG.
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ZxApa 4.10 : a) Taxutnta OEIOPIKOU KUPOTOG O€ OXEON ME TO TTAXOG TNG
AuMou Kal Tnv TTePiodo TG diEyepong Kail B) KavoviKoTToinpévn
TaXUTNTA WG TTPOG TNV APXIKA
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EmmAéov, egival eUAOYyo va TTapaTtnpPriOOUphE OTI TO TTAXOG Oev eTTNPEACEl TIG
TIMEG TNG TaXUTNTAG, AAAG N TaxUTNTA TOU CEICPIKOU KUPATOG TTaPAMEVEL, Aiyo

EWG TTOAU, 0TOBEPN PE TN PETABOARA TOU TTAXOUG.

Emidpaon Méyiotng Emitaxuvong Aiéyepong. H upéyiotn emtdxuvon
NG d1Eyepong de €mMOPA OTO PAIVOUEVO TTOU £¢eTACOUNE OTTWG OE PaiveTal va
EMOPA KAl OTNV TAXUTNTA CEIOUIKOU KUUOTOG TOU PECUTOTTOINUEVOU £DAQPOUG,
oupewva pe 10 ZXAHa 4.11. O1 KauTTUAEG TTOU AaUBAVOUNE yia TNV TaxuTnTa
Tou dIOTUNTIKOU KUpatog Oev peTaBdaAlovtal pe tnv aAlayi Tng MEYIOTNG
EMTAYXUVONG TNG OIEYEPONG. ZUVETTWG PTTOPEI va BewpnBei o611 n emTdyxuvon,
oTa 6pia TTou eEeTAOTNKAY, Ogv eTTNPEACEI OUTE TNV TaXUTNTA TOU dIATUNTIKOU
KUJATOG OTO PEUCTOTTOINKEVO £0APOG.

Emonuaivetal 611 Kal o€ auTr TN TTEPITITWON, TO TTAXOG TNG AUPOU Ogv
eTnPEeddel TNV TIMA TNG TaxXUTNTAG TToU UTTOAOYiZeTal Kal €Tal n géon TaxutnTa
TOU OEIOMIKOU KUpATOG €ival aveE@PTNTn TOU TTAXOUG TOU PEUCTOTTOIRCIKOU

OTPWHATOG.
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ZxApa 4.11 : a) TaxutnTa OEICPIKOU KUPATOG O€ OXEON WE TO TTAXOG TNG
AUMPOU Kal TN PEYIOTN ETTITAXUVON TNG dIEyepong Kai B)
KAVOVIKOTTOINPEVN TAaXUTNTA WG TTPOG TNV ApXIKN
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Zupgtrepdopara. Ao TIG €€ TTAPOAUETPOUG TTOU  €EETAOTNKAV YIO TNV
TaXUTNTA TOU OEIOMIKOU KUUATOG OTO PEUCTOTIOINUEVO €D0@OG, N uoévn TTou
eTnpeddel TNV v AOyw TaxutnTa gival o &€ikTNG TTOPWYV TNG GUUOU. AVTIOETWG,
dev emnpeddouv TNV TOXUTNTA QUTA Ol TIAPAUETPOlI TNG OIEyepong, Ol
TTOPAPETPO! TWV OPYIAIKWY OTPWHATWY, aAAG oUTE Kal n daTTEPATOTNTA TNG
Guupou. ETtriong, ToviCetar Ol n emidpacn Tou OEiKTn TTOPWV TNG AUUOU
ATTAAOIQETAI PE TN XPAON KAl TNG APXIKAG TaxuTtnTag, dnAadn n €mmidpacn g
ev Adyou TTapapETpoU Io0XUEl TOOO yia ThV TAXUTNTA OTO PEUCTOTTOINMEVO

£00@p0og 600 Kal OTNV ApXIKH) KATAoTAON TOU £dAPOUG.

4.5 ZramioTikn Emegepyacia

Otrwg TTaparnpeital atrd 1o TAPATTAVW N TaXUTNTA JETABOONG TOU OEIOUIKOU
KUpaTog OTTWG UTTOAOYICETAI, TTAPAUEVEI TTEPITTOU OTOBEP PE TO TTAXOG TOU
OTPWHATOG TNG AuPou, 1ID1aiTEP UETA TO KPIOIWO TTAXOG TOU OTPWHOTOG.
ZUVETTWG, AauPdavoupe €vav PEOOV OPO TWV TIMWV AUTWY, Yia TTAX0G
MEYOAUTEPO QATTO TO KPiOIYO TTAXOG, WOTE VvaA  UTTOAOYiIOOUUE  HIa
QVTITTIPOCWTTEUTIKA TIUA QUTAG TNG TaxuTnTag. Mag evOlagEpel N oxéon auTig
TNG MEONG TIMAG ME TOUG TTAPAYOVTEG TTOU £EETACOVTAI KOl TTOU ETTNPEACOUV TNV

ev AOyw TaxuTtnTa.

2T Ouvéxela Trapoucialovrial o€ dlaypAUPATa TA  OTTOTEAEOUATA  TTOU
mepIAauBavouv ToV PECO OPO TNG TaXUTNTAG TOU OEIOCUIKOU KUMATOG Yia TIG
TTOPANETPIKEG avaAuoelg. Etriong, Aaupdavetal n péon Ty Tou Adyou TngG
TaxUTNTOG O€ PEUCTOTTOINUEVO £DAQYOG TTPOG TNV APXIKA TaxUTNTA TNG APUOU,
KABwG yIa KATTOIEG TTAPANETPOUG, OTTWG N OXETIKI TTUKVOTNTA, N ETTidpacn

TOUG QTTOAOIQETAI PE TOV AOYO QUTWV TWV TAXUTATWV.

Vs 1ng Apyidou Bdaong. H TtaxutnTta tou diatunmikoUu KUPATOG TNG apyiAou
Baong @aivetalr va emnpeddel TNV TaXUTNTA TNG PEUCTOTTIOINUEVNG AUUOU
(ZxNua 4.6). 210 ZxApa 4.12 TTapoucidalovtal 0 PECOG OPOG TwV TIHWVY TTOU
TTPOEKUWAV yIa TNV Taxutnta Tou OIOTUNTIKOU KUPATOG YIa TTAX0G GUMOU
MEYOAUTEPO aTTO 6mM, TO KPIOIMO TTAXOG, YIa TIC dUO TIUEG TNG TaXUTNTAG TOU
dlaTuNTIKOU KUPATog TNG apyiAou Baong, 100m/s kai 300m/s.
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H péon Ty Tng TaxutnTag iIcoutal e 46m/s kai 52m/s yia 100m/s kar 300m/s
TNG TaXUTNTOG TNG apyidou Bdong. Emiong, n péon Ty tou Adyou TNG
TaxUTNTAG TOU PEUCTOTTOINUEVOU €0AQPOUG KOl TNG QAPXIKAG TaxUuTNTAG
kKupaivetal atrd 0.32 ewg 0.36. Mevikd, o1 dIaQopES AUTEG €ival JIKPEG yida TNV
pMEBodOAOYia TNV OTToIO XPNOIYOTTOIOUME KAl yIa TO PEYEBOG TNG uEong TIMNAG
TNG TaXUTNTAG TIOU XpPnoldotroloUuue. OTToTE, TEAIKWG MTTOPOUME  va
BewprioouphE WIKPA ETTIPPON TNG TaXUTNTAG TOU dIATUNTIKOU KUPATOG TNG

apyihou Baong otn péon TIPA TNG TaXUTNTAG TOU PEUCTOTTOINKEVOU £DAPOUG.
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IxApa 4.12 : a) Méon apxik Taxutnta Kal pgéon taxutnta  dIaTUNTIKOU
KUMATOG O€ peUCTOTTOINKEVN AUMO Kal B) péon TiWR Tou AGyou
apXIKAG TaXUTNTAG KaI TaAXUTATAG  OIATUNTIKOU KUPATOG O€
peucToTTOINUEVN  GUMO, YIa TaxUTnTa dIATUNTIKOU  KUPATOG
apyidou Baong 100m/s kai 300m/s

Maxog Tng ApyIAIKAG EMkdAuwng.  To mdxog TnG apyIAIKAG ETTIKAAUWNG
@aiveTal va pnv €mmnpeddel TNV TaxUTNTA OTN PEUCTOTIOINUEVN QUUO (ZXNMa
4.7). ATTé 10 péoo 6po TNG TIWAG TNG TaxuTnTag (ZXApa 4.13) e€dyeTal TO idIO
atmmoTéAeopa, dnAadny n peTaBOAn TNG péong TIMAG TNG TaxutnTag Eival
aueAnTéa, 52m/s kai 54m/s yia 2m kal 4m TTAXOG apyYIAIKA €TIKAAUWNG
avtiotoixa. EmmAéov, n péon Ty TOU Adyou TnG TAXUTNTOG TOU
PEUCTOTIOINUEVOU €DAPOUG KOl TNG APXIKAG TaxutnTag Kupaivetalr ammd 0.32
ewg 0.34.

2upuTTEpaivoupe OTI dev TTAPOUCIACETAI OUCIATIKI) METABOAAR OTnV TIUR TNG

TaXUTNTAG OUTE OTO AOYO V¢/Vgo Kal TO TTAXOG TNG APYIAIKAG ETTIKAAUWNG &gV
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eTnPeddel, OTTWG aAvahevoTav, Tnv TaxUTATA TOU OEIOPIKOU KUPOTOG OTn

PEUCTOTTOINUEVN APUO.
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ZxApa 4.13 : a) Méon apxik Taxutnta Kal pgéon taxutnta  dIATUNTIKOU
KUMATOG O€ PEUCTOTTOINUEVN QUMO Kal B) péon TiuR Tou Adyou
apXIKAG TaXUTNTOG Kal TaXUTNTAG  dIATUNTIKOU KUPATOG O€
peuaToTTOINUEVN APWPO, Yia TTAX0S apyYIAIKAG eTiITdXuvong 2m Kal
4m

Agiktng NMNépwv TnG Appovu. Xpnaoiyotroinénkav TPEIg TIEG YIa TOV OEIKTN
TTOPWYV KAl QVTIOTOIXA YA T OXETIKA TTUKVOTNTA TOU OTPWHATOS TNG AUUOU,
40%, 60% kai 75%, kaBOTI n OXETIKA TTUKVOTNTA €ival TTOAU oOnuavTikOg
TTapdyovTag yia To @aivouevo Trou e€get@letal. MNa TIC TPEIS QUTEC TIMEG
uTToAOYIOTNKE N pEON TIPA TNG TaXUTNTAG TOU dIATUNTIKOU KUUPATOG KOl T
atmroteAéopata Trapouciddovral oto ZXApa 4.14. MNa KABe OXETIKN TTUKVOTNTA
éyivav avoAuoelg pe TTévre TINES TTepIodou 0.1sec, 0.2sec, 0.3sec, 0.4sec Kkal
0.5sec. O1 avaAUuoEIg auTEG TTPAYUTOTTOINONKAV E OKOTTO TNV TTEPIYPAPN TOU
QAIVOUEVOU, AOYW TOU OTI N TTEPIODOG KAl N OXETIKA TTUKVOTNTA €ival 01 KUPIOI

TTOPAYOVTEG TTOU ETTNPEACOUV TO UTTO €¢€Taon TTPORANua (BA. KepdAaio 3.8).

H tayxutnta aufdvetar eAa@PpWs PE TNV aUgnon TnG OXETIKAG TTUKVOTNTAG.
Ouwg n augnon autr TTapouacIAZeTal Kal oTn MECT apXIKA TaxutnTa TNG APUouU
Kal TEAIKWG N péon TIWR Tou Adyou TNG TaXUTNTOG TOU PEUCTOTIOINUEVOU
€dAQPOUG KAl TNG APXIKAG Taxutntag MeTaBaAAeTanl petagu 0.33 kar 0.37.
2UVETTWG N ETTIPPON TNG OXETIKNG TTUKVOTNTAG OTTOAOIQETAI OTAV N TaXUTATA

TOU PEUCTOTTOINKEVOU OTPWHATOG CUCXETICETAI HE TNV APXIKA TaXUTNTA.
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H oxemikrp mTukvOTnTa AOITTOV, €mmIOPG OTnV TaAXUTNTA TNG PEUCTOTTOINUEVNG

Aupou aAAd n etTidpaon TNG atraloipetal Pe TO AOYO Vs/Vso.
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xApa 4.14 : a) Méon apxik Taxutnta Kal pgéon taxutnta - dIATUNTIKOU
KUMATOG O€ PEUCTOTTOINUEVN AUMO Kal B) péon TiuR Tou Adyou
apXIKAG TaXUTNTOG KAl TaXUTNTAG  dIATUNTIKOU KUPATOG O€
peUCTOTIOINUEVN AUMO, Yia OXETIKA TTukvoTnTa 40%, 60% KaI
75%

AlatrepatéTntag Tng Aypou. H diatrepatdtnTa TNG AUPOU O @aiveTal va
eTNPEACEl TNV TAXUTATA CEICPIKOU KUPATOG. Ta ATTOTEAEOUATA TNG OTATIOTIKAG

emegepyaoiag mapouaialovrtal oto ZxApa 4.15.

MNa tapaudpewon utrd oTpayyiCOuEVEG OUuVONKeG n péon TaxUTnTO TOU
O€IOMIKOU  KUPATOG KUpaiveTalr TTepi TG TIMAG 52m/s, yia OUVTEAEOTH
SiamrepatétnTag 2.3*10°, 6.6*10° 23*10° ka1 66*10°. Zuvemw, yia
OTPAYYICOPEVEG OUVONRKEG N CUMTTEPIPOPA TNG PEUCTOTTOINUEVNG AUUOU OEV
aANGCel, 6oov  agopd Tnv TOXUTNTA TOU OIATUNTIKOU  KUWATOG  TOU
pPEUCTOTTOINUEVOU OTpWHATOS. Etriong kal o Adyog Ve/Vso Oev peTaBAAAeTaI

aAAG TTapapével TTepitTTou 0TaBePOG atrod 0.33 €wg kai 0.35.
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ZxApa 4.15 : a) Méon apxikp Taxutnta Kal péon taxutnta  SIaTUNTIKOU
KUJATOG O€ PEUCTOTTOINUEVN GUMO Kal ) péon Ty Tou Adyou
ApXIKAG TaXUTNTOG Kal TaXUTNTOG  dIATUNTIKOU KUPATOG O€
peucToTIOINUEVN APUO, VIO ACTPAYYIOTEG OUVONKEG Kal yia
oTPaYYI(OMEVEG OUVOAKEG HE OUVTEAEOTH  OIOTTEPATOTTNTAG
0.006cm/s

Mep16dog Aléyepong. H TTOPAPETPOG  TTOU dladpapuartilel TOV
ONPAVTIKOTEPO POAO OTO TIPORANUA pag eivalr n 1ePiodog TNG dIEyEPONG.
Mauto 10 AOGYO Xpnoldotroimenkav TEvTe TIMEG TNG TTEPIGOOU WOTE VA
UTTOAOYIOTEI N PEON TaXUTNTO TOU OEICPIKOU KUPATOG OTO PEUCTOTTOINKEVO
€dagog : 0.1sec, 0.2sec, 0.3sec, 0.4sec kai 0.5sec. Ta armroreAéoparta
TTapoucidfovtal oto ZXApa 4.16. O1 TIPEG auTég TNG TTEPIGOOU cuvdudadlovTal
ME TPEIG TIMEG YIA TN OXETIKA TTUKVOTNTA TNG GUMOU, KOBWG OTTwG EXEl
ava@ePBei Kal TTPONYOUNEVWG, O U0 QUTOI TTAPAUETPOI Eival OI TTIO GNPAVTIKOI

yia 1o TTpOBAnua.

ATO 1o ammoteAéopata autd €ival apkeTa KaBapo 1o OTI N TrEPiodog dev
eTNPEAEl onUAVTIKA TNV TIUA TNG PEONG TaXUTNTAG TTOU UTTOAOYICOUME.
EmmAéov, n péon TPl Tou AGyou TnG TaXUTNTAG TOU PEUCTOTTOINPEVOU
€0A@OUG Kal TNG APXIKAG TaxUTNTAG KUMPAIVETAI KAl YIO TIG TTEVTE TTEPIOOOUG
a1r6 0.32 £wg 0.38.

2UVETTWG, OTTO Ta ATTOTEAEOUOTA QUTA CUVETTAYETAI OTI N TTEPIOdOG OeV EXEI

EmMpPpPONR oTNV TaxUTNTA CEICPIKOU KUuaTtog. H diakuuavon tou Adyou VsV,
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Oev cival peydAn kair Bpioketal péoa ota Opia TG aBepaidtnTAg TWV

atroTeEAEOUATWY TNG B1adIKACIag TTOU XPNOIUOTTOIEITAl.
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ZxApa 4.16 : a) Méon apxikp Taxutnta Kal péon taxutnta  SIaTUNTIKOU
KUPATOG O€ PEUCTOTTOINUEVN GUMO Kal B) péon Ty Tou Adyou
ApXIKAG TaXUTNTOG Kal TaXUTNTOG  dIATUNTIKOU KUPATOG Of€
PEUCTOTTOINUEVN AUMO, yia OXETIKA TTukvoTnTa 40%, 60% Kai
75%

Méyiotn ETiTtdyxuvon Aiéyepong. H uéyiotn emrayuvon g diEyepong
Oev £xel eTTidpacn 0TO PAIVOUEVO Kal OTTWG @aiveTal 0To ZXAMA 4.17 dev €xel
eTidpacn, oTa Opla TTou €LeTAOTNKAY, OUTE KAl OTAV TaXUTNTA TOU OEIOUIKOU
KUMATOG OTO peucToTroiNUéEVO €00¢ocG. H Taxutnta petaBAaAAeTal Aiyo, atmod
54m/s oeg 59 m/s, evw kal n péon TIMA TOou Adyou TNG TAXUTNTAG TOU
PEUCTOTTOINUEVOU €BAPOUG KOl TNG APXIKAG Taxutntag Kupaiverar amd 0.32
¢wg 0.36. 'ETtol, ouvemmayetal OTI N PEYIOTN €MTAXUVON TNG OIEyEPONG Oev

METABAAAEI TRV TAXUTNTA TOU CEICPIKOU KUPATOG OTO PEUCTOTTOINKEVO £0AQOG.
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160 1
L *—— o —0 L
- 08 |
120 -
s | 3 06 [
E 80 zZ
>0 > 04 |
L - —9— ¢ i -« ——9— *
40 - :

L B) 0.2
0_||||||||||||||| 0_|||||||||||||||
0.1 0.2 0.3 04 0.5 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5

a,,, (m/s?) Apax (M/S?)

max max

IxApa 4.17 : a) Méon apxik Taxutnta Kal pgéon taxutnta - dIaTUNTIKOU
KUMATOG O€ PEUCTOTTOINUEVN GUMO Kal B) péon TiuR Tou Adyou
apXIKAG TaXUTNTOG Kal TaxUTNTOG  dIATUNTIKOU KUPATOG Of€
peuoToTTOINUEVN Ao, Yia OXETIKA TTUKvOTATA 40%, 60% KOI
75%

Zuptrepdopara. o TTapapop@won n  OTroia  TTPayPaToTTolEiTal  uTrd
aoTPAYYIOTEG OUVOAKEG, n  TaXUTNTO TOU OEIOMIKOU KUWATOG YIO TO
PEUCTOTTOINUEVO £BaPOG KupaiveTal attd 40m/s éwg 60m/s, vy To EUPOG AUTO
TNG TAXUTNTAG €ival avegdptnto Trayxous. O uTtoAoyIouog NG €V AOyW
TaXUTNTAG YiveTal yia TTAxn AGuUuou OTToU N PeucToTToinon E€ival €U@AvAg,
onAadn yia TTaxn MEYOAUTEPA OTTO TO KPIiOIMO TTAXOG TNG AUMUOU, OTTWG auTo

TTPOKUTITEI yIa KABE TTEPITITWON.

EmmAéov, n Taxutnta kupaivetal oto 32%-38% TnG TIMAG TNG OPXIKNAG
TaXUTNTAG TNG APUoU , TIpIv TN peuoToTroinon. O Adyog autdg eugavieTal va
aTTaAOIQEI KAl TNV ETTIOPACN TTOAAWYV TTAPAYOVTWY TTOU AUEAVOUV TO EUPOG TNG
TIUAG TNG TaXUTNTAG TOU CEIOMIKOU KUHPATOG, OTTWG N OXETIKA TTUKVOTATA TOU
OTPWHATOG.  ZUVETTWG, VIia aoTpAyyioTeG oOuvlnkeg OlabEToupe  éva
IKOVOTTOINTIKO KAl OXETIKA MIKPO €UPOG TNG TaXUTNTAG HETADOONG TOU OEIOHUIKOU

KUpATOG.

Otav 6pwg N TTapapodpPwWaon YiveTal UTTO PEPIKWS OTPAYYICOUEVEG OUVONKEG,
TOTE N TOXUTNTA TOU OEIOPIKOU KUPATOG METARAAAETOI UE TO TTAXOG TOU
PEUCTOTIOINCIYOU €DAPOUG KAl N CUPTTEPIPOPA TNG Aupou diagopoTrolgital. [Na
TO €UPOG TOU OUVTEAEOTH dIOTTEPATOTNTAG TTOU €ANPOEI UTTOWIV, TTPOKUTTTEI

TaXUTNTA CEICPIKOU KUPATOG N oTroia Kupaivetal atrd 120m/s éwg kar 40m/s,
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€UPOG APKETA PEYAAO evd 0 AOYOG Ve/Vgo kupaiveTal atmd 30% £wg kal 90%
(ZxAua 4.9). Kai yia N géon Tiun TNG TaxUTNTAG Kal Tou Adyou Ve/Vs, TO €UPOG
gival apketd peydAo, dnAadny 52m/s éwg 110m/s yia Tnv péon TIPA TNG
TaxutnNTag Kal 34% €wg 72% yia 70 AOYO Vs/Vso. ZUVETTWG, N TTEPITITWON
TTOPANOPPWONG UTTO OTPpayYICOPEVEG OUVONKEG Ba TIPETTEl VA €CETAOTEN

gexwploTa.

46 Xuvowyn

210 ZXAMa 4.18 TrapouaciddovTal Ta atroTEAEoUATA ATTO OAEC TIG AVAAUCEIG JE
TNV HOP®N TNG TaXUTNTAG TOU PEUCTOTTOINUEVOU £€DAPOUG WG TTPOG TO ATTOAUTO
TTAX0G TOU OTPWHPATOG TNG PEUCTOTTOINCIKNG Auuou. H ev Adyw Taxutnta
KUMQIVETAI VIO TO GUVOAO TwV avaAUoEWY, TTEPITTou atmd 35m/s €wg kal 60m/s,
éva eUpog atrd 1o o1roio AauBaveTal pia KaAAR TTPOoEyyion TNG TTEPIOXNS OTTOU

KIVEITAI N TIMA TNG TAXUTNTOG.

120

100

80

60

V, (m/s)

40

20

ZxAMa 4.18 : ZUvoyn TWV OTTOTEAECUATWY OAWV TWV AVOAUCEWV YIa TOV AGYO
Vs/Vso ME TO TTAXOGC TNG GOV

EmmAéov, ota ZxApaTta 4.19 ka1 4.20 TapoucialovTtal Ta idla aTToTEAECUATA

aAAG avTi yia Tnv TaxuTnTa XpnoiyoTrolgital o Adyog TG u€ong TIWAG Tou AGyou

TNG TaAXUTNTOG TOU PEUCTOTTOINUEVOU €OAQPOUG Kal TNG APXIKNG TaxUuTNTAG

Vs/Vso KaI 0TOV 0pICOVTIO Ggova BpiokeTal oTo ZXNAPa 4.19 10 TTAX0G TNG AUPOU

o1o ZxNua 4.20 1o TTAX0G TNG AUPOU KAVOVIKOTTOINKEVO WG TTPOG TO KPICIUO

TTAX0G atrd TO OTTI0I0 N PEUCTOTTOINCON TNG AGUMOU YiveTal eugaving. MNa Tov
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opICévTIo  Afova  xpnoldoTrolEiTal  AoyapiOuIK  KAigaka, KaBwg Paoikd

evOIOQEPOV TTAPOUCIALEl N TTEPIOXN YUPW ATTO TO Hi =1, oAA\d diaBéToupe

cr

KAl GAAEG TIHEG JOKPUA ATTO TNV KPIOIUN QUTr TTEPIOXT).

Vs /Vso -H

o
~
LI L LI L L L

-

N
N

o
-
N
w
N
(@]
(o]
~
©
©
N
o
N

12

ZxApa 4.19 : Z0voyn TwV ATTOTEAECUATWY OAWV TwV AVOAUCEWV Yia ToV AGYO
Vs/Vso HE TO TTAXOG TNG GOV

Vs /Vso -H/Hcr

0.4 S

03 =

02 B 4 . ® ¥

01
o i 1 1 1 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 1
0.1 1 10

ZxAHa 4.20 : ZUvown Twv ATTOTEAEOUATWY OAWV TWV avaAUCEWY Yia TOV AOYO
Vs/Vso HE TO TTAXOG TNG APPOU TTPOG TO KPIOIUO TTAXO0G

E€apxng civar aiobnt n peiwon Tou €UPOUG OTO OTTOIO KupaiveTal 0 Adyog

Vs/Vso €V OXEON PE TNV TIMA TNG TaXUTNTAG TOU peuaToTToinuévou eddgoug. H

XPNon TnG apxIkNg TaxuTNTOog TOU PEUCTOTTIOINCIMOU £DAPOUG aTTaAOIPEl TNV

ETTIOPAON KATTOIWV TTAPAYOVTWY, OTTWG N OXETIKNA TTUKVOTNTA TG APUOU Kal Ta

atmroteAéoparta TTapouaialovTal va dIaBéTouv PIKpOTEPN diacTropd. M'autd 1o
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AOYO Kal 0Tn ouvéxela 6a avaAuBouv Ta aTTOTEAECUATA TTOU APOPOUV TO AOYO
V3/V30.

Katapxag, kai amd 1a duo diaypduuarta (4.19 kar 4.20) civalr eppaveég OTI n
TAXUTNTA WETAdOOONG TOU OEIOPIKOU KUPATOG OTO PEUCTOTIOINUEVO £D0QOG,
KUMQiveTal eVTOG Twv opiwv 25%-40% NG apxIkNG TaxuTnTag TG aupou. Atro

10 ZxAua 4.20, eaivetal n UTTapén Tou Kpioigou TTaxoug Kabwg Kal n eUAoyn

€TMIAOYNA TOU yia KABe avaAuon, dIOTI yia Hi > 1 o Aoyog Vs/Vs, «padevetarn

Ccr

0T0 €UPOG 25%-40%.

EmmmAéov, o Adyog V¢/Vg, ouvdéeTal he To Adyo utrepTTieong TTOpwv ry. Kabwg

T0 ETpo Buokapwiag eival avéhoyo TG TG /0’y =0 o — AU
TTPOKUTITEI OTI

Gﬁ e (4.4)

o

ZUVETTWG YIa TO AGY0 V/Vgo I0XUEL, TOUAGXIOTOV OTNV EAQCTIKOTNTA,

Vs
o= V1 —r, (4.5)

Qg ek TOoUTOU, VIO TO €UPOG TO oTToio AauBdvouue kai gival ammd 0.25 €wg 0.40,
atroé TN Zxéon 4.5 TTPOKUTITEI £va €UPOG YIA TO AOYO UTTEPTTIEONG TTOPWYV ATTO
0.996 éwg 0.974. Maparnpoupe OTI OI TINEG TOU ry €ival AOYIKEG TIUEG OIOTI
QPOPOUV PEUCTOTTOINUEVO £0AQOG Kal dpa eival Kovtda otn povada. Etriong,
emonuaiveTal 61l To €UPOG AUTO yIa TO AOGYO ry Eival OPKETA PIKPO Kal Oev
uttoAoyifovTal €UKOAQ UTTEPTTIECEIC TTOPWV TETOIEG WOTE va OideTal TOON

aKkpipela.

TeNIKWG, oI TTAPAPETPOI TTOU EEETACTNKAV O€ QUTO TO KEQAAAIO KAl OTTOTEAOUV
TIC POCIKOTEPEG TIAPAUETPOUG Tou TIpoBAAuaTog, Oev  emnpedlouv TNV
TaxUTNTA PETAOOONG TOU CEICUIKOU KUPATOG OTO PEUCTOTTOINKEVO £DA@OG KAl
MO OUYKEKPIMEVA Oev eTTNPEACOUV TOV AOGYO TNG OUYKEKPIPEVNG TaXUTNTAG
TTPOG TNV apXIKA Taxutnta TOU OTpWMATOG. H Taxutnta perddoong Tou
O€IOPIKOU KUPATOG OTO PEUCTOTTOINMEVO £DAPOC KUMAIVETAI O éva MIKPO

€upog, 25%-40%. TNa Toug uTTOAOYIOPOUG TOu €TTOPEVOU KePOAaiou Oa
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xpnoigotroinBei n péon TIWR TOU €UPOUG auTou, OnAadry Ba BewpnOei
Ve/Vso =0.32.
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KE®AAAIO 5 : KPIZIMO MNMAXOZ NAHPOYZ PEYZTOMNOIHZHZ
EAA®OYZ

51 Tevika

To 1Mo KaBopIoTIKG OTOIXEIO TOU TTPORANUATOS €ival TO KPioIuo TTAX0G Tou
peUCTOTIOINCIYNOU €BAQPOUG, dNAad TO TTAXOG TNG AUPOU ATTO TO OTTOIO KAl
ETTEITA N PEUCTOTTOINCN TNG AMMOU gival €UPAVAG. 2&€ OAEG TIGC aVOAUOEIG
TTapartnEeital éva TTaxog AUPoU TO OTTOI0 PTTOPEI VA XOPAKTNPIOTEN WG KPIOIPO

Kl TO OTT0i0 onuaTodOTEl TNV évapén TNG EMEAVOUG PEUCTOTTOINCNG.

Ev apxn, 10 Kpiolgo TTaxog PTTopEi va TTpocdloploTei atmd TIG XPOVOIOTOPIES
TTou Ol100£TOoUNE KOBWG aTTO KATTOIO TTAXOG Kal ETTEITA Eival EP@AVES OTI N
ETMTAXUVON MEIWVETAI, OTITIKA, OTO PIOO O€ OXEON ME TNV OPXIKN, O AOYOG
UTTEPTTIECEWY TTOPWV OPOAOTTOIEITAI KaI I00UTAl TTEPITTOU PE 1 Kail n diadpoun
TWV TAoEWV TTAPOUCIAlel PIKP dIOOTAATIKOTATA. 'ETOI TTPOKUTITEI MIA TTPWTN

TIPOCEYYION YIA TO KPIOIWO TTAXOG.

2TN OUVEXEID TTPOOTIAB0UNE va TTOOOTIKOTTOINOOUUE TO KPIiOIUO aUTO TTAXO0G
OTTWG TTPOKUTITEI HECW TWV BEIKTWV TToU AauBdavouue atmd Tnv avaAuon Kai

UOTEPQ KAl JEOW TWV APXIKWY, YVWOTWYV, CUVONKWY ToU £dA@IKOU TTPO®IA.

TéNOG, oTnv TTpoOTTdBela auTr avadeikvueTal Kal n PEYGAn onuacia Tou
MIKOUG KUPOTOG OTOV TTPOODIOPICUO TOU KPICIUOU TTAXOUG KAl KAT ETTEKTACN N
TaXUTNTA PETADOONG TOU OEIOUIKOU KUPOTOG OTO PEUCTOTIOINUEVO OTPWHA N

oTroia uttoAoyioTnke oto KepdaAaio 4.

5.2 Opiopég Kpiocipou MNMayxoug

lNa va opioBei pe TTO0OTIKO Kal 600 duvaTOV QVTIKEIMEVIKO TPOTTO TO KPIiCINO
TTAXOG, TO TTAX0G aTTO TO OTT0I0 KAl ETTEITA N PEUCTOTTOINON TOU OTPWMATOG TNG
AuPOU gival EuQavS Kal TTapouciadovtal OAQ Ta yVWOoTA XAapaKTNPIOTIKA TNG,

XPNOIYOTTOIoUVTAI Ol TTOOOTIKOI OEIKTEG O OTTOI0I £X0UV OPIOTEI 0TO KepaAaio 2.

KaTtapxdag, o1 TTapaUETPIKEG AVAAUOEIG £XOUV Yivel OAEG yIa PMETARBANTO TTAXOG
Aupou atmd Tm £€wg kal 12m, avd 1m. ATé auTég TIGC avaAUOCEIG TTPOKUTITEI
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OTITIKA, KOI €V UEPEI UTTOKEIPEVIKA, €Va XAPOAKTNPIOTIKO TTAXOG AUUOU aTTO TO
OTTOI0 KaI £TTEITA N PEUCTOTTOINON €ival €u@avig. Ta aTTroTeAéopaTa TwWV
avaoAUCEWYV Ta OTTOIa XPNOIKOTIOINBNKAV yIa TOV EVTOTTIOUO TOU TTAXOUG auToU

o€ KaBe avaAluon BpiokovTal 010 MNMapdptnua 010 TEAOG TNG AITTAWUATIKNAG.

2UVETTWG YIO KABe TTapaueTpik avdAuon dlaBétoupe éva TTaxog Auuou, TO
oTToio BpiokeTal avaueoa oto 1m Kal oTa 12m, TO OTTOI0 ATTOTEAEI TO KPIOIUO
TAXoG vyia Tnv avdAuon. TotmroBetouue OAe¢  TIC avaAUcoElC  TTOU
TIPAYHATOTTOINONKAV O€ OlIaYPAUMATA WG TTPOG TOUG TTOOOTIKOUG OEIKTEG TTOU
Xpnoigotroinénkav kKai emTTAEOV, TOTTOBETOUUE TA OnuEia Kpiolgou TTaxoug

dupouU OoTa avTioTolxa TTaxn.

Ta dlaypdauuata Tapoucialovral ota LXAMaTa 5.1 £€wg kai 5.4 61ou o agovag
TWV larias, labs KAl Ims TTApOUCIAZETAl OE AOyapiBUIKA pop@r], Kabwg ol
KAUTTUAEG TTOU TTPOKUTITOUV TTEPIOPICOVTal OE dia oTevr Awpida, Kal uE AuTOv

TOV TPOTTO TTapoucIdlovTal KOAUTEPO TA ATTOTEAECUATA.

A6 Ta Zxnuarta 5.1 €éwg 5.4 kal AapBdvovtag utowiv Ta onueia TTou £Xouv
TOTT00eTNOEI pe diA@opa CUPBOAA KAl ONUATOdOTOUV TO KPIiOIMO TTAXOG TNG
AUMOU, TTPOKUTTITEI EUAOYA WG KPIOINO OPIO YIa TOV EKACTOTE OEIKTN N KOKKKIVN
YPOUMN TToU €x€l TOTTO0eTNBEL. [Na TNV TTOCOTIKOTTIOINCN TOU KPioIou TTéX0oug
Ba XpnoIPoTToINBoUV WG KPITAPIO OI OPIAKES TIMEG TTOU TTPOKUTITOUV YIA TOUG

TEOOEPEIG TTOOOTIKOUG POG OEIKTEG.
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® Dr=75% -emidpaon Tepiddou ¢ Vs apyilou Baong < BIaTEPATOTNTA
A Dr=60% -emridpacn TePIGdOU ¥ TTAX0G APYIAIKAS ETTIKAAUWNG

. . . ; , Iarias -H
B Dr=40% -emidpaon TePIGBOU B PEYIOTN ETTITAXUVON DIEYEPONG . =02

arias

0.1

Iarias

0.01

0.001 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1

H (m)
ZxApa 5.1 : ATTOTEAEOUATO TWV TTOPAPETPIKWY AVAAUCEWV WG TTPOG TOV
6£I'KTI'] Iarias
ATIO 10 ZxAua 5.1 TTPOKUTITEI OTI yIA TOV OEIKTN larias N TIMA TTOU XAPOKTNPEICEI TO
KpioIuo TTAX0G €ival TO la1ias=0.2. H ocuoxéTion peETOEU Twv onueEiwv TTOU
XAPOKTNPICOUV TO KPIOINO TTAXOG Kal TNG TIMAG Tou OEiKTN, OTITIKA, €ival TTOAU

KaAN. Mevikd, peuoToTToinon TTAPOUCIAZETAl OTAV larias<0.2

® Dr=75% -emridpacn mepiddou ¢ Vs apyilou Baong < BIOTTEPATATNTA

A Dr=60% -emidpacn mepiddou ¥ TAX0S apyIANKAS ETTIKAAUWNG

B Dr=4a0° ] . . . . laws - H
r=40% -emidpaon 1epiddou B péyioTn emTdyuvon diEyepong I =0.4

abs

0.01 T I T I T | || L T IR I R N

ZxApa 5.2 : ATTOTEAéOUATO TWV TTOPAPETPIKWY AVAAUCEWV WG TTPOG TOV
O€iKTN labs

ATIO 170 ZXAMa 5.2 TTPOKUTITEI OTI YIA TOV OEIKTN laps N TIMM TTOU XAPAKTNPICEI TO

Kpiolgo TTaxog €ival 10 laps=0.4. H ouoxETion TnG TIWAG TOU OEIKTN Kal TWV
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onMEiwV TToU €X0oUV €TTIAEYET yIa KABe avaAuon gival OTTWG Kal TTPONYOUUEVWG

TTOAU KaAA. Mevikd yia Tn peuoTotroinon 1I0XUEI laps<0.4

® Dr=75% -emidpaon 1mepi6dou ¢ Vs apyilou Baong <« BIaTEPATOTATA

A Dr=60% -emidpaon TEPIOGBOU ¥ TTAX0G ApPYIAIKAC ETTIKAAUWNG

m . . . . . lms = H
Dr=40% -emidpaon mepiddou B> pPEYIOTN €MITAXUVON di€yepong I =0.4

= ¥ ——
\\“.\ "‘

Irms

0.1

0.01 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1 | 1

ZxApa 5.3 : AmroTeAéOuaTa TWV TTOPAPETPIKWY AVAAUCEWV WG TTPOG TOV
O€iKTN lrms

ATI6 170 ZXAMa 5.3 TTPOKUTITEI OTI YIA TOV OEIKTN |Irms N TIMA TTOU XOPAKTNPICEI TO
Kpiolgo 1raxog €ival 10 Ims=0.4. H ouoxémion TG TIUAG TOU OEIKTN KAl TWV
onMEiwV TToU €XOouV €TTIAEYET yIa KABe avaAuon gival OTTwWG Kal TTPONYOUUEVWG

TTOAU KOAA. Mevikd peuoToTroinon TTapoucidletal 6tav Ims<0.4

® Dr=75% -emidpaon mepiédou ¢ Vs apyilou Bdong «BIoTEPATETNTA
A Dr=60% -emidpacn TEPIGBOU ¥ TTAX0G apYIAIKAS ETKAAUYNS
’ . . - - uav = H
B Dr=40% -eTTidpacn TEPIGdoU B PEYIOTN €MITAXUVON OIEyEpOnNg r =08
uav N
1.2
0.8
E o4l
0 —
-0.4 L
0

ZxAMa 5.4 : ATTOTEAEOUATO TWV TTOPAPETPIKWY AVAAUCEWV WG TTPOG TOV
OEiKTN ryav
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ATIO TO ZXAua 5.4 TTPOKUTITEI OTI YIA TOV OEIKTN Fyay N TIMA TTOU XOPAKTNPICEI TO
Kpiolgo 1réxog €ival 1o r,=0.8. O deikTNG auTOG dev @aiveTal TOOO KAAOSG 600
ol Trponyouuevol. Katapxdg, ep@avi(ovial onueia TTou yia TTAX0G AUPOU
OKOPN Kal MIKPOTEPO aTTd TO KPIOIWO TNG avaAuong AapBdavouv  TIYEG
peyaAuTepeg Tou 0.8. ETmiong, epgavifovral onueia, Aiya @QuUOIKA, Ta OTroia
TTapouciddouv peucToTTOINON YIA TIWEG MIKPOTEPES Tou 0.8. MoAatauTa, yia TNV
akpiBela TTou dlaBEToupE, Bewpeital OTI YEVIKA YIO T PEUCTOTIOINCH 10XUEI

ruav>0.8.

2UVETTWG OTTO TA TTAPATTAVW TTPOKUTITOUV TECOEPQ KPITHPIA TTOU OPi(ouv ThV
TTEPIOXN TNG EMPAvVOUG peuoToTToinoNg ME BAon TOUG TECOEPEIS TTOOOTIKOUG

O¢eikTEG, ONAAdN

®  l3as<0.2

o Iab3<0.4
o Ims<0.4
L rua\/>0 . 8

ATO Ta KPITAPIA QUTA TTPOKUTITEI KAl TO «QVTIKEIUEVIKO» KPIOIUO TTAXOG TOU
PEUCTOTIOINUEVOU €DAPOUG, TO OTTOI0 €v Yyével Oev dlaPEPEl TTOAU aTTd TO
QPXIKWG BEWPOUNEVO WG KPIOIUO TTAXOG, aTTd TNV TOMN TWV KOUTTUAWYV TOU

OIayPAPUATOG TWV TECOAPWY OEIKTWV HE TO AVTIOTOIXO OpIO.

5.3 Mapduerpol Tou EmMdpouv ot1o Kpioipo MNMaxog tng Aupou

H 1repiodog TG diEyepong, N OXETIK TTUKVOTNTA KAl N dIATTEPATOTNTA TOU
OTPWHATOG TNG APUOU €ival ol TTAPAUETPOI TTOU, OTTWG €xouue O€igel OTo
KepdaAaio 3, Kupiwg eTnpedlouv TO KPIoIUO TTAXOG TNG Aupou. AvTiBeta, dev
EMMOPOUV OTO KPIOIKMO TTAXO0G TA XAPOAKTNPIOTIKA TWV OTPWHATWY TWV apyiAwv

Kal n PEyIoTn emraxuvon g OIEYEPONG.

MapoNdauta Ba egeTaoToUV Kal O €€ TTOPAPETPOI TOU TTPORAAPATOG UTTO TO
TIPICNa TWV TTOOOTIKWY KPITNPiwv Ta oTroia TéBnkav Trapatmdvw. Eteidn n

MEON TIUA TOU AOYOU UTTEPTTIEONG TTOPWYV TTPOKUTITEl OTI OgV €ival TOOO KAAGG
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wg O€iKTNG, YIa TNV €UPECN TOU PECOU KPioIWou UWoug Ba XPnOILOTIOINCOUNE

TIG TIMEG TTOU TTPOKUTITOUV aTTd TOUG AAAOUG TPEIG BEIKTEG.

Emidpaon Vs 1ng Apyilou Bdaong. H Taxutnta diaTunTiIKoU KUPATOG TNG
apyilou Baong Oev e€TTNPEEAlel TO QAIVOPEVO OUTE KAl TO KPIOIUO TTAXOG TNG
Aupou. Ao 10 ZXAMA 5.5 TTPOKUTITEI TO KPIOINO TTAXOG TNG GUMOU yia Ta
KpITApia TTou T€Onkav Trapatrdvw. Ta ammoTeAéopata ouvowilovTal OTov

Mivaka 5.1.

ATIO Ta atToTEAEOUATA QAIVETAI N PIKPH dIA@OPA YIA TO KPIOIMO TTAX0G YIa TIG
dUo avaAuoelg, dnAadr dev PETABAAAETQI OUCIACTIKA N KATAOTACH ME TNV
MeETaBOAR Tou Vs TnG apyilou Bdaong. O péoog 6pog Tou KPioINoU TTAXOUG
TPOKUTITEl 6.4m yia Tn Baocik avdAuon kal 7.0m yia TNV TTAPAUETPIKN

avaAuon pe OIaPOPETIKY TaxUTNTA dIATUNTIKOU KUPATOG apyiAou BAong.

2.5

15 — 1,702 . — 1=04
_'E _© 0.8 [
1 -
05 0.4 'Q\?-
0_|||||||||||Im' 0_|||||||||||||||||||||||
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
Téyog (m) maxog (m)
1.6 1.2
L Vs apyihou
; paons 08 [P
1.2 —— V =100m/s TR
—— V_=300m/s C
C — 1,204 _04r
_E0.8 |- S -
C 0 O Vs apyiAou
L L Baong
04 L - —— V,=100m/s
A4 \% 04 | —— V_=300m/s
L L — r,~0.8
0_||||||||||||||||||||||| -0.8_"'I"'I"'I"'I"'I"'

Vs apyiAou
Baong
—— V,,=100m/s

—— V,=300m/s

0 2 4 6 8 10 12

maxog (m)

1.6

1.2

Vs apyihou
Baong
—e— V =100m/s

—— V,=300m/s

o

2 4 6 8 10 12
maxog (m)

ZxApa 5.5 : Emidpaon tou Vs TnG apyilou BAONG OTOUG OEIKTEG OEICUIKAG
ATTOKPIONG KAl OTO KPIOIWO TTAX0G TNG PEUCTOTTOINUEVNG GUMOU.
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Mivakag 5.1 : Emidpaon tou Vs Tng apyidou BAaong oto Kpioiyo 1Taxog Tng
PEUCTOTTOINUEVNG AUUOU.

Kpioigo Méyog Auuou (m)
AgikTng yia TNV eupeon Tou | Baaoikn AvaAuon otrou yia AvaAuon é1ou yia Tnv
Kpiglpou Traxoug TV dpyiho Baon apyiho Baon
Vs=300m/s Vso=100m/s
larias=0.20 6.0 6.0
labs=0.40 6.8 7.6
lrms=0.40 7.0 7.7
Méoog 6pog 6.6 7.0

Etridpaon MNaxoug Tng ApyiAIkRg ETikdAuyng. To maxog TNG apyIAIKAG
EMKAAUYNG €Xoupe Ocigel OmI dev emTnpeddlel 1O Kpioigo TTéxog NG Auuou
(Ke@aAaio 3). 1o ZxApa 5.6 kai atov Mivaka 5.2 TpocdiopileTal TO KPICIUO

TTAX0G TNG AUMOU.

25 16
E Oyoc apyiou i 0yog apyihou
2 KOPUPAG = Kopuong
C —— H=4m 1.2 —— H=4m
C —— H=2m 1/ —e— H=2m
1.5 — 1,702 — 14,,=0.4

05 C 0.4 w\‘\v
0'...|...|...|'?7ﬁ7?".‘h‘*' 0-|||I|||I|||I|||I|||I|||
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
mmaxog (m) maxog (m)
1.6 1.2
C Uyog apyidou N W
L KOPUPNAG 08
1.2 —— H=4m B
—— H=2m L
- Irms=0'4 . 0.4 -_
£ 0.8 3 -
0+ Uyog apyilou
L KOpPUPrig
0.4 - —e— H=4m
r % -0.4 C —— H=2m
B B — r,,~0.8
0-||||||||||||||||||||||| _0'8-|||||||||||||||||u|a|||||
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12

Tax0g6 (M) Taxog (m)

ZxApa 5.6 : Emidpacn Tou mTéxoUS TNG APYIAIKAG ETTIKAAUWNG OTOUG OEIKTEG
OEIOPIKNG  ATTOKPIONG KAl OTO  KPioIJo  TTAxog NG
PEUCTOTTOINUEVNG AUUOU.
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O p€00G 6pOG TTPOKUTITEI KOIVOG 6.4m Kal TO KPIOIWO TTAX0G dev HETARBAAAETAI
OUCIOOTIKA YIO TNV TTOPAMETPIKA avAAUCH. Z€ QUTH TNV TIEQITITWON YiveTal
QPKETA EPPAVEG OTI O OEIKTNG TNG MEONG TIMAG TOU AOYOU UTTEPTTIEONG TTOPWYV
Oev divel TAvia Aoyika atroTeAéopaTa KOBWG TTPOKUTITEI KPIOINO TTAXOG
TTEPITTOU 3m, KATI TO OTToio oiyoupa dev gival opBd OTTWG @aiveTal atrd TIG

avTioTolxeg XpovoioTtopieg (BA. NMapdpTnua).

Mivakag 5.2 : Emidpaon Tou mmaxoug TNG apylAIKAG ETIKAAUYNG OTO KPIOIKNO
TTAX0G TNG PEUCTOTTOINUEVNG GUMOU.

Kpioigo Méyog Appou (m)
AeiKTng YIG Tnv Eopecn TOU BGOIKI”] AVd)\UOT] é1TOU Y|G AVd)\UOT] O’TTOU YIG TO
KPIGIHou TTaxoug 10 UYOC TNE apyilou UYog TNS apYiAOU KOPUPAC
Kopueng H=2m H=4m
Iarias=0-20 60 60
labs=0.40 6.8 6.5
lims=0.40 7.0 6.8
Méoog 6pog 6.4 6.4
Emidpaon ZxeTikAG MukvoTnTag TG AlpOU. H oOxeTik TTUuKvOTATA

TNG AUUOU €XEl APKETA ONnUAVTIKA £TTiIOpaCn OTO QaIVOPEVO TTou €EeTAdETal
oA\@ kai oTOo Kpioluo TTaXo¢ TNG AUUOU. ZUVETTWG, OTOo ZXXAMa 5.7
TTapoucoiddetal yia Trepiodo 0.3sec, Tnv péon TIEPIOdO ATTO AUTEG TTOU
e€eTAOTNKAY, N ETTIOPACN TNG OXETIKNG TTUKVOTNTAG, N OTToia HETARAAAETOI OTTO
40% o€ 60% ka1 75%. H tepiodog Twv 0.3sec emMAEXTNKE BIOTI €ival APKETA
EUOAVAG KAl ONUAVTIKA N €TTIOPAON TNG OXETIKAG TTUKVOTNTAG.

A6 10 2xAMa 5.7 TIPOKUTITEl APECA n MEYAAN ETTidpacn TnG OXETIKNAG
TTUKVOTNTATAG OTO Kpiolgo Traxog. 2tov Mivaka 5.3 ouvowilovralr Ta

aTToTEAEOUATA YIa TO KpPiolgo TTaxos. Kai ammd ta ammoteAéopaTa otov lMivaka

5.3 gival TTpoavrg n €TidpAcn TNG OXETIKNG TTUKVOTNTAG.
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EmmAéov, mapatnpeital 6T augnon TNG OXETIKNG TTUKVOTATOG 0Onyei O€
augnon Tou Kpioigyou TTaxoug, dnAadn yia o TTUKVA PEUCTOTTOINCIUG £8A®N
ATTAITEITAI JEYAAUTEPO TTAXOG YIA TN pEUCTOTTOINCN TOuG. 'ETOI a6 Tov [livaka
5.3 AapBdavoupe yia OXeTIKN TTUKVOTNTA 75% Kpioigo 1maxog 6.0m, yia Dr=60%
4.9m kai yia Dr=40% T1rdxog 2.9m, dnAadny atrd OXETIKN TTUKVOTNTA 75% O¢

OXETIKA TTUKVOTNTA 40% TO Kpioipo TTéxog uttoditTAacidleTal ammdé 6m o€ 3m.

25 C 1.6
r —e— 75% —e— 75%
2 - —— 60% —— 60%
C —— 40% 12 —— 40%
1.5 C - I.'arias=0'2 - labs=0'4
k. £$08
1 -
C 04
“E SERNGES=
0 lLLLLL:III;;Ii;E;E;;;EQES 0 _|||I|||I|||I|||I|||I|||7
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
Tréxog (m) maxog (m)
1.6 1.2
- —e— 75% :
i —— 60% - //;Z—;tsﬁig
1.2 —— 40% 0.8
— 1,,,=0.4 N
_E08 L 204
i o —— 75%
04 | oF — 60%
i - — r,,=0.8
0_||||||||||||||||||||||| _0'4_|‘|||||||||||||I|||I|||
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
Tréxog (m) maxog (m)

ZxApa 5.7 : Emidpaon TnNG OXETIKNAG TTUKVOTNTAG TNG GUUOU  OTOUG OEiKTEG
OEIOPIKNG  ATTOKPIONG KAl OTO  KPioIJo  TTAXog NG
PEUCTOTTOINUEVNG AuUoU Yia TTEPiodo diEyepong 0.3sec.
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Mivakag 5.3 : ETidpaon Tou TG OXETIKNG TTUKVOTATAG TNG APKOU OTO KPIOIKO
TTAXOG TNG PEUCTOTTIOINUEVNG AUUOU.

AgikTnG yIa TNV Kpioigo Méxog (m) — T=0.3sec
eupeon Tou
Kpioluou TTéyoug Dr=75% Dr=60% Dr=40%

Iariaszo.zo 6.0 4.8 2.9
labs=0.40 6.8 4.9 3.2
lrms=0.40 7.0 5.2 3.2

Méoog 6pog 6.4 5.0 3.1

Emidpaon AlatrepatéTnTag TNG AMHOU. H SlamrepatdtnTa €XEI APKETA

ONMAVTIKN €TTIdOPACN OTO KPIiOINO TTAX0G TNG ApPou. OTTwG @aiveTal Kal atro To
ZxAMa 5.8 TO KPioINO TTAXOG KUMAIVETAI ATTO TTEPITTOU 6.5M yIa aoTPAYYIOTEG

ouvOnkes €wg Kal 4.0m yia TTOPAPOPPWON UTTO OTPAYICOPEVEG OUVOAKEG.

25 16 :
r SlaTTEPATOTNTA - 6|0TT€DGTOTI’]TG
u . GOTPayYIOTEG i GUTSQYVWTEQ
2r ouvOnkeg B OUVOIKeg
C —— k1=0_0023cm/s | k1—0.0023cm/s
1.5 —— k,=0.0066cm/s k,=0.0066cm/s
_é —— 0.023cm/s 8 0.023cm/s
1 0.066cm/s 0.066cm/s
- Iariaszo'z \T Iabs:0'4
0.4 —s
0.5 i \: ;i
0_|||||||||||%$F’-llll' 0_|||||||I|||I|||I|||I|||
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
maxog (m) TG0 (m)
1.6 - 1.2
r dlaTepaToOTNTA L
i aoTPAYYIOTEG C ,
- OUVBNAKEG 0.8 e =
12 k,=0.0023cm/s| .7

d1aTTEPATOTNTA
aaTpdyyioTEG
ouvenkeg

—— k,=0.0023cm/s

—— k,=0.0066cm/s

k,=0.0066cm/s| 04
0.023cm/s
0.066cm/s
l..=0.4

ms

"\

o
|||||||||||||||

0.4 - 04 —e— 0.023cm/s
¥ N - - 0.066cm/s
i — r,,=0.8
O|||I|||I|||I|||I|||I||| -0.8"'I"'I"'I"'I"'I"'
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
mréxog (m) maxog (m)

ZxApa 5.8 : Emidpaon tng diatrepaTtdTNTAG TNG APPOU OTOUG OEIKTEG OEICUIKNAG
ATTOKPIONG KAl OTO KPIOIWO TTAX0G TNG PEUCTOTTOINUEVNG GUMOU.
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Mivakag 5.4 : Emidpaon TnG diatmepatdTNTAG TNG AUPOU OTO KPIOIMO TTAX0G
TNG PEUCTOTTOINKEVNG AMMOU.

AgikTnG yIa TNV Kpioigo Méxog (m)
eupeon Tou
Kpiolpou Traxoug | Aatpayyioteg | k=2.3*10" | k=6.6*10" | k=23*10 | k=66*10"°
larias=0.20 6.0 6.0 5.0 4.5 4.2
labs=0.40 6.8 6.0 4.9 4.3 3.0
Irms=0.40 7.0 6.2 5.3 4.6 4.6
Méoog 6pog 6.4 6.1 5.1 4.5 3.9

2ZUVETTWG N dlatrepatdTnTa diadpauaTifel TTOAU onuavTikd pOAo Kal JETABAAAEN
MEXPI KAl 2.5m TO KPioIuo TTaxX0G TNG AUMO, dNAadr NETARBAAAEI OUCIACTIKA TNV
QTTOKPION TOU PEUCTOTTOINCIYOU £dd@oug. OTav To OTPWHA TNG APUOU YiveTal
MO TTEPATO, MPEYAAUTEPOG OUVTEAEOTNG dIATTEPATOTNTAG, TTAPATNPEITAI Kl

MEIWON TOU KPIiOIJOU TTAXOUG TNG AUMOU.

MNa Topapopewaon UTTO0 AoTPAYYIOTEG OUVONKEG TO @QAIVOUEVO AauPBavel
eEAA@PWG UTTEPPBOAIKI] HOP®H, KABWG OTav TO PEUCTOTIOINCIUO OTPWHA
TTOPANOPPWVETAlI UTTO OTPayYICOUEVEG OUVONKEG N OIACTOATIKOTNTA TTOU
TIPOKAAEITaI €ival WIKPOTEPN Kal N €TidpaCN TOU @QAIVOPEVOU auPAUvVETal.
MoAaTauTa, monuaiveTal 0TI AKOUN Kal UTTO oTpayyICOUEVEG OUVOAKEG Kal yIa
TNV OXETIKA MPeYAAn dlaTTEPATOTATA TTOU  XPNOIMOTTOINONKE, OCUVTEAEOTAG
SiatepaTtdTNTAC 66*10° SnAadH SEKa QOPEC HEYOAUTEPOC TOU OPXIKOU, TO

QAIVOUEVO TTAPOUCIACETAI KAl TTAAI KAl TO KPioIUo TTAX0G gival 4m.

Etmridpaon MNep16dou AiEyepong. H 1repiodog TnG diéyepong ival iowg
n 1o KoBOPIOTIK TTOPAPETPOG TOU @aivopévou Trou €geTdletal. OTTwg
TTPoaVaPEPBNKE PETABAAAETAI OE OXECN KAl PE TN OXETIKI TTUKVOTNTA KABWG Ol
OUO QUTEG TTAPAMETPOI €ival o1 TTAEOV KABOPIOTIKES yIa TO TTPOBANMPA, EVW EXEI
yivel kal Bewpnon acTpayylioTwy ouvonkwy. 210 ZXAMA 5.9 TTapouciddeTal n
ETTiOpPaCN TNG TTEPIODOU OXETIKA TTUKVOTNTA ion pe 60%, Tnv péon OXETIKA
TTUKVOTNTA TToU e€€eTdoape. EmmmAéov, otov Mivaka 5.5 mrapouaidlovral Ta
apIBuNTIKA atroTEAEOPATA VIO TO KPIOIWO TTAXOG TNG AuPou ue Bdaon Ta Tpia

KPITAPIO TTOU XPNOIMOTTOIOUE.
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Eival eppavég 611 n Tepiodog HETABAAAEI APKETA TO KPIOIUO TTAXOG TG GUMKOU.
AU¢non Tng TePIddOU TTPOKOAET Kal auénon Tou KPioIJou TTaxoug, dnAadn yia
MEYOAUTEPN TTEPIOOO QTTAITEITAI KOl MPEYAAUTEPO TTAXOG AUMOU WOTE VA
TTpaypaTotroindei TANPNG peucTotroinon. 'ETol, peydAeg TTepIOdOUG OTTWG TO
0.5sec dev TTPOKAAOUV PEUCTOTTIOINCN OE PEUCTOTTOINCIMO €DA®n Ta oTToia

EXOUV HIKPO OXETIKA TTAXOG

2.5 1.6

—— 0.1sec

—— 0.1sec
. 0.2sec

+

Ian’as

0 2 4 6 8 10 12
Taxog (m)

1.2
N RSN
0.8
,_§ 04 I 0.1sec
L —— 0.2sec
r —— 0.3sec
0 B e— 0.4sec
L —— 0.5sec
i - ruav=0'8
0||||||||||||||||||||||| 04 I ATETETIN AN ATAREN AN SNA S AN AT AT AT AT
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
méx0g (M) TMaxog (m)

ZxApa 5.9 : Emidpaon tnG TEPIGOOU TNG DIEYEPONG OTOUG OEIKTEG OEIOMIKNAG
atrOKPIoNG KAl OTO KPIOIUO TTAXOG TNG PEUCTOTTOINKEVNG QUPOU
yia oXeTIKR TTUKVOTATA 60%.
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Mivakag 5.5 : Emidpaon 1ng mepIiddou TNG dIEyepong OTO KPIOIYO TTAXOG TNG
PEUCTOTTOINKEVNG AUMOU YIa OXETIKA TTUKVOTATA 60%.

AgikTnG yIa TNV Kpioigo maxog (m) — Dr=60%
evpeon Tou
Kpiolgou Taxoug | T=0.1sec | T=0.2sec T=0.3sec T=0.4sec | T=0.5sec
larias=0.20 1.2 2.8 4.8 7.3 9.4
laps=0.40 1.2 2.7 4.9 7.6 9.2
Iims=0.40 1.4 3.0 5.2 7.9 9.9
Méoog 6pog 1.3 2.7 5.0 7.6 9.5

Emidpaon Méyiotng Emtaxuvong Aiéyepong. H péyiotn emrdayxuvon
gival atrd TIG TTAPAUETPOUG TTOU OEV ETTIOPOUV OTO QPAIVOUEVO TTOU €CETALETAI.
To idI0 TTPOKUTITEI KA YIA TO KPIOIMO TTAX0G TOOO aTrd TO0 ZXAMA 5.10 aAAG Kal
ato Tov Mivaka 5.6, KaBwg autd dev PeTABAAAETAI OUCIOOTIKA KOBOAOU UE TO

€UPOG TWV ETITAXUVOEWV TTOU XPNOIKOTTOIOUVTAL.

25 16
r JEyIaTn EMTAXUVON i MEYIOTN EMTAXUVON
> | —— a,,-0.29 L —— a,,=0.2g
r —— a,,,=0.3g 12 —— a,,,=0.3g
isE —— 8,,=0.4g ~+— 8,049
. — 1,,,:=0.2 g [ — =04
& 508 |
1¢ .
L 0.4
05 F I N
0_|||||||||||IW: O-|||||||||||I|||I|||I|||
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
maxog (m) mayog (m)
1.6 1.2
- MEYIOTN EMTAXUVON -
¥ —— a,,=0.29 o0s L P =i
1.2 - amax=0'3g :
—— =0.4 -
1 =049 04l
- — 1,204 . -
_E08 - > N péyiaTn EMTAXUVON
- 0 —— a,,~0.29
C C —— a,,=0.3g
041 04 |- —— 8,049
C C — 1,08
0-|||||||||||||||I|||I||| -0.8-"'I"'I"'I"'I"'I"'
0 2 4 6 8 10 12 0 2 4 6 8 10 12
mayog (m) maxog (m)

ZxApa 5.10 : Emidpaon TG PEYIOTNG CEICMPIKAG ETTITAXUVONG OTOUG OEIKTEG
OEIOPIKNG  ATTOKPIONG KAl OTO  KPIiOIJoO  TTAX0G NG
PEUCTOTTOINKEVNG AUMOU.
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Mivakag 5.6 : Emidpaon Tng pé€yiotng Oe€IOPIKAG €MITAXUVONG OTO KPIOIKNO
TTAXOG TNG PEVUCTOTTIOINUEVNG AUMOU.

AcikTnc yia v Kpioigo Maéyxog (m) — T=0.1sec
cpiciou TiExoUS BGZ:‘;JZZ”O” amo=0.49 amo=0.29
larias=0.20 6.0 6.4 6.0
labs=0.40 6.8 6.8 6.1
lims=0.40 7.0 7.0 6.6
Méoog 6pog 6.6 6.7 6.2

Zupgtrepdopara.  To Kpiolgo TTaX0g TG AUPOU eTTNPEAZETAl ATTO TIG iDIEG
TPEIG TTAPAPETPOUG TTOU ETTNPEACOUV TO UTTO €¢ETAON QAIVOPEVO, dnAadn TIG
I010TNTEG TNG APUOU, OXETIKN TTUKVOTNTA Kal dIATTEQATOTNTA KAl TNV TTEPIODO
NG difyepong. Eidape o611 kaBopioTikd pdAo diadpapaTifel n TTEPIOdOG AAANd
KOO N OXETIKA TTUKVOTNTO €VW MIKPOTEPO POAO aiveTal va dladpapaTifel n
diatrepatoTnTa. lMNa TIG TIUEG TWV TTAPAPETPWY TTOU XPNOIYOTToINONKav TO

Kpioluo TTaxog BAETTOUME OTI KUpaiveTal atrd TrepITTou 4m £wg Kai12m.

5.4 Xuoxétion Kpioigou lMayxoug Appou pe 1o MRkog Kiparog

Tou PeuoTotroinuévou Eddagoug
Mevikd

To Kpiolgo Taxog TG APUOoU, OTTWG BEICaPE Kal TTAPATTAVW, ETTNPEACETAI ATTO
TNV TTEPIODO TNG BIEYEPONG, TN OXETIKN TTUKVOTNTA KAl TNV dIATTEQATOTNTA TNG
Aupou. Mg Tn Xprion Tou HAKOUG KUPATOG TOU PEUCTOTTOINMEVOU £DAQPOUG
TTPOOTTAB0UNE va atTaAOIPOE N ETTIOPACN AUTWY TWV TTAPAYOVTWY, KABWG TO
eV AOyw MNAKOG KUHPOTOG @aiveTal va €TTNPEEAlEl AUECT TO QAIVOUEVO TTOU

€€eTACOUE.

EmmAéov, TO YAKOG KUPATOG TOU PEUCTOTTOINUEVO £DAPOUG eEapTdTal POVO
atro TNV OIEYEPON KAl ATTO TNV TAXUTNTA OTO PEUCTOTTOINKEVO £€0AQOG, N OTToIA
OMWG OTTWG €idaUE gival ocuvapTNoN TNG APXIKAG TaXUTNTOG TOU OTPWHATOG TNG
Aupou. Q¢ ek TOUTOU TTPOKUTITEI OTI MECW TNG XPAONG TOU PAKOUG KUUATOG
MTTOPEl va dnuioupynBei £va KPITAPIO YIa TO KPIOIMO TTAXOG Kal TNV TTANEN

PEUCTOTTOINON TOU £DAPOUG, TO OTTOIO VA £§apPTATAI JOVO ATTO TNV deaTTOlOUCT
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TEPIOdO TNG OIEyEPONG Kal TIC APXIKEG OUVONRKEG TOU €DQQPIKOU TTPOQIA Ol

OTTOiEG BewPOUVTAI EK TWV TTPOTEPWYV YVWOTEG.
YtroAoyiopog Minkoug Kopartog Peuototroinuévou Edagoug

210 Ke@daAaio 4 aoxoAnBrkaue pe Tnv TaXUTNTa PETAdOONG TOU OEICUIKOU
KUPATOG OTO PEeUCTOTTOINUEVO £D0pOog. KaTtaAngaue o1 pia péon TiWAR NG
TaXUTNTag QUTAG Oev €TTNPEACETAl OUCIOOTIKA aTrd Kapio TTOPAPETPO TOU
TTPoRANPaTOG. ATTO TNV TaxUTNTa auTh €ival duvaTtdv va UTTOAOYIOTEI yia KABE
dIEyepon TO PAKOG KUPATOG OTO PEUCTOTTOINUEVO £D0POG XPNOIUOTTOIWVTAG

TOV TUTTO :
=V=xT (5.1)

OTTOU A TO MNAKOG KUPOTOG OTO peucToTroinuévo €0a@og, V n taxutnta OTo
peucTotToinuévo €dagog, f n deommdlouca ocuxvotnTa Tng diéyepong kal T

deoTTOloUCa TTEPIODOG TNG BIEYEPONG.

2UVETTWG ME yvWOTA Tnv TaXUTNTA MPETAdOONG OEIOMIKOU KUPATOG OTO
PEUCTOTIOINUEVO £€Da@OG Kal Tnv deommofouca Trepiodo TnG OlEyEPONG,
UTTOAOYICETAI TO PAKOG KUPOTOG OTO PEUCTOTTOINUEVO £Da@POG. 2Tn oxéon 5.1
MTTOPEI va xpnoiyotroin®ei n uéon taxutnTta yeTddoong oEIoPIKOU KUPNOTOG OTO
PEUOTOTTOINUEVO €£00QOG OTTwG authy opifstal oto KepdAaio 4. lNa Tov
UTTOAOYIONO TNG €V AOyWw TaXUTNTAG PE €K TWV TTPOTEPWYV YVWOTEG EQAPIKEG
OUuVvONnKeg, JTTOPEI va XpnolygotroinBei n  oxéon ToOU AvaQEPETAl  OTO

KepdAaio 4 :
Vs = 0.33Vso (5.2)
OTTOU VSO N apxIKA TaXUTNTA TOU PECUTOTTOINCIUOU OTPWHATOG.

Na tnv Tapouca AimmAwpatik) Epyoaocia n péon auth Taxutnta  €XEl
UTTOAOYIOTEI JE PEYOAUTEPN AETTTOMEPEIO PE TN PEBOOO TOU NUITOVIKOU TTOAMOU
(BA. Ke@dAaio 4) kai 0Tn ouvéxelia Ba XpnolPoTroinBouv ol PECES TINEG OTTWG

€Xouv TTpokKUWel atrd TNV uEBodOo auTh yia KaBe avaAuon.
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Zuoxérion Kpioyou Tldxoug Appou kai  MnAkoug Kuopartog

Peuotomroinuévou Eddagoug

MNa kdBe avdaAuon €xel  utroAoyioTei n péon TIPR TG TaXUTNTOG TOU
peuaToTToinuévou €ddgoug. ATTd Tn Zxéon 5.1 kal PE YyVWOTEG AUTH TNV
TaXUTNTA KAl TNV TTEPIOdO NG dIEyEpPOoNG TTPOKUTITEI TO WAKOG KUWATOG OTO
PEUCTOTTOINUEVO £D0pOG. KatoTiv, diaipoUuue To TTAX0G TG APPOU JE TO JAKOG
KUMATOG TO OTTOIO £X€EI TTPOKUWEI yia TNV KABe avaAuon.

21a ZXAMata 5.11 éwg kai 5.14 tapoucidlovral OAEG oI avaAUOEIS TTOU
éyivav pe BAon Tou TECOEPEIC TTOOOTIKOUG OEIKTEG KAl TO TTAXOG TNG AUUOU

KAVOVIKOTTOINKEVO WG TTPOG TO PIKOG KUPATOG TOU PEUCTOTTOINUEVOU £€DAPOUC.

Iarias

T B

0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2 22 24 26 28 3
H/A

ZxApa 5.11 : Emidpaon Tou Prkoug KUPOTOG TNG AUPOU OTOV OEIKTN OEIOUIKAG
aTTOKPIONG larias KAl OTO KPIOIWO TTAXOG TNG PEUCTOTTOINPEVNG
duuou.
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1.5

O\H\H\\\\\\\\\\\\\\H\\H\H\\\\\\\\\\\H\H\\H\\\\\\\\\

0O 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2 22 24 26 28 3
H/A

ZxApa 5.12 : Emidpacn Tou Prkoug KUPATOS TNG AUMOU OTOV OEIKTN OEIOUIKAG
ATTOKPIONG laps KAl OTO KPIOIWO TTAXOG TNG PEUCTOTTOINUEVNG
Auuou.

1.5

II'ITIS
N

0.5

O\H\H\H\M\\MHMHMH\H\M\\\\HMHMHMHMHMH

0O 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2 22 24 26 28 3
H/A

ZxApa 5.13 : Emidpaon Tou PrRKoug KUPATOG TNG AUMOU OTOV OEIKTN OEIOUIKAG
ATTOKPIONG s KAl OTO KPIOINO TTAXOG TNG PEUCTOTTIOINUEVNG
duuou.
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-0.5 L b b b b b b b b b b b by g by
0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2 22 24 26 28 3
H/A

ZxApa 5.14 : Emidpacn Tou PrKoug KUPATOS TNG AUMOU OTOV OEIKTN OEIOUIKAG
gTrc')Kplong fuavy KAl OTO KPIiOIYO TTAXOG TNG PEUCTOTTOINUEVNG
duuou.

Ao Ta ZxApara 5.11 €wg 5.14 TIPOKUTITEl E€UQAVWG OTI, ME TNV

KAVOVIKOTTOINON TOU TIAXOoUuGg TNG QGUPOU HE TO MAKOG KUPOTOG TOU

PEUCTOTTOINUEVOU €0APOUG, O KAWTTUAEG TWV AVAAUCEWV OXETIKA HE TOUG

TTOOOTIKOUG OEIKTEG «MadeUovVTaI» KAl TO EUPOG OTO OTTIO KUMAIVETIA TO KPIiOIJO

TTAX0G €ival APKETA PIKPO, O€ OXEON KAl YE TNV AKPIBEIa Twv UTToAoyIoHwWY. MNa

Ta TECOEPA KPITHPIA TTOU £XOUV OPIOTEI YIO TN PEUCTOTTOINCN KAl CUVETTWG Yid

TOoV KABe O€iKTn, TTPOKUTITEI £va eAAPPWCS DIOPOPETIKO UPOS VIO TO KPiOIKOU

TTAX0UG, Kal Ta atrroTeAéoparta @aivovTal oTov Mivaka 5.7.

AEiKTI’]Q’YI(X v a’ljpecr] TOU Opiaxd Ty Ho /A
KpioiJou TTéxoug
larias=0.20 0.2 0.23-0.45
labs=0.40 0.4 0.23-0.42
lrms=0.40 0.4 0.25-0.47
ruav=0.80 0.8 0.23-0.40

Mivakag 5.7 : Emidpaon Tou PYAKOUG KUPATOG TNG PEUCTOTTOINUEVNG ANPOU
OTO KPIioIJo TTAX0G TNG AUUOoU.
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A6 Tov MNivaka 5.13 TTpokUTITEl OTI TO KPIioIWo TTAX0G gival TrepitTou 20% e
50% TOU PAKOUG KUUATOG OTO PEUCTOTTIOINUEVO £DAQOG. ZUVETTWG VIO YVWOTEG
QPXIKEG OUVONKES TTPOKUTITEI TO UAKOG KUPATOG OTO PEUCTOTIOINKEVO £80QPOG

Kal €701 TO EUPOG TOU KPioIou TTAX0oUG.

5.5 Zupmrepdopara

Katapxdag, opioTnke £va KPITAPIO yia TO KPIioIYo TTAX0G TNG AUPOU TO OTT0io
BaoifeTal oTOUG TTOCOTIKOUG OEIKTEG TOUG OTTOIOUG XPNOIUOTTOINCAUE larias, labs,
lrms, Fuav- T1POEKUWE OTI Ta OpIa yia Toug deikTeEG auToug eival 0.2, 0.4, 0.4 kai
0.8 avrioToixa. To KpITAPIO auTO €xel eTTaPK okpiBeia aAAG BaoileTal o€
O€iKTEG OI OTTOi0I UTTOAOYICOVTal PETA TO TTEPAG TNG AVAAUONG. ZUVETTWG, YIA
TNV €UPECT TOU KPIOIMOU TTAXOUG XPEIAZETAI TTPWTA VA YivOouv Ol avaAUCEIG Kal

Va ETTECEPYOOTOUV TA ATTOTEAEOUATA.

Me Bdon autd 1o KPITAPIO ETTAANBEUETAI N APXIKWG TTOIOTIKA TTPOCEYYION TTOU
gixe yivel o1o Ke@daAaio 3 yia TIG TTAPAUETPOUG Ol OTTOIEG ETTIOPOUV OTO KPICIUO
TTAX0G TOU PEUCTOTIOINCIYOU €DAPOUG. 'ETOI TTpOKUTITEI OTI OTN PETARBOAA TOU
KpioIgou TTAX0oUG £TTIOPOUV N OXETIKI TTUKVOTATA, N dIATTEPATOTATA TNG AUUOU
Kal n deotrofouca TePiodog TNG diEyepong. KpIoIuoTepn TTAPAUETPOGS €ival N
TTEPIOdOC TNG OIEYEPONG KAl WIKPATEPN ETTIOPACN €XEI N OXETIKA TTUKVOTNTA TNG
AUMOU evw N dIATTEPATOTATA QAIVETAI €ival ONUAVTIKA) GAAG N TTOPAPETPOG

QUTH XPEIAZeTal Kal TTEPAITEPW avAAuon.

TéNOG, KaTtaAAyouue o€ éva KPITHAPIO TTPOCBIOPIOHUOU TOU KPIOIUOU TTAXOUG TO
OTTOIO0 va TTPOKUTITEI ATTO YVWOTES APXIKEG ouvOnkKeS. MEOwG TNG XPriong Tou
MIKOUG KUUATOG TOU PEUCTOTTOINPEVOU £DAPOUG, OTTWG AUTO TTPOKUTITEI JE TN
XPron g Taxutnta PJETAd00NG TOU OEIOUIKOU KUPATOG OTO PEUCTOTTOINUEVO
£0a@pog (Ke@dAaio 4), odnyoUPaoTe OTO CUUTTEPOACHA OTI TO KPIiOIUO TTAXOG
givar  tepitou 25%-45% TOU €v AOyOou WRKOUG KUPATOG. H KavovikoTroinon
TOU TTAXOUG TNG PEUCTOTTIOINCINNG AUUOU OE OXEON PE TO MIKOG KUPATOG QUTO,
TTEPIOPICEl aIoONTA TO APXIKO €UPOG TOU KPIOIMOU TTAXOUG KAl N TTPOCEYYIoN

TTOU €TTETEUXOEI Bewpeital OTI dIaBETEN ETTAPKI aKpiela.
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KEDQAAAIO 6 : ANAAYTIKH AIEPEYNHZH THX ZEIZMIKHZ
ATMNOKPIZHZ PEYZTOMNOIHMENOY EAA®OYZ

6.1 Tlevika

210 KEQAAaia TTou TTponyrienkav, 1o TTPORANUA TNG OEIOUIKAG ATTOKPIONG £VOG
€dagoug TTou TTEPIAAUBAVEI PO pEUCTOTTOINKEVN OTPWON BIEPEUVHONKE UE TNV
BorBeia TTAPAUETPIKWY OQpPIBUNTIKWY avaAloewyv. Kar autdé Tov TPOTIO
TPoékuWe OTI Bacikh TTPoUTTé6eon yia va €xw OPAOCTIKI ATTOMEIWON TNG
OEIOPIKAG Kivnong oTnv ETQAvela Tou €0Ag@oug, dnAadry va aTTopovwoEi
OUCIaOTIKA n EMQAvEId TOUu €0AQPOUG Kal T avTioTolxa Oopnuata amd To
OEIOPIKO UTTORaBPO, €ival TO TTAXOG TOU PEUCTOTTOINUEVNG OTPWONG Va Eival
MEYOAUTEPO aTTO MIa eAaxioTn TiIUA. Ma appovikr OIEyepon OTO OEIOHIKO
uTTORaBpo utToAOYioBNKE OTI TO €V AOYW €AAXIOTO TTAXOG €ival ico TTpog 10 1/3
TTEPITIOU TOU WAKOUG KUPOTOG TNG OEIOMIKAG OIEYEPONG EVIOG TNG OTPWONG
QuTAG META Tnv peucToTroinon, A Tpog 10 1/9 TOU WPAKOUG TIPIV aTTd TNV

PEUCTOTTOINON.

To avwTépw CUPTTEPOACUA, OE TTEPITITWON TTOU ETTEKTADEI KAl O€ PN APUOVIKEG
OEIOPIKEG DIEYEPOEIG KAl ETTIRERBAIWOET ATTO ETITOTIOU CEICHIKEG KATAYPAPEG,
EXEl OO TIPOKTIKA XPNOINOTNTa Oedopévou OTI ETITPETTEI TNV €K TWV
TTPOTEPWYV BIATTIOTWON €AV £va PEUCTOTTOINCINO OTPWHA Ba AEITOUPYAOEl WG
QUOIKN OEIOPIK povwon 1 6xl. To @QUuUOIKO vonua OpWG autig NG
OUMTTEPIPOPAG dev €xel akOun katavonBei. Me dAAa Adyia, dev eival oagEg
TTOI0I €ival OI PuNXaviouoi TTou GAAoTe odnyouv OE evioxuon TOU OEIOHIKOU
Kpadaopou Kal AAAOTE O0€ dPACTIKN ATTOMEIWAN, TTAPA TO YEYOVOS OTI KAl OTIG
OUO TTEPITITWOEIG TO PIA OTPWOT TOU PUOIKOU £DAQPOUG £XEI PEUOTOTTOINBEI Kal
€XEl OUOIOOTIKA atmTwAéoel TNV OIOTUNTIKA TNG dUOTUNCIA Kal, KAT €TTEKTACN,

TNV IKAVOTNTA TNG VO PETAPEPE! DIATUNTIKES TAOEIG.

210 KEQAAaIO TTOU aKOAOUBEi digpeuvdATal TO EVOEXOUEVO N CUUTTEPIPOPA TOU
peouTtoTTOINUéVOU  €dAPoOUG  va  gival  éva  ammAO  emmakOAouBo  TNng
AAANAETTIOpOONG HETAEU PEUCTOTTOINUEVWY KAl UN PEUCTOTTOINPEVWV EQAPIKWV

OTPWOEWV KATA TNV 1-A PETAdOON CEICUIKWY KUPATWY €VTOG TTOAUCTPWTOU
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eda@ikou oxnuatiopou. lNa Tov okommd autd, Ba emdlwxOei aAvAAUTIKOG
UTTOAOYIONOG TNG OEIOMIKAG OTTOKPIONG OTNV ETTIQPAVEI TOU €DAQOUG YIa
apdovikiy  Oléyepon  TOU  OEIOMIKOU  uTtoBdBpou, Kal  1EWd0-EAACTIKA
OUMTTEPIPOPA TWV EBAPIKWY OTPWOEWV. O1 IBIOTNTEG TWV EOAPIKWV OTPWOEWV
Ba emAeyouv KaTAAANAa, pe Bdon Ta ATTOTEAEOMUOTA TWV  APIOUNTIKWY
avaAUoEwyv TToU TTponynenkav, TTPOKEINEVOU va AneBei utroywn n emmidpaon
TNG PEUCTOTIOINONG OTNV SIATUNTIKA dUCTUNGIa Kal TNV UCTEPNTIKA atmooBeon

TNG PEUCTOTIOINOCIUNG OTPWONG £0APOUG.

6.2 [lpooopoiwpa avaAuTikng pEBOdOU Kal BaCIKEG €§I0WOEIG

emiAuong

Oewpoupeg, OTTWG KAl 0TO APIOUNTIKO TTPOCOUOIWNA, TPEIG OTPWOEIG £DAPOUG:
MIa oTpwon apyilou BAong, Pia evOIAUEDN OTPWON PEUCTOTIOINCIUNG AUKOU
Kal dia oTpwon apylAIKAg emmKdAuywng (ZxAMa 6.1). ‘ET01, TTpOCOPOIWVETAI
otAn €dd@poug OoTnVv OTToia éva PEUCTOTIOINCIUO OTPWHA AUUOU PPIoKETAI
avapeoa o dUO apylAikG oTpwparta. Ev apxr, opifoupe Ta Uyn Twv TPIWV

oTpwpaTwy H1, H2 kal H3 61Tw¢ gaivovtal oto ZxApa 6.1.

A
7 v Apyihikr) ETikgAuwn 1 ﬂ »
v
2 v 1‘
Peuagrormoinaiun Appog 2
H2
...................................... Y
Z3 J Apyihoc Baanc 3 H
3
v

< —

tikz

u=Axel®t

ZxApa 6.1: Npooopoiwpa oTAANG £dAPOUG yia TNV aVAAUTIKA €TTIAUCH

* e
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KepdAaio 6: AvaAuTikr digpelvnon OEIOUIKAC aTTOKPIONC PEUCTOTTOINUEVOU £0A@OUC

EmmAéov, Bewpeital 1EWO0EAATIKO TTPOCOMOIWKA KAl YIG Ta TPid OTPWUATA.
MNa ta duo apylAikd oTpwpara €xoupe NN Ocigel (ke@dAaio 2.3.2) 6T TO
IEWOOEAACTIKO TTPOCOMOIWKO  AEITOUPYEI  ETTAPKWG Kal OpifeTal yia AOyo

atréoBeong £=5%.

Na 10 OTpwWUA TNG PEUCTOTTIOINCIUNG AUMOU KAVOUUE TNV Trapadoxr Ot
Bpioketar g 6An TN dIGPKEIA TNG avaAuong UTTO KOBEOTWG PEUCTOTTOINONG,
o1rdTE N ammdoBeor) Tou gival OXETIKA PeYAAn (Me Adyo amméoBeong TG TAENG
Tou &=25%) Kal N TaXUTNTA TWV SIATUNTIKWY KUUATWY £XEl MEIWBEi aioBnTd
atmré TNV apxIKn kKaraotaon. Baon autig tng mapadoxng atroteAouv Ta
OUUTTEPAOMATO  TOU  KeEQOAaiou 4, OTO OTI0I0  XOPAKTNPICOUE TN
PEUCTOTTOINMEVN AUMO ME Mia ATTOMEIWMEVN OTTO TNV apPXIKA aAAG oTaBepn
TAXUTNTA JIOTUNTIKWY KUMATWY. ZUVETTWGS KAl yIa TNV APPO, VIO TNV avOaAUTIKN
auty  emmiduon, Bewpeital  emapknG N TTapadoxn  1EWO0EAACTIKOU

TIPOCOPOIWHATOG HE AOYO aTTdéoReong ¢=25%.

TéNog n diéyepon aokeital otn Bdon TNG apyilou TTou BpiokeTal KATW aTTd TNV

AUMO Kal gival appoVvIKA Hop@ng, dnAadr n emRAaAAOuEVN HETATOTTION Eival TNG

HOPPAG:

u= A * eiwt * eiikx (61)

OTTOU U N €TMIPRAAAOUEVN PETATOTTION, A TO HEYIOTO TTAATOG, t O XPOVOG, X N
. . . . 2xTT .

ammdéaTacon, w n ouxvetnTa Kol k 0 KuhaTikog aplbuog (k = - A unkog

KUMATOG).
H emmiAuon Tou TTPORARUATOG YiveTal ATTd Ta AvW OTPWHPATA TTPOG T KATW,
KaBwg yia 1o oTpwa 1, 0TO OPIO PE TNV EAEUBEPN ETTIQPAVEIQ IOXUEI
. 17(1)=0 (6.2)
otrou 1(1) n diatunTik TAon, O KABE XPOVIKO dIA0TNUA, TOU OTpwHaToG 1

otnv eAéuBepn em@avela. Emiong, yia kdBe diemipdveia PeETALU dUO

OIAQOPETIKWY OTPWHATWY i Kal j I0XUEL:

. 7(1,j)=7(,1) (6.3)
. u(i,j)=u(,i (6.4)
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otTou T(i,j) N dIATUNTIKY TAON O€ KABE Xpovikd dIAoTNPA TOU OTPWHATOG | OTO
Opl0 PE TO OTPWHA j Kal u(i,j) N SIATPNTIKA TTAPAPOPPWON O KABE XPOVIKO
OIGOTNPA TOU OTPWHATOG | OTO OPIO KE TO OTPWUA j.

Me Bdaon 1n vyeviki egiowon apuovikou KUPaTtog (6.1) kal TIG OUVOPIAKEG
ouvOnkeg (6.2)-(6.4) tpokUTITEl 0 AOYOG TNG dIATUNTIKAG TTAPANOPPWONG
OTNV KOPU®A TTPOog Tn Bdon Tou oTpwpaTog TNG dupou (BAETTe MapdpTtnua B)

_ u(z,=0) _ cos (ki*Hq) (6.5)
u(Z =H) * * _V;1*p1 : * . * ’
2=H2 cos(ki*Hq)*cos(k3*H3) Vip *sin(ki*Hq)*sin(k3*H;)
s2*P2

2tnv eCiowon (6.5) Hq,H2 cival Ta méxn Twv oTpwpdTwy 1 Kal 2 avTioToIXa,
ki xai k3 €ival o1 KUPOTIKOI apiBuoi TTou avTioToixouv oTa oTpwuata 1 kai 2

avTioToIXa Kal cupTrEpIAauBavouy Tnv ammrdéoBeon, dnAadn :

2%TT

ki=hkix(1—-ix&)= 1

x(1—ix&) Kai (6.6)
ki=hyx(1=ingy) ="x (1=ix) (6.7)

OTTOU A TO PNAKOG KUMATOG TTOU QVTIOTOIXEI OTO KABE oTpwua Kal § o Adyog

UOTEPNTIKAG aTTéoREONG TOU KABE OTPWHATOG.

Emiong, Vy; kai Vg, €ivar o1 taxutnteg dlaTUNTIKOU KUPATOG TOU KAOE

OTPWHATOG Kal TTepIAapBavouy Tnv atréoBeon, dnAadn
Vi =Va*x(1+2%ix&) Kai (6.8)
Vg =V x (L+2xix¢&) (6.9)

TENOG, p1 KAl Pz €ival OI QAIVOUEVEG TTUKVOTNTEG YIa Ta OTpwata 1 kal 2

avTioToIxa.

H eCiowaon (6.5) cival kai n Baoikn €€iocwaon TTou TTEPIYPAQEl TNV gvioxuon (n
aTToPEIWON) TNG dIATUNTIKAG TTAPANOPPWONG atrd TN BAcn oTnv Kopuen NG
peucToTToINUEVNG Appou. O Adyog F eival piyadikdg apiBudg kai €101 autd TTou
KUpiwg Pag evdlagépel gival To PETPO Tou. ETTiong, yia va avTioToIXiCOUhE TO
METPO TOU Adyou F pe TOuG TTOOOTIKOUG EIKTEG TOUG OTTOIOUG XPNOIMOTTOIOUE
WG TWPA VIO TNV TTEPIYPAPH TOU PAIVOUEVOU KAl TTIO CUYKEKPIPEVA TOV OEIKTN

u(22=0) 2 o f(:o[a(t)]zdt (ZZZO) _

larias, NOBGVOUpE TO : F2 = |u(22=H2) S e iy = larias
0
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6.3 MapapeTpik avaAuon Tou Adyou evioxuong

A6 TnVv €gicowaon (6.5) umopouv va eEaxBouv KATTOIa aPXIKA CUUTTEPACHATA
WG TTPOG TIG TTAPAPETPOUG TTOU ETTIOPOUV OTNV TIPR Tou Adyou evioxuong F.
KaTtapxdag, Traparnpoupue 011 010 Adyo TnG evioxuong diadpapatiouv polo Ta
0Uo0 avwTepa OTpwuata Kol Ogv  gu@avifetar TToubevd TO UTTOOTPWHA
(uTT6BABPO), TO OTTOIO CUVETTWG dev €TTNPEACEI O€ TITTOTA TNV €vioXuon. 210
idlo cupTTépacpa cixape @OACEl Kal KATA TNV aplOunTik OIEPEUVNON TOU

TTPOBAAMATOG, OTA TTPONYOUNEVA KEQAAQIQ.

EmmAéov, @aivetal va diadpaparifel KatTolo poAo 10 oTpwua 1, n apylAikn
EMKAAUYWN, TOOO AOyw TNG gP@Aviong otn oxéon (6.5) Tou woug Hy 600 Kai
NG UTTaPENG TNG TaXUTNTAG SIATUNTIKWY KUPATWY OTO OTPWHO PECW TOu
MAKOUG KUPATOG Aq, TO OTI0I0 €KQPAleTal OTOV KUMPATIKO apiOud  ki.
Emonpaiveral 611 TO OTPpWHPA AUTO OEV EUPAVIOTNKE va dladpApaTICEl KATTOI0
ONMAVTIKO POAO OTA ATTOTEAECUATA TWV APIOPNTIKWY avaAUoewyv (KepaAlaia 3,
4 & 5).

TéNog, Traparnpeitar OTI oI PBACIKOi  TTAPAYOVTEG TIOU  €TTNPEACOUV  TO
atroTéAeopa gival TEooepeIg adidoTaTol AGyol Ol OTToi0I APOPOUV TA CTPWHATA
1 kai 2 kan givar o1 €¢AG: H1/Aq, HalAo, p1/p2 (=1.0) kai Vs1/Vsy . ETTITTAOV, TNV

evioxuon emrnpedlouv o1 Adyol atméoeons Twv OU0 OTPWHATWY &1 Kal a.

2Tn ouvéxela Ba €GeTACOUPE TN ONUOCIA AUTWY TWV TTAPAYOVTWY OTNV TIUNA
Tou Adyou €da@ikng evioxuon F. Kabwg n Paoik TTApAPETPOSG TOU
TTPOBANMATOG TTAPAUEVEI TO TTAXOG TOU OTPWHATOS TNG AUMPOU, N ETTIPPON TwV
TTapapéTPpwy Ba egeTdleTal e BAon TIGC aAAAYEG TTOU TTPOKAAEI OTNV KAWTTUAN

HETAPBOARS Tou F2 wg TTPOg TO avnyuévo TTaxXog TG dppou (Ha/Az).

Mpokeigévou va civar duvati n dueon agioAdéynon Tng emidpaong Twv
Ol0QOPWY  TTAPAMETPWY, N OTTOKAION TwV  AVOAUTIKWY  TTPORAEYEWV
OUYKPIVETQI JE TNV avTiIoTOoIXN SIA0TTOPd TWV APIOUNTIKWY avAAUCEWY YIa TNV
MEON XOPAKTNPIOTIKA TIMA Tou Hao/Ay = 1/3. Zuykekpiyéva, atmrd 1o 2xAua 5.11,
OTO OTI0i0 cuvowifovtal OAeG o1 apIOPNTIKEG TTPORAEWEIC TOU AOYOU larias
ouvapThoel Tou Hu/Ay, TTPOKUTITEI OTI yIa Ho/A2=1/3 14ias=0.25 = 0.15. 'ET01,

oTnVv TTapauETPIK dlgpelivnon TToU  akoAouBei, n emidpaon TnNG KAOe
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TapapéTpou Ba aflohoyeital €mmiong Ye TNV dlACTTOPd TNG TIMAG TOU F2 yvia
H2/)\2 =1/3.

Emriong, €TeIdA N TIEPIOXA TTOU HOC evBIaQépel gival yUpw amd 1o F2=0.2
XPNOIJOTTIOIEITAl AOYapIOUIKY) KAIJOKA yia TOV Y Aova, WOTE va €ival EJPAVEIG
ol OlOQOPOTIOINCEIG TTOU TTPOKUTITOUV KAl VA JEIWVETAI N AammooTacn oTn

dlapopd TN PEYIOTN TIMA TNG KAUTTUANG N oTToia &gV gival TOGO ONUAVTIKH.

Aoyog YotepnTtikng AmooBeong. - O1 AGyor uoTepnTiKAG ammOoREONS TwV
OTPWHATWY TNG APPOU Kal TNG apyilou ep@avidovial TTOAEG QOpPEG OTNnV
e€iowon (6.5) péow Twv TTApaPéTpwY k7, k5, Vo Kai V5, TTap’autd yia Ta opia

OTO OTTOia KUpaivovTal Ogv €TTNPEACOUV CNPAVTIKA TO OTTOTEAECA.

O Aoyog amoéoBeong Tng apyilou gival TNG 1ag¢ng Tou 5%, KABWS n dpyiAog
AauBavel PIKPES TTAPAUOPPUWOEIS AOYyw Tou ueyGAou péTpou BIATUNONG TTOoU

d1a0€tel. ETTiong, yia Tn peuoToTroiNuéVn AUUO TTPOKUTITEI Adyog attdoEong

2
S

& =10.25—-0.35] * (1 —Gi) 2TNV TTEPITITWON MOG LARRLGN % , OTTOTE &=

0 Go Vi

[0.22-0.31] kai AapBdavovtag pia yéon Tiun Bewpoupe ¢=25%.

10 g
: —— §1=3%
1 — &1=5%
— §1=10%

F2

0.1

0.01 T [N TR NN N N SR N T N
0O 02 04 06 08 1 1.2
H./A,

ZxApa 6.2: Emippor) Tou Adyou atrdoBeong TOU OTPWHATOG TNG apyiAou oTnv
gvioyxuon TngG Kivnong wg TTpog TO TTAX0G TNG AUKOU
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H emidpaon tou Adyou atrdéofeong Tng apyilou @aivetal oto ZXApA 6.2
aTr’'OTTOU QAivETAl va PNV TTPOKUTITEI KAWia ouaiacTikr €mippon. MNa Ha/A, =

1/3 TIPOKUTITEI PIO OUCIACTIKG OTABEPR T Tou F2=0.40.

10

— £,=30%
— £,=25%

F2

0.1

0.01 I NN W A TN NN SO NN N N
0O 02 04 06 08 1 1.2
H,/A,

ZxApa 6.3: Emppor) Tou Adyou ammdéoBeong Tou OTPWHATOG TNG AUUOU OTNV
gvioyxuon TngG Kivnong wg TTpog TO TTAX0G TNG APoU

H emmidpaon Tou Adyou atréofeong TNG AUUOU TTapouciddeTal 0To ZXAMa 6.3.
Maparnpeital 611 n TR Tou Adyou ammdoBeong TNG AUPOU, €xEl ETTIOpaCT OThV
Ty Tou F%, aAAd auTh n €midpaon agopd OTNV €ViOXUON TOU OEIGUIKOU
Kpadaouou, TNV TTEPi Tov ouvTtoviouo trepioxn. H etmidpaon otnv trepioxn
TWV PeYEAWY aTropeiwoewy (3nA. F2 < 1.0) gival £TTioNg TTPAKTIKA avUTTOPKTN.
2€ autn TNV TTEPITITWON Yia Hao/Ay = 1/3 TTpOKUTTTE F?=0.35-0.50 ‘ETol, yia TIG

eTTOMEVES DlgpeUVNOEIS Ba Bewpoupe Adyoug amdoBeong €1=5% Kkai §,=25%.

Qaivopevn Mukvérnta. - ‘Evag AGAAog TTapdyovrag Trou emTnpeddel 1o
atmmotéAeopa TNG oxéong (6.5), BewpnTiKA TOUAAxIOTOV, €ival 0 Adyog TNng
@AIVOUEVNG TTUKVOTNTAG TOU OTPWHATOG TNG apyiAou TTPOG TN @aIvOPevn
TTUKVOTNTA TNG APuou (p1/p2). ZTO0 TTPORANUA TTOU QVTIMETWTTIOTNKE OTNV

TTapouca AITAwpaTik Epyacia n TukvoTnTa Twv OU0 OTPWHATWY TTAPEUEIVE
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o1aBepr| Kal HAAIOTA €XEI OPIOTEI WG p; = py = 2%, KaBwg Bewpeital yvwoTn

TTOPAPETPOG TOU £DAPOUG.
"eEvIKWG N QaIvopevn TTUKVOTNTA TOU €0APOUG KUPaiveTal atrd 1.6% - 2.2%

KAl WG €K TOUTOU O AOYOG % Kupaivetal atrd 0.73 €wg 1.37. AKOPN Kal yia
2

QUTO TO €UPOG N ETTIPPON TNG €V AOYOU TTAPAPETPOU OTO GUVOAIKO QTTOTEAECUA

gival hIKpr], OTTWG TTaPOoUCIAeTal KAl 0TO ZXApa 6.4.

10

—— p1/p2=1.37
— p1/p2=1

1 —— p1/p2=0.73

F2

0.1

0.01 [ I A TR (TR N T A
0O 02 04 06 08 1 1.2
H,/A,

ZxApa 6.4: Emppor) Tou AGyou TnG QaIVOPEVNG TTUKVOTNTAG TOU OTPWHATOG
TNG apyilou TTPOG TN QAIVOUEVN TTUKVOTATA TOU OTPWHATOS TNG
AuUMOU, OTNV €vioxuon TNG Kivnong wg TTpog To TTaX0g TNG APUou

Mo auth TNV TEPimTwon yia Ho/A, = 1/3 Trpokdttel F?=0.30-0.55 ¢ kdOe

. . . . P1 . ,
TTEPITITWON ,OTIG ETTOYEVEG AVOAUOEIG O AOYOG p— IoouTal pe 1 woTe TA
2

ATTOTEAEOUATA VA Eival OUYKPIOINO ME TA QATTOTEAECMATA TWV APIOUNTIKWY

avoAUoEwV.

TaxuTnTa S1aTUNTIKOU KUMOTOG TNG APYIAIKAG €mMKAAuWNG. - AAN pia
TTOPAPETPOG TTOU E€P@AVICETAI OTNV AVOAUTIKI) AUOn €ival n taxutnta Tou
dIaTUNTIKOU KUPOTOG TOU  OTPWHOTOG TNG OpPYIANIKAG  €TIKAAUWNG.  2TIG
apIBUNTIKEG avaAuoElg dev BewPrOaUE TNV TTOPAPETPO AUTH ONUAVTIKHA KAl deV

e€eTAoTNKE KABOAOU N emippor NG, KabBwg BewpnBnke OTI cival apeAnTéa.
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2tnv €giowon (6.5) n TaXUTNTQ TOU OIATUNTIKOU KUPATOG OTNV dpyIAO
eM@aviCeTal TOoo 010 AOYo Vs1/Vs2 aAAG Kal 1o Adyo H4/A1 péow Tou PrKoug

KUMaTOG Aq (KaBwg A= Vg(*T).

Map’autd 10 TEAIKO ATTOTEAEOPA OTTWG TTAPOUCIACETalI OTO ZXAMA 6.5, yia TINEG
NG Vs1 106m/s-Baoikr) avaAuon- kai 300m/s deixvel 0TI N TTAPAPETPOS QUTH
eNaxiotn emmppon €xel oto TEAIKO atrotéAeoua. Emidpaon tng mmapapéTpou
eM@avifeTal va UTTAPXEl OTNV TTEPIOXN TTEPI TOV CUVTOVIONO OTTOU N METAPBOAR
TNG €v AOyou TaXUTNTAG OIOQOPOTIOIEI TNV €evioxuon, aAAG Oev UTTAPXEI
TIPOKTIKA KAaBAAou eTTIppon yia TIG TINEG TTOU BpiokovTal KATW aTTo F2=0.4 kal
Baoika pag evdiapépouv. MNa autrh Tnv TePITTTwon yia Ha/Ay = 1/3 TTPOKUTITEI
F?=0.40-0.50

10

—— Vs1=106m/s
—— Vs1=300m/s

F2

0.1

0.01 IR AN TR NN R N TR AN W N
0O 02 04 06 08 1 1.2
H,/A,

ZxApa 6.5 : Emippor) TNG TaxUuTNTag TOoUu dIOTUNTIKOU KUPATOG TNG APYIAIKAG
EMKAAUYNG OTNV evioxXuon TnG Kivhong wg TTPOG TO TTAXOG TNG
duuou

2ZUVETTWG, 0pBWGS N TTaPAPETPOS AUTH BewpeiTal Xwpig oucIaoTIKA €TTidpacn

OTO @aIvOuevo TTou egeTdletal. MMapoT ep@aviCetal wg TTAPAUETPOG OTNV

e€iowaon (6.5), dev eTNPedCel Ta TEAIKG aTTOTEAEOPATA.

TaxuTnTa d1aTUNTIKOU KUMATOG TNG PEUCTOTTOINMEVNG ApMou. - OTTwg n

TaXUTNTA TOU OIOTUNTIKOU KUPATOG TNG apyilou, €101 Kal n TaxutnTta Tou

dIaTUNTIKOU KUPATOG TNG APUouU eugaviCetal otn oxéon (6.5) oto Adyo Vg1/V
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aAAG Kal 0TOo AOyo Ha/Ap, péOow TOu PAKOUG KUPOTOG Ap. Ta TRV TaxUTNTA TOU
OTPWHPATOG TNG PEUCTOTTOINUEVNG AUUOU  YiVETAI EKTEVAG ava@opd OTo

KEQAAaio 4.

‘Exoupe KATOAALEI OTI TTPOCEYYIOTIKA N PEON TAXUTNTA OIATUNTIKOU KUPATOG
TTOU XOPOKTNPICEl TN PEUCTOTTOINUEVN AUMO gival TTEpiTTOU To 1/3 TNG APXIKAG
TaXUTNTAG OIATUNTIKOU KUPOTOG, ®nAadh Vs/Vso = 1/3. ZTn cuox£Tion auth
ouoIaoTIKG cuuTreEpIAauBAvovTal Kail o1 1I8I0TNTEG TOU OTPWHPATOS TNG AUPOU Ol
otroiol dgv gP@avifovtal oTn oxéon (6.5) aAAG eTTnPeAGlouv TNV ATTOKPIOT TNG
QUMOU OTTWG €xoupe Oel (kKe@AAaio 2,3,4), dnAadri oucIacTIKA N OXETIKN

TTUKVOTNTA Kal N dIaTTEQATOTATA TOU OTPWHATOG.

10

— Vs2=60m/s
—— Vs2=50m/s
—— Vs2=40m/s

F2

0.1

0.01 [T I T NN T AN T N T
0O 02 04 06 08 1 1.2
H,/A,

ZxApa 6.6: Emppory Tng TaXUTNTAG TOU OIOTUNTIKOU KUPATOG TNG
PEUCTOTTOINUEVNG ANPOU OTRV €vioxuon Tng Kivnong wg TTpog To
TTAX0G TNG AUUOU

210 TAdiola Tou OIKOU pag  TPoPAAUATOG  pag N TaxUuTnTa NG

pEUCTOTTOINUEVNG AUMOU TTpokUTITEl 40m/s-60m/s (ke@dAaio 4.6). Ao 1O

ZxApa 6.6 ¢ayetal TO oupTTépacpua OT yid AuTO TO €UPOG N ATTOKPION O&V

aAAACel ouoiaoTIKA. Ma Ha/Ap=1/3 n dilaoTropd Tou F2 givar 0.35-0.50 2UVETTWG

oUTe Kal N TaXUTNTA TNG PEUCTOTTOINUEVNG APPOU UETOBAAAEl TTPOKTIKG Ta

atToTeEAEOATA TNG EVIOXUONG TNG Kivhong.
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Maxog Tng apyIAIKAG €mKAAUYNG. - To TTAX0G TOU OTPWHATOG TNG apyiAou
KOPUPNAG @aiveTal va €xel onuavTikd polo oTtnv egiowaon (6.5). Ymapxel 1600
oToV apIBuNTr 600 KAl OTO TTAPAVONAOTH OUWG EPPAVICETAI UE TN MOPPr TOU
Kavovikotroinuévou Adyou Hi/A¢, dnNAadr cuoxeTifeTal Pe TNV TaAXUTNTA TOU
dlaTunTIKOU KUpatog oTtnv dpyldo kal Tnv Tmepiodo tng di€yepong. MNa tnv
TTapouca avaAuon £xoupe Bewpnoel TN Bacikr) avaAuon (Ke@aAaio 2) oTroTe N
mepiodog T=0.3sec kal n TaxuTnTa TOU dIATUNTIKOU KUWATOG TNG apyiAou
Vs1=106m/s.

AapBdvovTtal dU0o TINEG yIa TO TTAXOG TNG APYIAIKAG OTpWwonG 2m Kail 4m. Na Tig
OU0 QUTEC TIMEG TTPOKUTITOUV OTO ZXAMA 6.7 01 KAUTTUAEG WG TTPOG TO TTAXOG
TNG AUUOU, Ol OTTOIEG PAVEPWVOUV OPKETA ETTIPPON TOU TTAXOUG TNG apyiAou

OTO OUVOAIKO OTTOTEAECUA.

10

—— H1=2m
—— H1=4m

F2

0.1

0.01 [ N R N T N T Y R '
0O 02 04 06 08 1 1.2
H,/A,

ZxApa 6.7: Etmippor) Tou TTaxoug TNG apyIAIKAG ETTIKAAUWNG OTNV £vioxuon TnNg
Kivnong wg¢ TTpog T0 TTax0¢ TNG Aupou

H augnon tou 1Tayxoug TnG apyiAou PETATOTTICEI TNV KAPTTUAN TTPOG TA KATW,
01611 n aug¢non Tou TrdXoug auTou odnyei TNV AUUO TTIO KOVTA OTn
peucToTtroinon. To idlo @aivouevo egixe TTapatnEnBei Kal OTIC aPIBUNTIKES

avaAuoelg (kepahaio 3.3).
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Emeidr) o Adyog evioxuong TTou XPNOIYOTTOIEITAI I00UTAl PE TOV OEIKTN larias, N
TARPNS PEUCTOTTONON BEWPOUNE OTI EPPAVIZETAI OTO F2= l,1ias=0.2, SIOTI AUTO
gival kal To KpITAPIO TTou dGONKE yia Tn peucToTroinon oTo KEQAAaio 6. ZTnv
mepioxfy autr} - F?20.2 - n emidpaon Tou TTAXOUG TNG apyiAou OTn OUVOAIKA
atrokpIon €ival aBnTd peiwpévn. TEAIKWG, To TTAXOG TNG €V AOyou apyIAIKAG
oTpwong dev €mmnNPEeddel TTOAU €viova TO KpPioIuo TTAX0G TNG AUPOU aTtd TO
oTToi0 Kal TTEITa yiveTal eppavic n peuaTotroinon. Ma Hao/A, = 1/3, F?=0.18-
0.38.

2UVETTWG TO TTAXOG TNG APYIAIKAG ETTIKAAUWNG €TTNPEAdel TNV evioxuon Tng
Kivnong péow TNG PEUCTOTTOINUEVNG APPOU, aAAG Kupiwg OoTNV TTEPIOXT OTTOU
oev eu@aviCetal peuototroinon. AvtiBeta, Oev €mdpd OUCIOOTIKA OTO
@aIvOPEVO OTAV N peucToTToinon Yivetal TTAAPNG KAl €UQAVAG. 2TO idIo
OUNTTEPAOHO EIXAME KATAANEEI KAl PE TN XPNON TWV aPIOUNTIKWY avaAUCEWV

(kepaAaio 3.3).

Mepiodog Aléyepong. - H mepiodog TnG di€yepong, OTTWG €idaue ammd Ta
apiBunTik&  armmoTeAéoparta, €ival N ONPAVTIKOTEPN  TTAPAUETPOG  TOU
mpoBARpaTog. [MapdAauta, Otav  XpnoigoTrolEital To TTaX0o¢ TnNG AuMou
KAVOVIKOTTOINKEVO WG TTPOG TO MAKOG KUPATOG TOU PEUCTOTTOINUEVOU £DAPOUG

(H2/A2), n etridpaon 1Tou TTPOKUTITEI €ival OXETKA PIKPN.

21NV €giowon (6.5) n repiodog NG diEyepong UTTApXEl 0Tou Adyoug H4/Aq, Kai
Ho/Az, ME€OW Twv PnNKwv KUOpatog A. [paypaTtotroidnke TTOPAPETPIKNA
digpeuvnon otnv egiowon (6.5) wg Tpog TNV TTEPiIodo T, pe BAOIKA TTAPAUETPO

T0 Hy/A2, Ta aTTOTEAECUATA TNG OTTOIOG TTAPOUCIGlovTal 0To ZXAMA 6.8.

ATo 10 2xAua 6.8 @aivetal OTI yia yia Ha/A; = 1/3 trpokUTITEl éva €UPOG
F2=0.20-0.60. To €UPOG auTO cival apkeTA PeydAo kal deixvel 0TI N TTEPIOdOG

METABAAAEI aiIoBNTA Ta ATTOTEAEOATA.
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10 E
- —— T=0.5sec
E T=0.4sec
T=0.3sec
1 T=0.2sec
T=0.1sec
N
m .....
01 F
001|||||||||||

0 02 04 06 08 1 1.2
H,/A,

ZxApa 6.8: Emppon Tng 1TepIGdou TNG dIEyEPONG TNV €vioxXuon TnG Kivhong
WG TTPOG TO TTAXOG TNG AUMUOU

6.4 Xuykpion AvaAuTikng Kail ApiOunTikng EtriAuong

21ov [livaka 6.1 TTapoucidlovtal CUVOTITIKA Kal OUyKpivovTal Ta PBaoikd
QTTOTEAEOHUATA TWV AVOAUTIKWY KAl TWV apIiBunNTIKWY AUCEWV. ZUYKEKPIPEVQ,
TTapouciddovTal Ta amoTeAéopaTta yia Tn Bacik api@unTikr) avadAuon kai Ta
atroTeAéOATA TNG AVAAUTIKAG €TTIAUONG, TOOO TNV Bacikr AUoN aAAd yia Kal
TIC TTAPOUETPIKEG avaAuoelig TTou Olegnxbnoav mapatrdvw. O Tivakag 1
TePIAGUBAVEL VIO TIC TIEPITITWOEIC AUTEC, TN WEON TIWA Tou F2, TNV TUTTIKA
QATTOKAION KOl TOV OUVTEAEOTH) YETABANTOTNTAG, Via Hy/A=1/3. H Tiuf Tou Ha/A;
emA€yeTal ion pe 1/3, KaBwg auth €ival n péon TIPMA TOU €UPOUG PECT OTO

OTT0i0 KATaAREauE OTI BPIOKETAI TO KPIOIUO TTAXOG TG GUMOU.

AT1ré Tov lMivaka autd ocuuTtrepaiveTal 0T, n dIACTTOPA TTOU TTAPOUCIAZETAI OTIG
TTOPAPETPIKEG avaAuoelg o auTd To KEPAAalo (2uvteAeoTg MeTaBAnTéTNTAG,
>M=0 éwg 0.50) civar Tng idlag TALNG MeYEBoug pe TN dlaocTropd TTou
TTPOKUTITEl ATTO TA QATTOTEAEOPATA TWV apPIBUNTIKWY avaAuoewv (2M=0.60).
AnAadn, ammd TIC TIOPAPETPIKEG aVOAUCEIC TIOU  TTPAYPATOTTOINBNKAV
ouuTTEPAiVETAl OTI OEV UTTAPXEI OUCIAOTIKY ETTIOPACN TWV TTAPAUETPWY TTOU
e€et@oTNKAV OTO KEQAAQIO 6.3 OTNV TEAIKA KOUTTUAN HETABOANG ToOU F2
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ouvapToel Tou Adyou Ha/A,. 210 id10 CUPTTEPOCPA EiXaPE KATAAREEI KAl OTTO

TNV apiBunTikr diepelivnon Tou TTPORAANATOC.

i 22 i i ZUVTEAEOTAG
MapdpeTpog (F%) Tumikf ATéKAIoNn
MeTaBAnTéTnTOg
ApiBunTikl AvaAuon 0.25 0.15 0.60
£1=3%-10% 0.40 0.00 0.00
§2=20%-30% 0.42 0.08 0.18
p1/p2=0.73-1.37 0.42 0.12 0.28
V51=106m/s-300m/s 0.45 0.05 0.11
V2=40/s-60m/s 0.42 0.08 0.18
Hs=2m-4m 0.28 0.10 0.38
T=0.1sec-0.5sec 0.40 0.20 0.50
-(F?) : H péon miun rou F? yia Ha/A;=1/3
-2uvr.Mer. = %, OToU max Kal min n PEYIOTN Kal n EAGxIOTn TIUn

avrioTolya Tou £UpOUC SlakUuavonc tn¢ F?

Mivakag 1 : Z0voyn Kai GUYKPION aTTOTEAEOUATWY TNS SlaoTopdc Tou F? yia
TNV TINA H2/A2=1/3, yia TIG TTAPAUETPIKEG avAAUOEIS auToU TOu
KEPAAQiIOU Kal TO OUVOAO TWV apIBuNTIKWY TTPORAEWEWV

Ouwg, gugaviCetal otaBepd pia attOKAION 0T PECN TIUA yIA TNV QVAAUTIKA
etriAuon, Kabwg yia TN pgéon XapakTnPIoTIKA TIMA Ha/Ay =1/3, a11d la6as=0.25
OTO OTT0I0 KATOANEOUE ATTO TNV OPIOUNTIKA avaAuon, TTPOKUTITEL laras=0.40
atmmd v avaAuTik Auon. Autr n diapopd onuaivel OTI yia va eTTITEUXOEi n

TTEPIOXN «TTAAPOUG PEUCTOTTOINONG» XPEIACETAI JEYOAUTEPO TTAXOG APUOU.

AuTO @aivetal kal oTo ZXApa 6.9, é1Tou TTapouciddeTal N Baciki avaAuon Tng
apIBuNTIKAG €TTIAUCNG O€ OUYKPION HE TA ATTOTEAEOPOTA TOU TTOPOVTOG
KeQaAaiou. EmMTTpooBETwg, eu@avifovral Kal Ol KAPTTUAEG  AVAAUTIKAG
€TTIAUONG yIa TO €UPOG TWV TTAPANETPWY & (AOyoG atmdoBeong Guuou) kai Vg
(TaxgtnTa dIATUNTIKWY  KUPATWY  Auuou), KaBwg yia TG OUO QUTEG

TTOPAPETPOUG OEV YVWPICOUNE -0TN BACIKI avaAuon- TIG AKPIPREIG TIUEG TOUG.
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ATTO TO 2ZXAMO AUTO CUMTTEPAIVOUMPE OTI N HOPPI TNG KAWTTUANG ATTOKPIONG
gival TTapOuoIa PE AUTH TTOU TTPOKUTITEI ATTO TIG apIOUNTIKEG avaAuoelg. H
KOUTIOAN Eekivael €€opIopgoy otd 1o F?=1 kai Kartdmmv Traparnpesital pio
TTPWTN TTEPIOXN OTTOU KUpPIo AGyo TraiCel n evioxuon, dnAadrn n emTdxuvon
oTnNV Kopu@r] TNG AuUou OxI povo dev eival PIKpOTEPN atrd TN Baocn Adyw
PEUOTOTIOINONG, AAAG €ival Kal evioXupévn oTréte F2>1. Z¢ auTr| TNV TrepIoXn N
avaAuTIKr) AUon epg@avifel TTOAU peyaAdTepn TIPR KABWS TO TTPOCOMNOIWKA TTOU
ETMAUCQAUE TTPOCOPOIWVEI KUPIWG TNV TTEPIOXT TNG KTTAIPOUG PEUCTOTTIOINONG»
Kal €101 Oev TTPOCOUOIWVETAI ETTAPKWG N apxIkf Treploxn. 'Emera, yia
MeEyaAUTEPa TTAXN GUUOU, N EVIOXUON MEIWVETAlI CUVEXEIA OTPEPOVTOG KAl N
KAUTTUAN OTPEQEI T KOIAQ Avw, €wg OTOU TTECEI OE TTOAU MIKPEG TIMEG OTTOU N

peuaToTIOiNON €ival TTAEOV ENPAVNG.

10 = —— avahuTikn eTTiAuon
— —— apIBuNTIKA €TTiAUCN
_ — av. em. V,=40m/s
L —— av. 1. V,=60m/s
J av. €. §,=20%
1 = av. €. §,=30%
8 =
=
—(U B
1 B
N -
L
01
0.01 I | I | I
0 0.4 0.8 1.2

H,/A,
ZxApa 6.9: AtroteAéopata BacikAG avdAuong yia Tnv avaAuTikh Kal Tnv
apIBunTikn €TTiAucn
ZUVOTITIKA, ME Ta aTToTEAéOPATA TNG AVAAUTIKAG AUong emBeBalwveTal n
TTOIOTIKA TTEPIYPAP] TOU @AIVOPEVOU OTTWG £XEl TTAPOUCIAOTEI KAl OTd
TTponyoupeva Ke@aAaia. Opwg, TTOOOTIKA N avaAuTikr) AUOn TTapoucIddel
KAtroleg atmokAioelig amd 1a apiOuntika atroteAéopara. MBavoTara, auth n
TTOOOTIKA ATTOKAION O@EIAeETal O€  GAAEG TTAPAPETPOUG Ol OTToiEG Oev

€€eTAOTNKAV EOW.
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KEDPAAAIO 7: ZYMIMNEPAZMATA - NPOTAZEIZ

7.1 Zupmrepdopara

A6 TNV avaAuon TTou TTponynRonKe oTa TTPONYOUNEVA KEQAAQIQ PTTOPOUV va
e€axBouv katrola POCIKA CUPTTEPACHATA, OOOV A@OPA TO TNV OEIOUIKA
ATTOKPION £DAQOUG PE PEUCTOTTOINCT. ZTOX0G TNG Epyaniag ATav n karavonon
Kal n TTEPIyPa®r, TTOOOTIK KOl TTOIOTIKN, TNG ETMPPONG Tou TTAXOUG TNG

PEUCTOTTOINCIUNG AUUOU, OTNV ATTOKPION TOU €V AOYOU OTPWHATOG.

H peuoToTtroinon Tou OTPWHATOG €EETACTNKE KUPIWG PEOA ATTO T CUVETTEIQ
TNG ATTOMEIWONG TNG ETMITAXUVONG OTNV KOPUPN TNG PEUCTOTTOINKEVNG GUMOU
o€ oxéon e TNV Bdon TnG. MNa autd 10 Adyo, Bacikd poAo diadpaudTticav ol
OEIKTEG TTOU XpnolpoTToInenKkav Kal ek@palouv To Adyo TnG Kivnong otn Bdon

Kal TNV KOpU®r TNG APUoU.

ATTO Ta ATTOTEAEOUATA TWV APIOUNTIKWY AVAAUCEWV TTPOEKUYAV TA TTOPAKATW

ouutrepdopaTa:

(a) Maparnpeital 611 0g KABE TTEPITITWON TO TTAXOG TOU PEUCTOTIOINCIUOU
oTPpWHATOG dladpauatifel KaBOPIOTIKO POAO OTnNV ATTOKPION TOU £0APOUG.
[MoIoTIKGA TTaPATNPOUVTAI TPEIG EEXWPIOTEG TTEPIOXEG ME AVTIOTOIXA DIAPOPETIKN
OUMTTEPIPOPA TNG APMOU: YIA PIKPA OXETIKA TTAXN, TTAPOTI N AUPOG TTANPE Ta
ouvntn KPITAPIO PEUCTOTTOINCONG, TIPOKAAEITal €éviovn OIAOTOAMIKOTNTA ME
QTTOTEAEOHA EVW) Ol UTTEPTTIECEIS TTOPWYV QPTAVOUV 0€ UWNAEG TIUEG (ry =1.0), n
Méon TIUA TOu AOGYOU UTTEPTTIEONG TTOPWV ry €ival TTOAU PIKPOTEPN €WG KAl
puNdevikn. Emmiong, n di€yepon otn Bdon Tou OTpwuatog OxI pévo Oev

atropeIwveTal aAAG augavetal Kal TAVEI OTAV KOpUPr €wg Kal dITTAdOIa.

MNa oxeTik@ peydAa 1axn AuPou, N PEUCTOTTOINCN EU@avIETal UE TN ouvhOn
MOP®N TNG KAl N €MTAXUVON OTNV KOPUQN €ival UTTOTTOAAATTAGOIO QUTAG OTN
Baon. MNa evdidueca TTAXN TOU OTPWHATOG TG AUPOU, TTAPOUCIACETAl KOl HIa
evOIAUEDN OUUTTEPIPOPA, OTTOU N peucToTToinon Ogv avaTITUoOETAl TTARPWG
oANG  xapokTNPIOTIKG peucToTTOinONG (MEPIKN OTTOMEIWON  ETMITAXUVOEWV,

augnaon UTTEPTTIEONG TTOPWV KAl JECO rya,=0.5-0.8) yivovTal avTIAnTITA.
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(B) AN\eg TTaPAPETPOI OI OTTOIOI £CETACTNKAV KAl EUPaviovTal va eTTNPEAOUV
TO QaIVOPEVO auTO, €ival O ApXIKOG OEIKTNG TTOPpWV Kal n dIATTEPATOTNTA TOU
OTPWHATOG TNG AUMOU, OAAG KPIOIUOTEPN TTAPAUETPOG €ival n deoTTOlOUCA
TEPIOdOG TNG dIEyepong. AvTiBeTa, TO QaIVOPEVO OeV TTNPEACETAI OUCIACTIKA
QTTO TO UTTOKEIPEVO Kal (iOWG) aTTd TO UTTEPKEINEVO OTPWHA apyidou aAAG ouTe

Kal atrd TN h€yIoTn emiTdxuvon Tng SIEyEPONG.

(y) Na tnv 600 10 duvaTdV TTANPN KAl TTOCOTIKN TTEPIYPAP) TOU QAIVOUEVOU
XPNOIMOTTOINONKE N TaXUTNTA dIATUNTIKOU KUPATOG EVTOG TOU PEUCTOTTOINUEVOU
edagpoug. Acicape OTI €ival €QIKTO va UTTOAOYIOTE IO PEON TIPA yia TNV
TaXUTNTA N OTTOIa VO QVTITIPOOWTTEUEl TTOOOTIKA TO PEUCTOTTOINUEVO £DAPOG.
EmmAéov, kataAnéaue OTI n péon TaxuTnTa TNG PEUCTOTTOINWEVNG AMMPOU
eCapTaral oxXeddv ATTOKAEIOTIKG aTTO TNV ApXIKA TaXUTNTA TOU OIATUNTIKOU
KUPATOG 0TNV AUUOo Kal JAAIoTa 10XUEl Ve/Vso = 0.25-0.40 (p€on TiPn TTEPITTOU
1/3).

() KataAqgaue oe €va KpITHPIO yia Tov TTPOCOIOPIOUO TNG TTEPIOXNS TNG
TTAPOUG PEUCTOTTOINUEVNG AUUOU KAl TOV TTPOCBIOPICHO TOU KPIiOIMOU TTAX0UG
NG Auuou, pe Baon 1o OEIKTEG ATTOUEIWONG TNG ETTITAXUVONG OTN KOPUPH TOU
PEUCTOTIOINCIUOU OTPWHATOG KAl OEUTEPEUOVTWG TO AOYO UTTEPTTIEONG TTOPWV

WG €4NG -

®  |31as<0.2

L Iab3<0.4
o |ms<0.4
L] rua\/>0 . 8

To 6pio Twv TTOPATTAVW KPITNPiIWV 0dnyei OTnVv eUpeon &€vOg «KPiOIMOU
TTAXoUG» TTéPa aTrd TO OTT0I0 N PEUCTOTTOINON TTPOKOAEI TTAPN TTPAKTIKA
ammoéofeon TNG CEIOUIKAG €MTAXUVONG OTNV EMIQAVEIQ TG AGuuou. lMa tnv
OIaTUTTWON TOU €V AOyw KPITNPIOU aTTaITEITAI TTPWTA va €XEl OAOKANPWOEI n
duvapikp  avédAuon Tou  €ddoug, WOoTE va  gival  yvwoTta 1A
EmTaXUVOloypa@nuara otn Bdaon Kol 0TV KOPU®N TOU OTPWHPATOSG TNG

PEUCTOTTOINCIUNG AUUOU.
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(€) Me Baon 1O TTOPATTIAVW KPITAPIO TTPOKUTITEI APXIKA OTI OTO KPIiOIUO TTAXOG
TNG AUUOU ONUAvTIKG €mOPOUV Ol TPEIG TTAPAUETPOI TTOU E€TTNPEACOUV TO
@aivopevo, dnAadn n dlatTePATOTNTA KAl O OEIKTNG TTOPWV TNG APMOU Kal N
TEPiIOdOG TNG dIEyepong. AKOAOUBwWG dpwg dIaTTIOTWONKE OTI N €TTIdPACN TWV
AVWTEPW TTAPAMETPWY MTTOPEI va ouvduacBei oTnv TIUR TOUu avnyuévou
TTayxoug Tou peucToTToINoIdou (Hiq / Aig). KataAngape €101 o€ €va TTpakTikd
KPITAPIO YyIa TNV €UPECHN TOU KPIOIYJOU TIAXOUG Kal TNV TIEPIYPAP TOU
PAIVOUEVOU, EQAPPOCIUO PE EK TWV TTPOTEPWYV YVWOTEG YEWTEXVIKEG OUVONKEG.
2UYKEKPIYEVA, YIa TTARPN OTTO0RECTN TOU OEICNIKOU Kpadaouou Ba TTpETTEl TO
TTAXOG TOU PEUCTOTIOINCIYMOU OTPWHATOS va gival peyaAutepo atrd 0.25-0.45

TOU AVTIOTOIXOU PKOUG KUPATOG (Her / Aiig =0.25-0.45).

() TéMlog, ota TAdiola dIEPEUVNONG TWV MPNXOVIOPWY TTou OIETTOUV TNV
ammoofeon TNG OEIOUIKAG atrdkpiong AOyw peucToTroinong, €yive Xprnon
QVOAUTIKWY HEBOdWV pe BAon TNV KUMOTIKA Bgwpnon yia Tnv €TmiAucn Tou
TTpoBANpaToG. ATTO Ta amoTeAéopaTa TNG AvOAUTIKAG AUong emBeBaiwveral
1600 n UTTAPEN TOU @QAIVOUEVOU, OCO Kal N TIOIOTIKN) TIEPIyPA®r TTou
TTPayhaTotroINONKe  aplOunTIKA. Opwg, TTapoucIdleTal  Pia  CUCTNUATIKN
TTO0OTIKN dlaPOoPOTToiNnoN OTO TEAIKO KPITAPIO KABWG TTPOKUTITEI OTI TO KPIOIKO
TTaxo¢ 1oouTal e 0.45-0.70 TOU PARKOUG TOU PEUCTOTTOINKEVOU OTPWHOTOG. H
diatrioTwon autr €ivar moavov o1 uttodnAwvel TNV UTTAPEN Kal KATTOIWV
GAAWV PNXavIoPWY TTou dev KAAUTITOVTAI OTTO TNV KUPATIKA Bswpnon, kal 8a

TTPETTEl va dlepeuvnBouv avegdpTnTa.

7.2 ZxOAia — Mpotdoeig

H trapouca AmmAwuaTtiki Epyacia otroteAei Tnv TTpwTn TTPOCEYYION TOU
QAIVOUEVOU TOOO TTOIOTIKG 000 Kal TToooTIKA. Mépav TouTou, O6An n avdAuon
Baoiletal oe atroteAéouarta apiBuNTIKWY avaAUCEwv yia 3-0TpwTn OTAAN
€dA@oug Kal Xpndel TrepaITEpw BIEPEUVNONG TTPOKEINEVOU TA CUNPTTEPACUATA
TTOU €€rXONOAvV va YEVIKEUBOUV Kal £QapuocBoulv oTnv TTPALN. ZUYKEKPIPEVQ,

TTpoTEiVOVTAl OI AKOAOUBEG «OPATEIC» JEANOVTIKAG EpEUVAGC:

(a) MpwTtov, ataiteital n emPBePaiwon Tou @AIVOUEVOU KOl TWV

OUUTTEPACHATWY ME TN XPAON TTPAYUOTIKWY KATAYPOAPWY KAl TTEIPAUATIKWY
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oedopévwy. H oUykpion KaTaAypo@wv O€ TIPAYMATIKI] KAIJOKO ME Ta
TTapamdvw cuptrepdouaTa Ba auénoel TRV agloTrioTia Toug Kal Ba kaTadeitel
mlava AAOn ) TTapavonocelg TTou £yivav oTnv TTapouca avdaAuon. EmimmAéoy,
Ta OPIOUNTIKA atroTeAéopaTa Ba TTPETTEl va TTPOOEYYiCOUV PE TTOAU KOAN
aKpiBela  atToTEAEOATA  TTEIPAPATWY KABWG N TTPOCOMOIWCN TTOU  €YIVE
BacioTnke 0€ TTEIPAUATIKEG OIATALEIG, OTTOTE TA OXETIKA TTEIPAUATIKA

atroteAéopaTa Ba TTPETTEI va BpioKOVTal 0€ CUMPWVIa PE T apIBunTIKA.

(B) Acutepov, xpelalovral TTEPICOOTEPEG APIOUNTIKEG QVAAUOEIG WOTE VA
KaAu@Oei  peyaAutepo  @dopa  TepImTTwoewyv.  ETol,  pmmopouv  va
TTPAYMaTOTTOINBOUV avaoAUoEI§ pe BUO OTpwWHATA £BAPOUG AVTi yia TPIa KAl PE
OIOQOPETIKA €daPIKA TTPo@iA. Eival 10iaitepa amapaitntn n €@apPoyn un
QPMOVIKWYV OIEYEPOEWY, TTPAYHATIKWY KAl TEXVNTWYV, HUE JIAPOPETIKO CUXVOTIKO
TTEPIEXOPEVO, WOTE VA ETTEKTABOUV TA UTTAPXOVTA OTTOTEAECUATA KAl O€ QUTH

TNV TTEPITITWON.

(y) Tpitov, TTOAU onpavTikO gival va eAeyxBei n emidpacn Tou QaAIVOPEVOU KAl
0€ AAAEG OUVETTEIG TNG PEUCTOTIOINONG EKTOG ATTOUEIWONG TNG Kivnong Adyw
PEUCTOTIOINONG. ZUYKEKPIPEVA, Ba TTPETTEl va OIEPEUVACOUUE TI ETTITITWOEIG

EXEI N ETTIPPON TOU TTAXOUG TOU PEUCTOTTOINCIUOU OTPWHATOG

« OTIG KABI(NOEIC TTOU TTPOKAAOUVTOI UETA TO TEAOG TNG PEUCTOTTOINONG KOl

€TTiong,

« OTIG OPICOVTIEG METATOTTIOEIG TOU €0AQPOUG AOYW TIAEUPIKNG €EATTAWONG,
TTANPoupévwy BeRaiwg Twv TTPoUTTOBEcEWY €KONAWONG TOU QAIVOUEVOU
(UTTap&n KAiong oTnv emi@Aveia Tou £dAPoUg f/kal avaBaduou).

Katdémv TnG oAoKAfpwong Twv Trapammdavw Ba diaBEToupe pia TTANPECTEPN

€IKOVA TOU QAIVOUEVOU TOOO TTOIOTIKA OO0 KAl TTOOOTIKA. ZUVETTWG, N OUVEXEIQ

NG dlgpelvnoNng Tou TTPORARUaATog Ba KabopioTei atrd Ta véa atmmoTeAéouaTa

Kal oupTTEpAoPaTa TTou Ba €xouv eEaxOEi.
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ApyIAOG KOPU®PNAG Apyihog Bdong Appog Aiéyepon
sal sal Dr T Amax QaoIKOi
Avahuon (¥7cs’) (Pay | H (M) (52) (MZ /,;s) (¥7§) (kPa) (E;ol) (MF; ,rtns) e o | e (Mym®) seo) | (@) i(,K,\o,
1 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.737 40 AL 2 0.1 0.3 10
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4 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.737 40 AL 2 0.4 0.3 10
5 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.737 40 AL 2 0.5 0.3 10
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9 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.661 60 AzZ. 2 0.4 0.3 10
10 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.661 60 AL 2 0.5 0.3 10
11 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 AL 2 0.1 0.3 10
12 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 AL 2 0.2 0.3 10
13 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 AL 2 0.3 0.3 10
14 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 AZ. 2 0.4 0.3 10
15 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 AZ. 2 0.5 0.3 10
16 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 0.0021 2 0.3 0.3 10
17 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 0.006 2 0.3 0.3 10
18 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 AL 2 0.3 0.2 10
19 106 15 2 30 2 300 120 30 2 0.61 75 AL 2 0.3 04 10
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B2

7 v ApYINKA ETTIKGAUYN 1 i1
79 + A
Peuotommomaiun Aupog 2
H2
_— Y
73 ¥ Apyihoc Baonc 3 I ’
3

A —

1 = A+ glewt & ptikz

ZxApa B1 : MNpooopoiwua oTAANG €dAGQOUG yia TNV avaAuTIKh €TTIAUCN
21pwua 1 : KaBwg n diéyepan ival apuovikn, yia To oTpwua 1 n emmiAuon Tng
KUMQATIKNG £€icwong ypAQeTal wg €GAG

U= Ay x PO ok 71 L By pIrOME . p=lk1izy (B1.1)

OtTToU U N €MPRAANOuEVN PeTATOTTION, A TO PEYIOTO TTAATOG, t 0 Xpdvog, w N
2%

ouxvoTNTa Kal K 0 KUPATIKOG apiBudg (k = Tn , N JAKOG KUPATOG).

H diatunTikl TGon 010 oTPpWHA 1 TTPOKUTITEI :

ou . ekt ik ;
T= =G —=—ixG]*kix (Ay * et*k121 — B emlrki*21)  glrwt (B1.2)
2

KaBwg n diatuntik 1d0n oT1o 6pio z1=0 ioxuel yia KABe XpovIKA OTIYHR atTo

TNV (B2) mpokuTrTEl :

T=0=—i*xGfxkj*(4;,x1—B; x1) et - A =B, (B1.3)
Méow Tng (B1.3) o1 e€lowoeig (B1.1) kai (B1.2) yivovrai :

U= Ay % @O 4 gitkivz L g glH0R  pminkinzy

= Ay * ePO x (ePkitz1 4 o =B k1) = 2 % A) % O x cos (i * 71) (B1.4)
T=—ixGy*kj* (A ePh7 — A emikiv71) x glront =

= —ix Gy * ki x Ay = (eiFir71 — g7Irkirzn) =



MNapdptnua B B3

= 2% G; * ki + Ay * e xsin (ki * z) (B1.5)
2Tpwua 2 : H idleg apxIKES €CI0WOEIG I0XUOUV yia TO OTPWHA 2

u=A, * el*xwxt o pixkyxzp 4 B, * plrwxt o p—ixky*z; (B2.1)
T=—ixG3* ks (A, xelka% — B eirkarzz) 4 glrwrt (B2.2)

21NV dIEmI@AvEIa NETALU OTPWHPATOS 1 KAl OTPWHATOG 2 TTPETTEL, YIa VA 10XUE
N CUVEXEID TWV OTPWHPATWY, N TAON €TTAVW VA Eival TAUTOTIKA ion YE TNV TAON
KATW KAl n Tapauop@won  €mAavw  va  gival TAUTOTIKA ion dE TNV

TTAPANOPPWAON KATW. ZUVETTWG :

u(zy =Hy) =u(z, =0) >

2% Ay % O x cos(k * Hy) = Ay x e*@ 5 1 + B, eP*@*t 4 1

2% Ay xcos(ki * H;) = A, + B, (B2.3)
1(zy = H) =1(2, =0) -

2% GExkix Ay x e O wsin(ki « Hy) = —i % G5 x k3 % (Ay % 1 — B, x 1) % et

k* *sin(ki * H)) = A, — B, (B2.4)

> i*2% A * o

ATTO 10 GBpolopa Twv (B2.3) kai (B2.4) TTpokUTITEl :

Ay, = A xcos(ky *Hy) +ixA * G Zl * sin(ky * Hy) (B2.5)

B, = Ay * cos(ki * Hy) — i * Ay + 225 s sin(k; * Hy) (B2.6)

TeAIKwG yia 10 ZTpwpua 2 atrd 116 (B2.1), (B2.2), (B2.5) £xoupe :

* *

[Al x cos(ky * Hy) +i%A; * G* k*

* sin(kj * Hl)l x etk zz 4

u= % plrwxt
+ lAl * cos(ky * Hy) —i*A; * % * sin(kj * ]-11)] % e ~ixka*22
Gy * k;
= 2% A * [cos(k1 * Hy) * cos(k; * z,) — 1 * sin(ky * Hy) * sin(kj * zz)]
2
« gt (B2.7)

u(z,=0)
u(zz=Hy)

(B2.7) pe avrikataoTtaon yia zo=0 kai z;=Hy.

Mag evdla®épel 0 Adyog , O OTTOIOG TTPOKUTITEI APECA ATTO TN OXEON
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Q¢ ek TOUTOU, 0 AOYOG evioyxuon TnG Kivnong atrd Tnv BAcn TTPog TNV KOpuon
NG GUMOU Io0UTal JE:

_ u(z; = 0)

B u(z; = Hy)

2 * Ay cos(k} * Hy) * et

2% Aq * [cos(kj * Hy) * cos(k; * Hy) — G Ili* * sin(ky * Hy) * sin(k] * Hz)] * glrwxt
cos(ki*Hy)
- F = =

k
*sin(ki*H1)*sin(kj*H;)

cos(kl*Hl)*cos(kz*Hz)—G—k
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